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FONKSIYON

Karma Testler

B
A={-1,0,1,3} kimesi veriliyor.
f:ADSR, f(x)=x2—2x

fonksiyonu igin f(A)  go6rintiler
kimesi agagidakilerden hangisidir?

A) {37 0’ _1} B) {"3, 01 1}

C){-3.0,3} D) {-3,0,1,3}

E) {-1,0,1,3}
£
[}
B
g

f:R— R, dogrusal fonksiyon iken, ‘=

f(1y=—3 ve f(2)=-1
olduguna gére, f(4) kagtir?
A)7 B)6 C)5 D)4 E)3

f:R-> R,
f(x) = (2a-b—1)x? + (2a+b-3)x+7+a+b
fonksiyonu sabit fonksiyon ise  {(3)
kagtir?

A)10 B)9 C)8

D)7 E)O

f:A— A tanmiml igine fonksiyonlarin
saysi 232 olduguna gére A dan A
ya tanimlanabilen sabit fonksiyon
sayisi kagtir?

A)2 B)3 C)4

I‘araccn

D)5 E)6

R den R ye grafikleri verilen
agagidaki fonksiyonlardan hangisi
bire bir ve &6rten bir fonksiyonun
grafigidir?

A}

C)

B)
AL
D)

uclrccnn

E)

Fy

f:R->R fonksiyonu dogrusal
fonksiyon, 1(4) =2 ve (1) =2
olduguna gére, f1(5) kagtir?

3 5 7
A, B2 OF D)3 B

7.

8.

10.

11.

12.

R den R ye f ve g
fonksiyonlari igin,
f(x)=2x+3 , (gof)(x)=6x+5

olduguna gére, g(x)=11 denklemini
sadlayan x degeri kagtir?

A)-4 B)-3 C)3 D)4 £E)S5

A={a, b, c,d} kimesinde tanimh
t ve g fonksiyonlan igin,

fog=[a bc d) ve f_1=(a bc d)

dcab

ise g fonksiyonu agagidakilerden
hangisidir?

A)abcd B)abcd
cadhb cdba
abcd abcd

D

C)[acde )(adcb)

abcecd
E
)(bcdaj

c bda

f:RHR, fx)=2X"1-1
fonksiyonu igin 1 (63)  kagtir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
f:R->R,
f(x+2) ., x<1 ise
f(x) = {x+6 , 1<x<2ise
X2 +3x+5 , X>2ise

fonksiyonu veriliyor. (fof)(2) kagtir?
A)93 B)83 C)72 D)64 E)56

{a, b, c} - {a, b, e} taniml
asadidaki bagintilardan hangisi
fonksiyondur?

A) {(a a),(b,b),(c,c)}

B) {(a, b), (b, b), (c, e}}

C) {{(b,b), (b,c)}

D) {(a a), (a b), (a e} }

E) {(b a), (b,b), (c, a), (c, b), (a, e} }

f(x) =

X13+\/25—x2+ ?/x2+x+1

kuralli  f  fonksiyonunu tanimli
yapan kag tane x tamsayisi vardir?

A)8 B)9 C)i0 D)11 E)12
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13. Asagida grafikieri verilen fonksiyon-
lardan hangisinin (hangilerinin) tersi
de bir fonksiyon olur?

.

f:R 5 R
A) Yalniz |
D) [ve lll

g:R - R
B) Yalmz Il
E)LIL N

h:R — [-1,+ e}

C)lvell

14.

. _x=2
f:R-{a} > R-{b} , f(x)_X+3
fonksiyonu bire bir ve 6rten olduguna

gore g kactir?

A)3 B); C)1 D) —15 E)-3

1
3

15. A={1,2,3,4 ve B={3,4,5 7}

f:A>B,f(x) = 2x-1 , x gift !se
x+2 , xtekise

fonksiyonu ig¢in asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) Birebir fonksiyondur

B) Orten fonksiyondur

C) Sabit fonksiyondur

D) Birebir érten fonksiyondur

E) igine fonksiyondur

ax
5x+b
birebir ve érten bir fonksiyondur.

f(x) = = 1(x)

16.

f(x) = kurall f fonksiyonu

. ; a
olduguna gére b
orani kagtir?

A)-5 B)-1 C) —15 D B

17. Rden Rye fveg

(fog) (x) = 3X4+ 3 ve g(x)=x+3
ile veriliyor. 1(x)
agagidakilerden hangisidir?
3x—4 3x +4 3Xx+8
A) 2 B) 2 C) 2

3x-8 X+ 2
4 B) 4

fonksiyonlarn,

kurali

D)

18. f:R—> R fonksiyonu

f(2x — 1) = 4x2 - 1 kural ile veriliyor.
(-3)=2m+1 ise m kagtr?

A)-2 B)-1 C)0 D)1 E)2



19.

20.

21.

22.

23.

24,

25,

Sekilde, f
fonksiyonunun
grafigi
goriimektedir.
Asagidakilerden
hangisi dogrudur?
A)f(0).1(1)=0 B)f(4).f(-1)>0
C)f(-2) .f(7) <0 D)f(3).1(8) >0
E) (fof) (5) >0

1

AcR-BcR, f(x)= ve
;l X2 -2x
g(x)= V-x2-2x  fonksiyonlarn

veriliyor. f.g fonksiyonunun en
genig tanmim kimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) (=2, 0) B) [-2, 0)
C) (-, -2} D) (0, +o0)
E)R-{-2,0,2)

Asagida verilen bagintilardan hangisi
bir fonksiyondur?
_2x+1

A RSR L )=t
B) 1:252Z , f()= Vx+5
C) f:N* SN, f(x)=x-1
D) f:R" >R , f(x)=%(:—_4—1

E) f:252Z , f(x)=5

f:R->R,
f(x) = (@ — 1)x5— (b - 2) x3—cx + d+1
fonksiyonu birim fonksiyon ise

a+b+c+d toplami kagtir?
Al B)2 C)3 D)4 E)5
2ax+5

fR-{ > R-(8 , ="

fonksiyonu birebir ve érten olduguna
gore, a+b  toplami kagtir?

A)16 B)14 C)12 D)10 E)8

AcR den BcR ye

1 [M) =3x-2 ile tanimh f
4x+3

fonksiyonu igin  f(4) kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

R den Rye g()=2%"4% ve

h(x) = 52X =4 kurall g ve h
fonksiyonlari igin (hog™1)(64) kagtir?

11
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26.

27.

28.

29,

30.

f:R*—>R, f(x)=4x ,
g:"x e kadar f
altindaki alan"
bigiminde
tanimlaniyor.
(fog) (x) = 128
olduguna gore x kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)s

E)7

Sekilde grafigi
verilen
fonksiyonu igin s i
agagidakilerden TN
ka¢ tanesi > e 4\
dog@rudur?
I (fof) (1) = —1
il. f(-5).1(5)>0
. 1@ =2
IV. (fofo..of) (3) <0

A

20 tane

V. 2<f(—5—j<4
2

A)1 B)2 C)3

D)4 E)5

R den R ye f fonksiyonu,
f(x — 1) = —2x° + 6x% —6xX + 2

f(3x) in  f(x)
asagidakilerden

kurali ile veriliyor.
tirinden esiti
hangisidir?
A) =27 f(x)
D) 9 f(x)+1

B) -18 f(x) C) -9 f(x) +1
E) 27 f(x)

R den R ye f(x)=—x°+6x2 ve
g(x) = 3x-2 fonksiyonlari veriliyor.
Buna gére,

(g1 (3 +2]

degeri kagtir?

A3 B2 C)3 D)3V3 E)9

f:R>R,

f(x)=x22-8 4 (b-2)x+5
fonksiyonu sabit fonksiyon olduguna
gére, a+b+1(2) toplami kagtir?
A)12 B)11 C)10 D)8 E)6

Asagidaki fonksiyonlardan kag
tanesinin tersi de bir fonksiyondur?

. f:NoZ, fx)=2x+5
1. g:R—)R,g(x)=—x3—2
M. h:N> R, h(x)=x%+1

i _ 3x+1
V. k: R->R, k(x}= —
V.r:Z-2,r(x)=x+1
A)1 B)2 C)3 D)4 E)S
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32. {:R->R,
3x-11 , x<12 ise
f(x) = )
2x+1 , x212 ise

olduguna gére, f1(7) + 1 (27)
toplami kagtir?

A)21 B)20 C)19 D)15 E)13

33. f:AcR - BcR,
fx) = 2% 41 — XM
fonksiyonu igin i(5) + t-1(25)
toplami kagtir?
A)27 B)30 C)31 D)33 E)35
3. R den R ye f ve g
fonksiyonlar;, f(x) = 2x3— 1 Ve
X1, x>2 ise
g(x) = -1 , Xx=2 ise
-2x+5 , x<2 ise
pigiminde veriliyor.  (gogof™'} (1)
degeri kagtir?
A)-3 B)-1 C)2 D)3 B)7
35. Sekilde f Y
fonksiyonunun
grafigi -4 of1 S
verilmigtir. i
(fof) (2x ~3) =2
denklemini saglayan x degerlerinin
toplami kactir?
11 9 7
A)? B)E C)4 D)2 E)3
YANITLAR: TEST 12-4A
1.A | 22E {3.B | 4C | 5.B
6.C | 7E | 8D | 9.C |10.A
11.B |12.C|13.A| 14.D | 15.E
16.B |17.A|18.D | 19.E | 20.B
21.D | 22.A|23.E|24.A | 25.C
26.B }27.C|28.E|29.C | 30.A
31.B | 32.C|33.B|34.E|35.A




FONKSIYON

Karma Testler

x2 +3x+3
;}4—|x -3
fonksiyonunun en genis A tanim
kiimesi agagidakilerden hangisidir?

f:AcR—- R, f(x) =

A[-1,71 B)(-1,7) C)-1.7)-{4)
D) [0, 7) E)R
R* dan R* ya f fonksiyonu,
X

f(x) — f(y) = f(=

(x) = Hy) (y)
kurali ilé belirli ise 1(x5)
agagidakilerden hangisidir?
AP (x)  B)5f(x) C)i(5).1(x)
D) 5f(x) -1 E) 5—1(x)

. 3 1 _ax+5
f.R—{4} —>R—{2} ’f(x)_8x+b
fonksiyonu birebir 6rtenise  a +b
kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D)1 E)2
f:AcR —» Bc R fonksiyonu
3x +1
f(2X—3)=m
ile tanimhidir. =1(x) kurali
agagidakilerden hangisidir?
9x + 11 ax+1 3x + 11
A) X-5 B)x—-S ¢ x—-3
S5x + 11 4x+3
D) x—3 E)x -5
X +1 X <0
f:R>R, f(x)=14 CT
—x+1 , x>0
2
fonksiyonu igin (%) kuralt
asagidakilerden hangisidir?
A {x—1 , x>0
x+2 , x<0
B) {x—1 , X20
x+2 , x<0
C) x-1 , x2-1
2x-2 , x<-1
D) 1x—1 , x<1
2x-2 , x>1
E) x=-1 , x<1
2x+2 , x21

léaraccn
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6.

10.

11.

R den R ye tanimh fveg
fonksiyonlari igin,

(X+2)x+12 =f(x3) = x + 1

esitligi saglanmaktadir.  f(4) kag
olabilir?
A)5 B)7 C)9 D)11 E)13
R denRye f ve g fonksiyonlar,
f(x) = 3x—1| ve

3x+1 , x <1—
a(9)- 3

-2X , X2-—

3

ile veriliyor.

(gof™) (2) + (fog) (0)
en ¢ok kaghr?
D)1

toplami

A)-1 B)-2 C)0 E)2

f do@rusal
fonksiyonunun
grafigi yanda
verilmigtir.
gx)=x2+3
ise  (f~log) (3)
kactir?
A)-13 B)-12 C)~-11

D)10 E) 11

f ve g
fonksiyonlarnin
grafikleri yanda
verilmistir.

{(5)+{fog)(~1)+(fog "))
degeri kagtir?

A)2 B)3 C)5 D)7

E)8

f: N> N, f(n) =—2— fonksiyonu igin
(fofo...of)(128)
—————

7 tane

degeri kactir?

A)1 B)2 C)4 D)8 E)16

f:-R->R,

f(x) = (@ — 3)x% = (b + 1)x + 2a +b—C

fonksiyonu birim fonksiyon ise  f(c)
kagtir?
A)-2 B)0O C)2 D)4 E)6
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

Bir f fonksiyonu, her x reel
sayisi igin,

"carpimsal tersi ile toplamsal
tersinin toplami™

bigiminde tammlaniyor.  f(x) kurah
agagidakilerden hangisidir?
- _y2
A) x—1 B) X+1 C) 1-x
X X X
1+x° 1-x2
D)= B

f:ACR 5BCR , f(x+ 1)=x2+ 5+ 5
X X

ile tanimli olduguna gore f(2x)

kurall agagidakilerden hangisidir?
B) 2x2 + 3
D) 4x2 + 3x + 1

A)2x +3
C)ax2+3
E)4x2? +3x +3

f
fonksiyonunun
grafigini yanda
gbriyorsunuz.
(x—8)f(x) <0
kosulunu
saglayan x
kagtir?
A)-33 B)-26 C)-13 D)-7 E)—4

tamsayilarinin toplam:

R den R* ya

f(x) =24x__22x+1 +1 ve

g(x) = 22 — 1 fonksiyonlari
veriliyor.  f(x) in g(x) tlrinden

ifadesi agagidakilerden hangisidir?

A) a2 (x) B) (g(x) + 1)2
C) (g =12  D)g?(x) +1

E) g2 (x) - 1

f:AcR—BcR, f(x)= vx+7 +
ise (2} +1"1(4)  kagtir?

A)2 B)4 C)6 D)8 E)10
R den R ye f{ fonksiyonu,

f[1+1j=3x+1
2

kural ile veriliyor. f(2x + 1)
fonksiyonunun f(x) tirinden ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

A) 2 §(x) B) 2(x) + 10
C)2(x) + 11 D) 2 (x) — 11
E) 2 (x) - 10




18. f: AcR - BcR

birebir 6rten  ve
f(3+211(x))=3x—4

esitligini saglamaktadir.

'@  kagtir?

A)—4 B)-3 C)-2 D)2

icin f fonksiyonu

E)3

19. R den Rye, f(x)=3x+5 ve
x2-35 , x>5 ise
a(x)={ 5 , x=5 ise
4-x , x<5 ise
fonksiyonlari igin
f“’og) 5)+glf{-1
( ( ) g( ( )) kagtir?
(foq)(e)
Mg B3 O3 D B

20. A={a,b,c,d} kimesinde tamimh
f ve g permitasyon fonksiyonlari

icin,
fo_1_abcd ve Of_abcd
9 bcad " =lgabe
ise fol agagidakilerden hangisidir?

abcd )abcd
abcd abdec
abecd )abcd
dachb dbca

E)(abcd]
dcba

2. R den R ye f ve g
fonksiyonlar birebir drtendir.
1 (x)=5x+2 ve
(' og™1) (x) = —10x
olduguna gére a(x) kurali
agagidakilerden hangisidir?
2x-5 2 —~5x
A2x-1 B)=5 © =5
5x -2 ~5x -2
D) 10 E) 10
22. Sekildeki grafikler “\
f ve g
fonksiyonlarina AL
aittir. -2

(@ 'of)(~4) + (fog™")(4)
degeri kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D)1

E)2

"-l'ﬂtﬂll
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23. A = {a, b, ¢} kimesinde tanimi,
asagidaki fonksiyonlardan hangisinin
ters bagintisi da bir fonksiyondur?

A) {{a, b), (b, a), (c, a)}
B) {(a, &), (b, ¢), (c, b}
C) {(a a), (b, b), {c. b)}
D) {(a, a), (b, a), (c, &)}
E) {(a b), (b, a), (c.b)}

24, f:R-R ye; f(x) =

m—x
bigiminde verilen bir fonksnyondur.
f(x)=f" 1(x) ise m kagtir?

A)-3 B)-2 C)1 D)2 E)3

25. f:R—R ye, f(x)=2x+7
fonksiyonu tanimlaniyor.

f(A) = [-3, 5) ise, A klmesi
agagidakilerden hangisidir?

A) [0, 2) B)[1,2) C) (1,3)

D) [-5,-1) E)(—4,1)

26. R den R ye f ve g
fonksiyonlan, f(x) =x2+x+2 ,
(gof) (x) =3x2 + 3x + 7
ile veriliyor. g '(x)
agagidakilerden hangisidir?

x+1 X+ 1 x=7
A 2 B) 3 © 3
X~1 x—=1

3 2

kurali

D)

E)

27. #R—R,

fonksiyonu veriliyor.

flax—1) =3x~-4

f(2) = -1
reel sayisi kagtir?

C)1 D)0 E) 3

ise, a
A)3 B)2

28. R de tamimli, f(x) fonksiyonu veriliyor.

fax + 3) = 7 ise, (5) kagtir?

A)3 B4 C)5 D6 g7

+1

29. tR— R, t(x) =

fx=2)—f(x—1)
fix + 1)

ifadesi asagidakilerden hangisine
egittir?
A) 2X

1
D)—g

ise,

B) c)

Al

2
E) -3

204
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30. Agagidaki fonksiyonlardan hangisinin
tersi de bir fonksiyondur?
x +1

A) f:R— R, f(x) =
1

B) 1Z-Q, f(x)=-——2-—

C) £ N = N,f(x) = x +3
D) EN—Z f(x)=-x+3

E) :Z252Zf(x)=
31. R den R ye tanmh f ve g
fonksiyonlar igin
g"(x+1)=3x—1 ve
(gof™') 3)=5 ise (fog) (29)
degeri kagtir?
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
32. f(1-x3)=3x>—1 ise, f(x)
agagidakilerden hangisine esittir?
A) x+2 B)3-2x C)2-3x
D) 1-4x E) x+5
33. R den R ye tanimh f ve g
fonksiyoniari igin,
f(x)=2x+3 , g{x)=4x—2 dir.
(@of )09 + (g™ )x) = -2
ise, X kagtir?
A)-2 B)-1 C)1 D)2 E)4
34. {:R-HR ye f(x)=x2-2x+5 ise,
1(x) fonksiyonunun en kiiglk degeri
kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
35. f(x—3)=2x-3 , (gof)(x)=8x+11 ise,
g(-1) asagidakilerden hangisine
esittir?
A)-5 B)-3 C)-1 D)2 E)3
YANITLAR: TEST 12-4B
1.B | 2B | 3.A | 4D | 5D
6.C | 77E | 8A | 9.D |10.A
11.D |12.C|13.C|14.E | 15. A
16.C | 17.C|18.B|19.B | 20.D
21.E |22.E|23.B|24.B | 25.D
26.D | 27.A | 28.E|29.D | 30.E
31.D |32.C|33.E|34.C|35.A




FONKSIYON

Karma Testler

Asagidaki fonksiyonlardan hangisi
birebir ve értendir?

A) f:N->N, f(x)=3x+1
B) f:R—-R*, f(Xx)=x2+5
C) f:Z->R, f(x})=2x-1
D) f:R>R, f(x)=4x—1
E) 1:Z252Z, f(x)=2x+5

R den R ye f{ fonksiyonu igin,

f(x) —f(x + 1) = x
f(1) =20 ise f(20) kagtir?
C)1

dir.
A)-190
D) 170

B) -170
E) 190

R de taniml,

fix + 1)
fonksiyonunun
grafigi dogrusal
fonksiyondur.
()

fonksiyonu agagidakilerden hangisine
egittir?

A)2x +1

x—1
2

E) 2x +2

B) C) 2x

D)g

R detanimh , g(x)=x2+4 ,
h)=3x , f(x)=Vx+1
fonksiyonlar: veriliyor.

h(a) =f(4) ise, g(a) kagtir?
A)5 B)8 C)13 D)20 E)29

A={1,2, 3,4,5} kimesinde f ve g
permuitasyon tonksiyonlari
tammlanmigtir.

12345 12345
f= ve g=

4351 2 34215
ise, fog”1 fonksiyonu
agagidakilerden hangisidir?

A)12345 )12345
15324 4153 2
C)12345 )12345
12354 34124
E) 12345
15432

ucrcean
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10.

11.

Grafigi verilen
f  fonksiyonu
igin,

15,
X

egitsizligini saglayan X
tamsayilarinin garpimt kagtir?
A) 144 B)18 C)0 D)-18 E)-144

f:R>R, f{x)=3"""1 fonksiyonu
igin f(3x) in f(x) tarinden esiti
agagidakilerden hangisidir?

3 3
A) f—éﬁ B) %ﬁ C) 3R(x)
D)93(x) E)278(x)
Grafigi yanda H
verilen f

fonksiyonu igin
=x . f(x)
ifadesinin  en
biiylik degeri kagtir?
A)4 B)6 C)8

D)10 E)12

R den R ye f fonksiyonu igin,
f(x) —f(x + 1) =x

dir. f(1)=20 ise f(18) kagtir?
A)-190 B)-133 C)1
D) 170 E) 190
R de tanimli
f(x)= 2X =1 ve x) = X+ 1
x) 5 g(x) =i
fonksiyonlan veriliyor. Buna gére
(f—g) (g) agagidakilerden hangisine
egittir?
Al B) 1 c) 23

4 2 36
D) 3 E) 2

) 5 )

f:R* > Rye, f(x)=x2+3x—4 ise,
1 (6) kaga egittir?
A1 B)y2 C)3

D)4 E)5
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12,

13.

14.

15.

16.

17.

a(x)=2%1 (fog)(x) = %3 ise,
X 1-x
f(x) asagidakilerden hangisine
esittir?
A3 g8 )l-
x—1 1—x X -1
D)SX> [y x5
1-x X-2

f(x) = 3— 2x
fonksiyonlan

1)

f:R->R, gR-R

(gof)(x) = —6x+2
veriliyor. Buna gére, g
degeri nedir?

A)-2 B)-1t C)1

D)2 E)3

f(x2—x)=3x2—-3x—7 ise, ' (5) kacghr?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)s

fx)=1-1
X

ise, f(3x) in f(x)

cinsinden ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

Ay fd B) fx+1 ¢ Hx)
3 2 4
D) f(x)—1 E) f!X!+2
3 3
R de tanimh  f(x)=x-2 ve

9(x)=x"—2x+4 fonksiyonlar veriliyor.
(fog)(a)=5 ise, a pozitif gercek
sayist agagidakilerden hangisine
esittir?
A)1

Bj2 C)3 D)4 E)S5

R de tamimh f ve g fonksiyonlan igin;
(f+g)(x)=x2+3x+2, f(x)=x2+2x-—1
ise, g(x) agsagidakilerden hangisine
egittir?
A) x—1
D) x+3

B) x+1
E) x-2

C) x+2




18.

19.

20.

21.

22,

23.

f: R =R ye dogrusal bir fonksiyon ve
(fof)(x) = 9x—4 (%)
fonksiyonu agagidakilerden hangisi-
dir?
A) X1

ise,

By X1 ¢)x:2
)3 )

g) x=38
)2

N

21 [0 i 5 X
} A )

R de tanimh f(x) fonksiyonunun
grafigi sekildeki gibi ise, agagidaki-
lerden hangisi yanhgtir?
A)f(2) + f(-2) =6 B) f(-

3)+f(4)>0
C) f(-2) > f(éj D) (fof) (-4) =3

E)f (=2) =1(2)

f:R—R g:R-R
fonksiyonlarn veriliyor.
(5)=7 g '(@)=5
(gof“)(7) asagidakilerden
hangisine esittir?
A)-2 B)0 C) 2

ve

ve ise,

D)5 E)7

f()():4f(x)+3x

X—-2
ile belirli ~ f
~1(4) Kkactir?
A)4 B)8 C)16 D)20 E)24

fonksiyonu verifiyor.

R de tanimh f(x)
fonksiyonlan igin,
f(x=3)=x-1 , g(x+2)=x+1
(gof“)"(x—S) asagidakilerden
hangisine esittir?
A) x B) x—1
D) x+1 E) x+3

ve g(x)

ise,

C) x-2

f={{-2,3), (2, 4), (3, 5)},
g={(-2,-5), (2, 3), (3, 4)}
2f-g  asagidakilerden hangisidir?
) {(=2,5), ( 6), (3,4}

B) {-2,4), ) (2, 6)}

C) {(-2, 11) ( ), (2, 6)}

) {=

) {(

ise,

D) {2, 11), (2, )(36)}
E) {(~2,5), (3, 11), (2, 6)}

M.l‘ﬂc‘n

u-rcccn
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24,

25,

26.

27.

28,

29.

30.

A= {1, 2, 3, 4} kimesinin iki
permitasyonu f ve g dir.

12 3 4 1 23 4
f = ,ng =

13 42 4 2 31
olduguna gére, g nedir?
A) 12 3 4 B) 1

321 4 1
C) 1 23 4 D) 1

4 2 3 1 3

E)1234
21 43

AN LN
N W s W
[\CI--N
N—

lfarc«ln

R de tanimli
fx) =x>-2 , g(x+3)=x+4

fonksiyonlar veriliyor. Buna gore,
(@ 'of)(=1)  kagtir?
A)-3 B)-2 C)-1

D)1 E)3

A={2,3},B={a b,c,d}ise, Adan
B ye tanimli badintilardan kag tanesi
fonksiyon degildir?
A) 128 B) 154
D) 210 E) 240

C) 196

l‘crﬂccn

f:A—-B,f(x})=2x-3 ve
A={-1,0,1} ise f(A) nedir?
A) {-13,-9,-5} B){-5,-3, -1}
C){-12,-5,-2} D) {~12, -9, -1}

3
E) {1, > , 2}

Asagidaki bagintilardan hangisi bire-
bir fonksiyondur?

A) R R, f(x)=x2 +1
B) 1Z—>2Zf(x)=3x-4
C) f:No>N,f(x)=2x~1

D) £Q-Q,f(x)= v2x+3

E) f:R~>Z,f(x)=X—;—2

f:R— R, f(x) =
fonksiyonu birim fonksiyon ise
kagtir?
A) -8

D)-14

(a+b)x+a-b-7
ab

'lcrculn

B)- 10
E)-16

c)-12

=(@+3)x3+(b-4)x+2a+b+3
kuralll f fonksiyonu sabit fonksiyon

olduguna gore, f(%) Kagtir?

A0 Bl C2 D)3 E)4
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31.

32.

33.

34.

35.

tR—-R,f(x+2)=3x+5

ile f fonksiyonu veriliyor.

f(2x) in f(x — 1) turlnden egiti
asagtdakilerden hangisidi?

A) 2f(x-1)+7

B) 3f(x—1)+1

C) 3f(x-1)-5

D) 5f(x-1)+2

E) 6f(x~1)+5

R denR ye f(x)=

X u—
g(x)=3—52- kurallari ile verilen f

2-X+a,

ve g fonksiyonlarn igin (gof'1) 1)=5
ise a kagtr?

A)3 B)2 C)1 D)2 E)-3

-1

5x2 —4x +2 ve x—
* 9(x) x+1

f(x) =
ile tanimh f ve g fonksiyonlari igin
@of) (1)
A)-6 By—4 C)1

kagtir?

D)% E)2

2x -1
2X
2x+1

x)= =

X
veriliyor. g(5)
A)3 By2 C1

f(.x_'1_)=

(fog™

kagtir?

D)o E)-

f:R>R , ise,
f(x + 2)
esittir?

A) 3f(x) + 2
Cyof(x)+7

E) () + 4(x) + 2

f(x) = 3% =2
agag@idakilerden hangisine

B) 91 (x) +2
D) 9 (x) + 16

YANITLAR: TEST 12-4C

1.D 2B |3.D|4A | 5E

6.A | 7.D| 8B | 9.B |10.C

11.B |12.C|13.D|14.C | 15.E

16.C |17.D|18.A|19.E | 20.C

21.E |22.C|23.D|24.D | 25.B

26.E | 27.B}28.B|29.C|30.8B

31.A |32.B|33.B|34.C|35.D




1.

ISLEM - MATEMATIKSEL SISTEMLER

Islem Kavramu

A

Asagidakilerden hangisi

A = {1, 2,3} kimesinde bir iglem
tanimlar?

A)

w
o
*

A

N N
o v
&

‘
p-
» O

3
2
3

s~ O

Coy1 23

"
-1-2-3 1]a

-3 -1 2|b
-3 -2 -1 3lc

WM —=lo
|

N
[ e 1)

123
10
123
032

mm—al.
o

R de tanimli,
X0y =X+Yy + 4xy
iglemi veriliyor. 3o0a=16 ise,
acR kagtir?
A)1 B)2 C)3

D)4 E)5

R de tanimli,

aAb=2a-2b+a.b+1
iglemi veriliyor. 3Ax=5 ise,
kagtir?

B)-4 C)-2 D)4 E)2

xe R
A) -6

Gergek sayilar kimesinde tarimit,

xAy=Vx2+y

islemi veriliyor.

(3A4)A12  kagtir?
A)9 B)13 C)14 D)19 E)25
R de tanimii,

X0y=Xx +2y—1 iglemi veriliyor.
(2ox)03=8 ise, xe R kaghr?

A)-1 B -2 C)1 D)g E)2

N

Gergek sayilar kiimesinde tanim,

- > H
X%y = {x+2y ; x2y ise
3x -y ; x<y ise
iglemi veriliyor. Buna gore,
3% (5%2) kagtr?

A)-7 B)-5 C)-3 D)0 E)2

“ﬂl‘.‘ﬂn

“ﬂl“ﬂ‘ﬂl‘l

uﬂl’ﬂcﬂl‘

10.

11.

12.

Tamsayilar kimesinde tanimli,
a*b:az—b, aAb=2a+b
islemleri veriliyor. Buna gore,

2 % (3 A1) isleminin sonucu kagtir?

A)-3 B)-1 C)1 D)3 E)5
R de tanimii,
XAy=x+y-5a ve xQy=xAy+a
iglemleri veriliyor. 235 =2a-5
ise, aeR kagtir?
A)2 B)1 C)-2 D)0 E)-t
A={a, b, c,d} Ala|b|c]d
kitmesinde ajbjcjdja
tanimli, "A" |blc|dlajb
igleminin tablosu |[cjdjafbfc
yanda verilmigtir. djajblcid
xac ) -b
ise, x agagidakilerden hangisidir?
Ala B)b C)c D)d E)aab
A={a,b,c,d,e} Afalb|c| d|le
komesinde ajelalbjojd
tanimii, "A" igle- bjajbleldle
L c|blc|/djej?
minin  tablosu [T I ToTL 1%
verilmigtir. eldlelalblec
Buna gore
(aAe)_1Ad isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
Aja B)b C)c D)d E)e
A={ab,c,d,e} wlajb|c|d|le
kiimesinde ajdlejajble
. . ble|la|b]c|d
tammlll * iglemi AT T
verilmigtir. dlblcldlela
(@' *x)xb=d [e[c[d[e]a]b
olduguna gére, xeA aga-
didakilerden hangisidir?
A)a B)b C)c D)d E)e
Gergek sayilar kimesinde tanimh,
1 1
X0y=5x-2y ve xAy=; 0 ;
iglemleri verifiyor.  Buna gére
2A3 kagtir?
3 11 4 5 7
Ao Bls C3 Dgj B3
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Xky

f (x,y)=min (x,y) } o

g (x,y)=max (x,y) '

gf (4, 3), 9(3, 8))

ifadesinin egiti kagtir?

A3 B)4 C)5 D)8 E)12

14. Gergek sayilar kimesinde tanimli,

2

X“+y ; x<y ise
XAy=4x=-3y ; x=y ise

ye-x ; x>y ise
islemi veriliyor. Buna gére ,

(3A4)A(3A-4)

isleminin sonucu kagtir?
A)-13 B) -18 C)-23
D) -26 E) -39

15. Gergek sayilar kimesinde tanimli

aAb=a"-b-1
axb= a2 +b -3 iglemleri veriliyor.

(2A3)x (kA2) =14 ise,

ke R kagtir?

A1 BE o2 D2 pa
2 2

16. Pozitif gergek sayilar kimesinde

tanimli
_J ¥ nins ilebolumunden kalan, x >y
xiley ningeometrik ortas, x<y
iglemi veriliyor. Buna gére
(28 * 63) % 27
isleminin sonucu kagtir?
A)1 B)2z C)3 D)4 E)36
17. A={0,12,3,4)} xl0[1] 2] 3]4
kimesinde % 0]2]3j4]0j1
. ] o 11i{3lajol1l2
iglemi yandaki 5T o 1213
tablo ile 3lol1]213]2
tanimlamyor. 4]1j2)3]4j0
fab)=b"%a
ga b)=(a % b)”"!

verildigine gére  (f, x g4 % g4)(2)
isleminin sonucu kagtir?
A0 B)1 C)2

D)3 E)4



18.

19.

20.

21,

22,

23.

R de taniml,
a2 - b2
2
islemi veriliyor. Buna gére ,

(1545)a2Y7  kagtir?

aAb=

7 g9 13 15
A)2 B)2 C)6 D) > E)2
R de tanimli,

aob=2a-3b ve XAy =x+Xxy
islemleri verildigine gore,
(401)YA2 kagtr?

A)18 B)15 C)t12 D)10 E)8
Rde Aislemi,
X+2y , x<y ise
XxAy{ 0 , x=y ise
2x-y , x>y ise
ile tamimlaniyor.
(2A3)A(241) kagtir?

A)8 B)11 C)13 D)14 E)15

R de tanimly,

Xoy=2x+3y—-1,
x[Oy=x+y-2xy iglemleri veriliyor.
(201)00 m=-16 ise, m kaghr?

A) 1 B)2 C)3 D)/2 E)3/2

Reel sayilar kimesinde,
aAb=max(ab, a+b),
aldb=min(a-b, ab)

iglemleri veriliyor. (4 A 3) (0 2 kaghr?

A) 144 B) 100 C) 14

D) 12 E) 10

A={ab,c,d,e} |O|alblcld]e
kiimesinde (] ale|lalb|c|d
iglemi yandaki |otatorerdie
§b| i y . ci{blc|d|e|a
tablo ile elale(al®
veriliyor. eldlelalblec
@'optod

nin esiti agagidakilerden hangisidir?
A)a B)b C)c D)d E)e

l‘crcccn

MGI'CCCII

u-raccn

24. A={1,2,3,45,6), 21112134156
-~ | 1[a[s5]6][1]2]3
kimesinde (J 21516l 12303
islemi yandaki [218}1112}814]5

. 4[1])2]3|4|5]e
tablo ile SRRNEOE
veriliyor. 613|4]|5[6]1[2
(A,O) sistemi degismeli grup ve
x0O 3 HYOs5=2 ise,

x kagtir?
A) 1 B)2 C)3 D)5 E)6

25. Rdetanmli  xOQy=x -y~
iglemi veriliyor. Buna gére 102
kagtir?

A-1 B)- €0 D)3 E)f

26. R de taniml,
XAy=2x+4y +3
a®b=3a-b+2
iglemleri veriliyor. Buna gére ,
30 (1A0) kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)9

ve

E) 11

27. R de taniml,
XAy=>5x+3y—4 iglemiveriliyor.
Buna gére, 2A(3A1) kaghr?
A)42 B)48 C)50 D)52 E)56

28. Rdetanml, Xx%y=x-2y+Xxy
islemi veriliyor. Buna gére,
(1 *5)*,a=-20 ise, a

m-4 B3 2 DI B)S

kagtir?

29. Zdetanimh, x % y = 4y — 2x iglemi
veriliyor. Bunagére,2 7 =k % 4
ise, k tamsayisi kactir?

A)-6 B)-4 C)2 D)3 E)4

30.
Av= {3X -y - 4; xiley aralarinda asal ise
2x +3y ; xiley aralarinda asal degil ise
bigiminde tammli, A iglemi veriliyor.
(2A4)A3 kagtir?

A)41 B)48 C)50 D)52 E)S6
208
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31. R xR detanimh,
(a,b)d{(c,d)=(a+d,c.b)
islemi veriliyor.
(2,2) 0 3,9)=(4,6) 1 (x,y)
ise, (x,y) ikilisi asagidakilerden
hangisidir?
A)(1,2) B)(-1,2) C) (1,7)
D) (7,1) E) (2, 1)
32. R de * iglemi,

X ¥ y=2xy +X—4y
bigiminde tanimlaniyor.
3xa=1%2 ise a kagtir?
A)-5 B)-3 C)-1 D)1 E)3

33. Reel sayillarkimesinde 0O ve A
islemleri,
xOy=x+y-1,
xAy=2x0Oy
bigiminde tanimlaniyor.
2Am)OmAt)=5
esitligini saglayan m degeri
kagtir?
A)-2 B)-1 C)1 D)2 E)3
34. Reel sayilar kiimesinde,
aAbe 3=20+4
a
iletanimh A iglemine gére,
3Ax=6A2 ise x kagtir?
A)3 B)2 C)t D)2 E)-3
35. R detanimli
xAy=xy, XOy=X+y—2
iglemleri veriliyor.

(3Aa)o(@aat)=9
ise, ae R kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D)1 E)2
YANITLAR: TEST 13—1A
1.E | 2A [ 3.C | 4B | 5.C
6.0 {7A | 8A | 9A |10.B
11.A |12.B{13.D|14.D { 15.C
16.C |17.A|18.C|19.B | 20.C
21.B |22.E | 23.C|24.E | 25.D
26.C |27.B|28.D|29.B | 30.A
31.C | 32.B|33.C|34.B | 35.E




ISLEM - MATEMATIKSEL SISTEMLER

Istemin Ozellikleri

g 2|

R = {1} de tanimii,
xAy_% (xX+y=xy+1)

isleminin birim elemani kagtir?

A)-2 B)-1 C)t D)2 E)3
£
9
g
R de tanumli, "_
XAy =X+y-5
isleminin etkisiz elemant kagtir?
A)-5 B)-3 C)0 D)3 E)5
1], . .
R- {—5} kimesinde tamimli,
XAY=X+Y + 3xy
islemine gbre, 2 nin tersi kagtir?
2 2 2
A =13 B)-7 © -3 :
2 v
D) -3 E) -1 E
P
R de tanimli,
XOY=2X+2y + Xy + 2
isleminin birim elemant kagtir?
A)-1 B)-2 C)2 D)1 E)O
R de tanimh,
XAYy=X4+y—Xxy £
islemine gére, 3 (n tersi kagtir? g
4 il 3 _2
N: B4 ol p-2 g E
=
R de taniml,

Xoy=x+y+a

isleminin birim eleman -3 ise,
a e R kagtir?

1 2
A)1 B)2 C)3 D)2 E)§

7.

-
e

1.

12.

R de tanimh,
Xky=x+y—a+2

islemine gdére, 2 nin tersi 4 ise, a

kagtir?

A)3 B4 C)5

D)6 E)7

R de tanimli,
aAb=3a+3b-2ab-3
islemine gore, hangi elemanin tersi 2
dir?
A)S

HCI‘CCCII

B)4 C)3 D)2 E)1

R de tanimli,
a*xb=a+b-2ab
igleminin yutan elemani kagtir?

A)2 B)g C)% D)0 E)-2

llcr-ean

Reel sayilar kimesinde A iglemi
XAY = Xy +y-—1
bigiminde tanimlanmgtir.

Buna gore 3'ln tersi kagtir?
3 2
A)2 B)2 C)1 D)g E)

Nf—

Tamsayilar kimesinde tanimii,
axb=a+b-2 ve
XAy=(xky)-1
islemleri veriliyor. "A"
etkisiz elemani kagtir?
A)2 B)3 (C)-2

isleminin

D)-3 E)O

uarcccln

Gergek saytlar kiimesinde taniml
Xky=1—-x-y+2xy
iglemine gére, 2 nin tersi kagtir?

2

A -=

3 2 3
3 B-3 O35 D3 B3
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13. Gergek sayilar kimesinde tanimh
xky=3x+3y—2xy-3

islemi veriliyor. anin  "%" iglemine

gbre tersi a' ve 2ka ' =1 ise,

ae R kagtr?
2
A1 Bz C) 3

14. Gergek sayllar kimesinde tanimli
XAYy=X+y+2xy
islemine gére, hangi elemanin tersi
yoktur?

A —

2 E)

N |~
N

B)—-g C)-1 D)

15. Reel sayilar kiimesinde,
XOYy=X+Yy+Xy

iletanimli o iglemine gére 3 (n
tersi kagtir?

3 1 1 3
A)-1 B) ) C) 3 D)2 E)4

—
il

Gergek sayilar kimesinde tammli
XAy=x+y+(k-2)xy+3k-9
isleminin birim elemani 3 ise, ke R

kagtir?
A)-3 B)-2 C)1 D)2 E)3
17. K={S, L, N, A, V} [*|S|I|NJA]V
kimesinde ta- |S|!|N|AJV|S
nimh o iglemi |l {N/AIV/S]!
tablosu ve NIA[ VIS TN
Alv]s]1|Nfa
XAy=x*xyx N [yTs[TI~NlalVv
islemi veriliyor.
A igleminin  birim eleman
agagidakilerden hangisidir?
A)S B)I C)N DA E) Vv
18. R de tanimli,
xOy=4x + 4y—-4xy -3
isleminin birim elemani kagtir?
3 4 3 4 1
A)4 B)3 C) 2 D) 3 E)3




19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

R de tarimli,

axb=a+b-7
islemine gére 2 nin tersi kagtir?
AY7 B)10 C)12 D)14 E)6

R de tanimli,
XAy=x+y-2
xQy=3A(xAy)
islemleri veriliyor. O igleminin birim
elemani kagtir?

A)4

ve

B)3a C)2 D)1 E)

=

R de tanimi,
xAy=3x+3xg2xx+3

islemine gore, hangi elemanin tersi
yoktur?

R de taniml,
XOYy=X+y+m islemine gore
40n tersi 6 ise,

A)-6 B)-5 C)3

m kagtir?
D)4 E)5

(Z/7, +) grubunda taniml,
XAy=X+y+2

isleminin birim elemani kagtir?

A1 B2 C)3 D)4

E) 5

R de tanimli,
XKky=2X+2y+Xy+2

isleminin birim eleman kagtir?
A)-1 B)0O C)1 D)2 E)3

R de taniml,
xAy=-5x-8y+3xy + 10
islemine gére, 4 0n tersi kagtir?
4 5 12 D) 2

AZ B2 o=

7 7 7 E)3

Iécrccun

I‘uuccn

ucr-ccn

26. R de % iglemi ,
X ky=X+Y+4xy
ile veriliyor. % iglemine gére 3 Un
tersi kagtir?

3 3
A)—-1—3

B) -1 C)—% D)1 E)%

27. Rde taniml,
XAYy=3Xy +X+Y
islemi veriliyor. A iglemine gore, tersi
olmayan eleman kagtir?
1 1 2
A) 1 B)—-:3 C)3 D) 3 E) 1

28. K={S,N,AV}
kimesinde A
islemi yandaki
tablo ile ta-
nimlamyor.
(SamyaxT =V
olduguna gére
A)S B)I C)N

zl—|vi<|»|©»
»z|-|o|<|—

<|p|Z|—|P|Z
“lol<]>»lz|<

wi<|»|Z|—|>

<irlz|—|w|>

xAA™ nedir?
DA EB)V

29. Reel sayifar kimesinde 0 iglemi,

xQy= 3x+3y-6xy—1
ile veriliyor. O igleminin etkisiz

elemant kagtir?
1
A)0 B) 3 C)

4 5
Pz B3

N|=

30. Reel sayilar kimesinde,
XAy=x+y+k

ile tammh A igleminin birim

elemani 4 ise 3 Un tersi kagtir?

A5 B4 C3 D2 Bt

31. Reel sayilar kiimesinde,
aOb=3a+3b+(m+3)ab+m-2

ile tammh O iglemine gére birim

eleman —15 ise m kagtr?

A)-3 B)-2 C)0 D)3 E)4
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“ﬂl‘ﬂtﬂl‘

uclr-cun

ucrccun

32

. Reel sayilar kimesinde,

XAy=4x+4y-3xy—-4
ile tammhi A
eleman kagtir?

iglemine gore birim

3 5
A1 B)E c)2 D)§ E)3
33. Reel sayilarda % iglemi
xky=3a+my—xy—~6
bigiminde tamimlaniyor. Bu igleme
gore etkisiz eleman 2 olduguna gére
4 {n tersi kagtir?
A)-2 B)-1 C)2 D)3 E)4
34. A={ab,c,d.e}
kiimesinde A
islemi yandaki
tablo ile
veriliyor.
(a—2Ac)" A(eAb™)=(xAe) ™!
esitligini saglayan x nedir?
(@®=adAa dir)
A)a B)b C)c D)d E)e
35 P={KALE M HKALEM
kimesinde O K|L EMKA
i§lem.i yandaki f‘_ ’5‘ "'2 ﬁ ﬁ lE'
tablo ile ElKk ALEM
veriliyor. M|A L EMK
xOK=A"
ise x nedir?
A)K B)A C)L D)E BEM
YANITLAR: TEST 13-2A
1.B | 2E | 3.B | 4A | 5C
6.C | 72Cc | 8D |9.C |10.E
11.B |12.C|13.D|14.A | 15.B
16.D |17.B|18.A | 19.C | 20.D
21.B {22.B}23.E|24.A | 25.C
26.A |27.B|28.D | 29.B | 30. A
31.D [32.A|33.E|34.E |35.D




ISLEM - MATEMATIKSEL SISTEMLER

Modiiler Aritmetik - Matematiksel Sistemler

747 = x (mod 5)
denkligini saglayan xe R kagtr?
A)0 B)1 C)2 D)3 E)4
19931995 sayisinin  birler
basamagindaki rakam kagtir? M
A)1 B3 C7 D)8 E)9 g
8
g
-
@3)* + (1)1
sayisinin birler basamagi kagtir?
A)1 B)3 C)5 D)7 E)9
X,y € Z* .
2= 7(mod9) ve
3 =2 (mod 5) ise,
x+y nin en kigik degeri kactir?
A)é B)7 C)8 D)10 E)11 M
8
v
S
-
)
-
a=5(mod9), b=8 (mod9) ve
ab=x (mod9) ise, xe R kagtir?
A)0 B)1 C)3 D)4 E)6
keN* ise, 2.11%% ¥ 2 L 3 2% + 1
toplaminin 9 ile boéliminden kalan
kagtir?
A)8 B)7 C)5 D)4 E)3
E
8
:
9
=
(—44)Gg sayisinin 9 ile bélimiinden
kalan kagtir?
A)1 B)2 C)5 D)7 E)8
Z1 de (-=)78  kagtir?
A)1 B)3 C)4 D)6 E)7

10.

11,

-
g

13.

14.

Bir doktor bir glin ndbet tutup, 2 giin
dinlenmektedir. itk nébetini Sali ginii
tuttuguna goére, 59. ndbetini hangi
giin tutar?

A) Pazartesi B) Salt

C) Pergembe D) Cuma

E) Cumartesi
E
]
g
G/

3 -
Z/7 kiimesinde 3 {n c¢arpma

islemine gore tersi a, toplama
islemine gore tersi b ise, a~ kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)5 E)6

217217 , f(x)=5x-3

fonksiyonu verildigine gére, 171(2)
kactir?

A)O B)1

ﬁnrcccn

Z/5 kiimesinde taniml,

2x 43y = 1
3x+4y = 3

sisteminin ¢6zim kimesi
Gidakilerden hangisidir?

0 (7)o 3] ofes)
o 62} © 73]

aga-

@21 +72)=x (mods)
denkligini saglayan x dogal sayisi
agagidakilerden hangisidir?
A0 Byt Cy2 D)3

l‘urﬂcan

E)4

(2x—1)=3 (mod 7)

denkligini saglayan x negatif
tamsayisinin alabilecegi enbliyiik iki
degerin toplami kagtir?

A) -21 B)-19
D) -13 E) 11

C)-17
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15.

16.

17.

—
©

19.

20.

21.

43"°% = ¥ (mod 7)
denkligini saglayan x dogal sayisi
kactir?
A)1 By2 ¢C)3

D) 4 E)5

Z/7 kiimesinde verilen,

isleminin sonucu kagtir?
A2 B3 C)4

Z/7 kiimesinde verilen,
1 1
— -2V (—+2
(3 )(5 V2)

isleminin sonucu asagidakilerden
hangisi.olabilir?

A)O Byt C)2 D)3 E)5

Z/9 kimesinde tanimii,

f (x) =2x+5 ve g(x)=5x-2
fonksiyonlari veriliyor.
(gof ")(3) kagtir?

A8 B)6 C)5 D)4 E)2

k € Zise, 23k+ 17 sayisinin 7 ile

béliimiinden elde edilen kalan kagtir?
A)2 B)3 C4 D5 E)s

325 . 621+ 740

sayisinin 5 ile béliiminden kalan
kagtir?

A} O Bj1t C2 D)3 E) 4
(53)145 sayisimin  birler ba-
samagindaki rakam kactir?

A)9 B)7 C5 D)4 E)3



22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

(1990)19905 x (mod 7) ise, x kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
2%*8  301=x(mod 16) ve
ke N ise, x kagtir?

A)15 B)11 C)5 D)3 E)O
13=1 (mod k)

denkligini saglayan k pozitif

tamsayilarinin toplami kagtir?
A)18 B)21 C)22 D)25 E)27

2x2 + 3x = 4
kiimesindeki

kagtir?
A) 1

denkieminin 2/5
koklerinin toplami
By2 ()3

D)4 E)O

£2/5 >25 , f(x)=3x+2
fonksiyonu veriliyor. £ (x)
asagidakilerden hangisidir?

A)2x+1 B) x+3 C)3x+1
D) x+2 E)2x+3

2/7 de tanimh,  f(x) = Ex +5
fonksiyonu veriliyor. f—1 (2) kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
3+ y= 4

x+2y =1

denklem sisteminin Z/5 deki ¢6zim
kumesi agagidakilerden hangisidir?

W ofiE) oo
D) {(51')} E) {(51_)}

A={1,23,405 [Aa|1]2]/3]j4]5
kiimesinde 11-(a 1
tanimh A 214].[1]2

. - 3 . 3f|c
igleminin tablosu 12131205
verilmigtir. AR 5
(A, A) sistemi

degismeli grup ise, (a Ab)Ac

agagidakilerden hangisine egittir?
A)1 By2 C€)3 D)4 E)S

I‘uraecn

ucraccn

“arcccn

30.

31.

32.

A=10

33.

34.

35.

G={a, bgc,d, e}
kiimesinde
tanimii %

igleminin tablosu
verilmigtir.

(G, %) sistemi
degismeli grup olduguna gére ,

a xp xd)”

isleminin sonucu asadidakilerden
hangisidir?
A)a B)b

olafo oo |*
o
(1]
a

C)c D)d E)e

A ={a, b, c, d}

kUmesinde tanimli

"X " igsleminin

tablosu verilmigtir.
(A, %) sistemi

clo|oc|w]|x
=%

degismeli bir grup,

iglemin etkisiz (birim) eleman: a ve
her elemanin tersi kendisine egit
olduguna goére, (x, y) ikilisi
agagidakilerden hangisidir?

A) (a, b) B) (b, a) C) (a, d)
D)(d,a) E) (b d)

1996 1996 1996 1996

+(11) +(15) +(16)
ise, A dogal sayisimin birler
basamagindaki rakam kagtir?

A)0 B)1 C2 D)4 E)6

91996 sayisinin 6 ile béliminden
kalan kagtir?
A1 B2 0©)3

D)4 E)S

@82°%2 = x  (mod 17)

denkligini saglayan x sayisi
aga@idakilerden hangisine esit olabi-
lir?
A) 2

=X

B)5 C)8 D)11 E)15

10'9%€ =« (mod 11)

denkligini saglayan x sayisi kagtir?
AN B)y3 C)5 D)7 E)9

212

uﬂl‘ﬂcﬂl‘

I‘-racun

ucrc«ln

36. A=(63)" + (182 4+ 41 ise,
A sayisinin birler basamagindaki
rakam kagtir?

A0 B C)2 D)3 E)4

2134148 =x  (mod 5)
denkligini saglayan x sayist kagtir?
A0 B)1 C)2 D)3 E)4

37.

38. x=2 (mod5) ve

y=3 (modb5) ise,
x:3 . y4s m (mod 5)
denkligini saglayan m sayisi kaghr?
A)0 B)1 ¢C)2 D)3 E)4

63)%*3 = x (mod 5)

denkligini saglayan x sayisi
agagidakilerden hangisine esittir?
A0 B)1 C2 D3 E4

39.

40. Bir asker 4 glinde bir ndébet
tutmaktadir. ik nébetini pazartesi
guni tuttuguna goére, 14. ndbetini
hangi giin tutar?
A) Pazar

C) Sal

E) Persembe

B) Pazartesi
D) Gargsamba

YANITLAR: TEST 13-3A

4.B | 5.
9.A | 10.
14.C | 15.
19.C | 20.
24.E | 25.
29.B | 30.
34.A | 35.
39.C | 40.

3.E
8.C
13.C
18.E
23.E
28.C
33.C
38.D

2.C
7.A
12.D
17. A
22. A
27.B
32.C
37.C

1.D
6. A
11.B
16.B
21.E
26.A
31.D
36.B

mi»|mipirir|o}l®




ISLEM - MATEMATIKSEL SISTEMLER

Modiiler Aritmetik - Matematiksel Sistemler

4-x =1 (mod 5)
x in alabilecegi
iki degerin toplami kagtir?

olduguna gére,
en kigiik pozitif

A)3 B)5 C)8 D)9 E)11
832000 sayisinin 5 ile
béliiminden kalan kagtir?

A)0 B)1 C)2 D)3 E)4

Ny
4120 4 529 4 612 gsayisinin 7 ile
béliminden kalan kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Z/7 de
f(x) = 2.x+3 ve (fog) (x) = 3x-5
ile f ve g fonksiyonlan veriliyor.
g0)
A)1 B)3 C) 4

kagtir?
D)5 E)6

11 Kigilik bir manganin askerlerinden
her biri bir giin nébet tutmaktadr. ilk
nébetini Cuma glinl tutan bir asker
7. nébetini hangi gin tutar?

A) Pazar B) Pazantesi
C) Sal D) Cuma
E) Cumartesi

1956 . 2000 + 129  sayisiin 9 ile
bélimiinden kalan kagtir?

A)0 B)2 C)3 D)6 E)S8

(28)2003 sayisinin
basamagindaki rakam kagtir?

A0 B)2 C)4 D)6

birler

E)8

“ﬂrﬂcan

“ﬂl’ﬂ‘ﬂl‘

Mﬂl‘ﬂlﬂl‘

10.

11.

12

13.

—-g-sx(mod7) ise x in en

kiiglk pozitif tamsay: degeri kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Z/5 de
veriliyor. 11(x)
den hangisidir?
A)2x+1 B)2x+2 C)3x+1
D)3x+2 E)x+1

f(x) =3x+4 fonksiyonu
kurali agagidakiler-

Yandakitabloile (A[a]blc|dfe
Acabcda [l
kimesinde clcldlelalo
verilen (A,A) [dldlelalblec
grubunda elelafb[c|d
(dax) 1A c ="

esitligini saglayan x nedir?
Aja B)b C)c¢c D)d E)e
5'5+ 151 =x (mod 9)

denkliginde x kagtir?

A)4 B)S C)6 D)7 E)8

ZI5 de (4x +3).(2x+ 1) =0
denkleminin ¢6zim kimesi

agagidakilerden hangisidir?

A) {1, 3} B){2,1} C){3,4)
D)(3.00 B){2,3

2/7 de (4x+3).(6x+5)

carpimi agagidakilerden hangisidir?

A3 +3x+1  B)3x2+1
C)3x% +x+ 1 D)x2+x+2
E)x2+3x+3

213

Iéarcccn

uﬂl‘ﬂ‘ﬂll

Hﬂl‘.c.l‘

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

1998 = 2 (mod 5)  denkligini

saflayan en kiglk pozitif iki

degerin toplami kagtir?

A)5 B)9 C)10 D)1t E)13
3 -62

Z/5 de (ZJ kagtir?

A)0 B)1 C)2 D)3 E)4

3-x =5 (mod 6)

denkiigini saglayan pozitif ve 25
den kigik tamsayilarin toplami
kagtir?

A)27 B)36 C)42 D)52 E)58

93%9.425] sayistnin  birler
basamagindaki rakam kagtir?
A)8 B)7 C)5 D)4 E)3

280! + 42570 4 53280
toplaminin 5 ile bdlimiinden kalan
kagtir?

A)0 B)1 C)2 D)3 E)4
a=2 (mod25) ve
a2+a+1=x (modS5)

ise x kacgtr?

A)0 B)1 C)2 D)3 E)4

Z2/9 da (x2+§) .(x—g) =0

denkleminin ¢ézim kimesi
agagidakilerden hangisidir?

A) {6, 1_} B) {é, 3, 5}

C) {', 3 5} D) 3.5 9}

B {35, é}




21.

22.

23.

24,

25,

26.

27.

2/5 de 1{x)=2x+3
(fog) (x) =3x + 2 ise g~'(1) kagtir?

ve

A)0 B)1 C2 D)3 E)4
10l =x (mod 11)

denkligini saglayan x kagtir?
A)10 B)9 C)8 D)7 E)6

0l+11 +21431+...+ 285! = x (mod 5)

denkliginde x kagtir?

A)J)0 B)t Cy2 D)3 E)4
76 da x2+2x+4=0
denkleminin ¢6zim kimesi

asagidakilerden hangisidir?

A) {1"} B) {5} C) {T,é}

D) {5,1} E) {5,5,2}

A={a,b,cd, e}
kiimesinde
yandaki tablo ile
(A, A) degismeli
grubu veriliyor.
y2=yAy
olmak Gzere
Fix,y)=xTAcAy?
ile F iglemi tanimlantyor.
agag@idakilerden hangisidir?
Ala B)b C)c D)d

olajo [T |>
ofloiw|ojalo
olajlo|o|e|a

WD | | |T®@

ajlo{T|d|o|o

Tlpje |ajo | o

F(a, b)

x=-5=2 (mod 7) denkligini
saglayan en kiiglik pozitif tamsayi
ile en bilylik negatif tamsayinin farki
asagidakilerden hangisidir?

A)-14 B)-7 C)0 D)7 E)14

151915 , 1916 71917

+1
toplaminin 7 ile béliminden kalan
kagtir?
A)1 B)y2 C)3

D)4 E)5

ucrccun

Mﬂl‘ﬂ‘ﬂl‘

mqraccn

28.

N
©

30.

w
-t

32.

33.

34.

35.

A = 1357246 B = 2357245

sayilan veriliyor. 2A + 5B
ile béliminden kalan kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)6

ve
nin 9

E)7

Z/7 de A iglemi,
XAy=x+y+3

ile veriliyor. A islemine gére 6 mn

tersi kagtir?

A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

Bir klinikte 5 hemsire vardir.
Hergin bir hemsire nébet
tutmaktadir. ilk nébetini sali gand tu-
tan bir hemsire 10. ndbetini hangi
gin tutar?

B) Sah

D) Pergembe

A) Pazartesi
C) Garsamba

E) Cuma

2/7 de x2+6x+5=0
denkleminin ¢&zim kimesi
asagidakilerden hangisidir?

A {1,838 B){1,5) C){2,6)

D) {2, 5} E)@

(9572)103

sayisinin birler basamag: kactir?
A)2 B)4 C)5 D)6 E)8
417 226 sayisinin 5 ile
bélimiinden kalan kagtir?

A0 B)1 C2 D)3 E)4
322 436 sayistnin -~ 6 le
bdlimiinden kalan kagtir?

A)0 B)1 C)2 D)3 E)S
153 =3 (mod m) kosulunu
saglayan kag tane pozitift —m > 1
tamsayisi vardir?

A)12 B)y11 Cy10 D)9 ©E)8

214

uﬂl“ltﬂll

ucrauln

wﬂI‘GCGII

36

w
N

38.

39.

40.

. 483 572 326 -y  (mod6)
kagtir?

E)5

denkligini saglayan x
A)1 B)2 C)3 D)4

Mavi tur yapan bir tekne hep ayni
glzergah izleyerek bir limana 16
glnde bir ugramaktadir. Limana ilk
kez gcargsamba giini gelen tekne
limana 6. kez yanastiginda
glinlerden ne olur?

A) Sali B) Cuma C) Cumartesi

D) Pazar  E) Pazartesi

Z/6 da asagidakilerden hangisi bir
sayinin karesi degildir?

A0 B)1 C)3 D)4 ES5

Birim elemant e olan
deg@ismeli grubunda,

(xA y‘1A X) A (x A y‘1)‘1
isleminin deg@eri nedir?

Ax ! By Ce

(A, 4)

Dyx D)y

(7-x)=5 (mod 11)

oldugura gdére, x in alabilecegi en
biyiik negatif tamsayi ile en kiig¢lik
pozitif tamsayinin toplami kagtir?
A)-7 B)-3 C1 D)3 E7

YANITLAR: TEST 13-3B

1.E 2B | 3D | 4B | 58B

6.A | 7.B | 8D | 9.B |10

11.E |12.E | 13.A| 14.C | 15.

16.D | 17.B | 18. 19.C | 20.

21.B | 22. A | 23. 24.B | 25.

26.E | 27.A | 28. 29. A | 30.

31.C | 32.E | 33. 34.A | 35.

mjiomjim|m|>»
PPlgmMm@m|O|mMio

36.A | 37.C | 38. 39.D | 40.
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ISLEM — MATEMATIKSEL SISTEMLER

Karma Testler

A

R de O iglemi,
xOy=x¥-x+y
bigiminde tammlaniyor.

203 kagtir?
A)7 B)9 C)1o E)11 E)12
£
Tamsayilar kimesinde A  iglemi, I:l
Y-y , x>y ise =
XAy =4 X , X=y ise =
¥V x<yise
bigiminde tanimlaniyor.
(2A1) A (—1A3) degeri kagtir?
A2 B)-1 C)0 D)1 E)3
A = {a, b, ¢, d} Ala|blc}d
klimesinde alblc|d|a
A iglemi yandaki |[Pjcidja|b
tablo ile veriliyor. [cjd|a|bjc
ikinci bir % iglemi |dja]bljc|d
Xky=xAyAc £
olduguna gbre > igleminin etkisiz :
(birim) elemani nedir? =
A)a B)b C)c D)d E) Yoktur ‘i
A={a b,c,d, e} Ala d| e
kiimesinde ala cldj.
tamimhi A iglemi [B]B|*[-]2].
igin (A, 8) clc 2lalb
sistemi d CARE
4 c|d
degismeli
gruptur. Yandaki tabloya goére 1, 2,
3 yerine sirayla hangi elemanlar
gelmelidir?
A)c,e,a B)d,b,c C)b,ac
D)d,b,e E)e,b,d
£
:
Asagidaki kiimelerden hangisi i
carpma iglemine gére kapalidir?
A){-1,0,2} B) {-1, 0}
C){1,2,3} D) {~1,0, 1}
E){-1.0,1,2}
2x+3=5 (mod 6)
denkligini saglayan en biylk ne-
gatif x tamsayisi kagtir?
A)-1 B)-2 C)-3 D)—4 E)-5

®

10.

11.

12

13.

Reel sayilar kimesinde tanimh A
islemi,

aAb=5a+5b+4ab+5
ile veriliyor. A islemine gore,
birim eleman ile tersi olmayan
elemanin toplami kagtir?

A)-1 B) —% C)-2 D) ~%7 E)—%

(-28)"1%5 = x (mod 11)
denkligini saglayan x kagtir?
A)1 B)2 C)5 D)8 E)10

tanimli carpma islemine gore, kag
tane elemanin karekok( yoktur?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

72002 4 20027 sayisinin birler
basamagindaki rakam kagtir?

A)1 B)4 C)7 D)8 E)9

Reel sayilar kimesinde %
X% y=3x+3y—-2xy+4
xkm*k1=7
ise m kagtir?
A)4 B)7 C)8

islemi,

ile veriliyor.

D)10 E)12

Reel sayilar kimesinde A ve %
islemleri,

aAb=a.b , xky=x3+y3
ile tanimlaniyor.
(aA2) %k 2=72 ise a kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Reel sayilar kiimesinde %

(2X—1)*(2y+1)=%+

islemi,

<=

bigiminde tanimlaniyor.
3% 13 kagtir?
4

nE Bl ot ol

Niw

215

licrcccn

“craecn

l‘crccan

14,

Y
L

16.

-
N

18.

19.

20.

A={1,2,3,4,5) [*x|1]2]|3[4]5
kimesinde x |1{314(5]1 i
islemi yandaki 214151112
tablo  ile PL121sis
4)1|2[3]4]s
tanimlaniyor. 512131 al513

[(4 % 2y % (571 3)]""degeri kagtir?
A5 B)4 C)3 D)2 E)1

12530+ 1, godn+ 2 toplaminin
birler basamagindaki rakam kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

Tamsayilar kimesinde tanimi
agagidaki islemlerden hangisinin
kapalilik 6zeligi vardir?

A) xAy=x¥+3

B) xoy=x+y—2(—
y

1

C) x*% y=y+

1

y
D) xOy=2x-y+1
E) x®Oy=(x+y)X~dx—4dy—-4

20012903 = x  (mod 7)

denkligini saglayan x  kagtir?
A)0 Byt C)3 D)4 E)6
Z/6 da 5x2+4=2  denkleminin

¢6zUm kimesi

hangisidir?
B) {1_, 5} c) {Z}

A) {5}

D) {6, 5} E) o

asagidakilerden

486, 327 , 782 sayisinin 9 ile
béliminden kalan kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

Reel sayilar kiimesinde A
aAb=3a+3b-ab-6
biciminde tanimlaniyor. A iglemine
gbre tersi olmayan eleman kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

islemi,




21,

22.

23.

24,

25,

26.

27.

A=(3, 5} kimesinde agagdidakilerden
hangisi bir islem tanimlamaz?

A)al3 5 Bya|3 5 Clal3 5
3/ 1 4 30 1 3|-1 -2
5|3 2 512 3 50 5

D)al 3 5 E)al3 5

12 3 3
4 6 5 5
A={1,23, 4,56}

kimesinde A iglemi,
aAb=max(a,b)

ile tanimhidir. A iglemine gére

yutan eleman kagtir?

A1 B)2 C)4

D)5 E)6

45+ 811=x (mod 32)
saglayan x kaghr?
A)0 B)e C)15 D)19 E)30

denkligini

in

(G, ) degismeli grubunda  x
1 ve

tersi x1, y nin tersi y~!
birim eleman e dir.

(xAy)a(x'AyT)
isleminin sonucu agagidakilerden
hangisidir?
A)xAy
D)y

B) y~1Ax
E)e

C) x

R de A

XAYy=2X+2y+Xxy+2

islemi,

biciminde tamimlaniyor. Tersi
kendisine esit olan elemanlarin
toplami kagtir?

A)-5 B)—4 C)-3 D)3 E)4

2100 , 399 | 498 , 599 , 7100

toplaminin 9 ile  bd&liminden

kalan kagtir?
A)3 B)4 C)5

D)6 E)7

Asagida bazi sistemler ve kimi
énermeler verilmigtir. Bunlarla ilgili
eslemelerden hangisi dogrudur?
i (N, +) (N, o) NI (Z, +)
a) Grup degildir. Gtnkd birim eleman
yoktur.
b) Grup degildir. Gunkd bazt
elemanlarin tersi yoktur.
¢) Gruptur.
A)l-c Byil-a QC)l-c
I -b i-b I-b
-a - M-
D)lI-a E)!I-b
I-a H-b
M- -c

"cﬂlccn

l‘cmcan

"aracan

28.

29.

30.

12001,92001,32001, 202001 =x (mod 21)

31.

32.

33.

34.

Reel sayilar kimesinde A ve %
islemleri,

XAy=2xky)—7 , XAy=x+2y
bigiminde tanimlantyor. 5% 2
kagtir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E)10

217 -Z/7 ye f ve g fonksiyonlari,
fix)= 6x+4 , g(x)=5x+6

bigiminde tanimlaniyor.

(gof) (3) kagtir?

A1 B2 C) 4 D)5

E)6

denkligini saglayan X degeri
kagtir?

A)0 B)5 C)9 D)y11 E)13
RZ de tanimh A islemi,

(x,y) A (m,n)=(x+m, 2y.n)
bigiminde veriliyor. A igleminin
birim elemant asagdidakilerden
hangisidir?

A0, 1) B)(1,0) C) [0,15)

() 9[-

§.x2—4.x—§ EZ
kiimesi

Z/7 kumesinde
denkleminin ~¢dzim
agagidakilerden hangisidir?

A) {1',6} B) {56} ) {55}

D) {é,Z} E) {3,4,6}

A=({2,4,6,8,10} kiimesinde * iglemi,
xxy="x ile y den biyiik olmayani”
bigiminde tanimlaruyor. % igleminin
birim elemani ile yutan elemaninin
toplami kagtir?

A)6 B)8 C)i12 D)14 E)18

13  kigilik bir grupta, hergln bir kigi
nébet tutmaktadir. Birinci kigi ilk
nébetini gargamba gind tutmus ise,
onbirinci ndbetini hangi glin tutar?

A) Pazar B) Pazartesi
C) Sali D) Gargamba
E) Cuma

216

I‘qm«ln

“ﬂruccn

llcracun

35

)
o

37.

38.

39.

40.

. 4x+5=x-6 (mod 8)

denkligini saglayan iki basamakh en
kigilik ve en buyiik dogal sayilarn
toplami kagtir?

A)75 B)80 C)90 D)110 E)115

127 sy 1(x) = 2x +3

olduduna gdére (fof)(é) kagtir?
A0 B)3 C)4 D)5 E)6

Reel sayilar kimesinde 0O iglemi,
aOb=3a+2b-4+2((b0a)

ile veriliyor. 402  kaghir?

11
3

D) -2
10

A) 0z

B2
5 3
E) =

Reel sayllar kimesinde A iglemi,
XAy=x+y—-a.x.y
bigiminde tanimlaniyor. 3 Un tersi
3 ise a kagtir?
7
A)-3 B)-2 C)-1 D)1 E)2
Reel sayilar kimesinde * iglemi,
Xky=x+y-3
bigiminde tanimianiyor. 271 %1

degeri kagtir? (x~1, xin * iglemine
gore tersidir.)

A)5 B)4 C)2 D)-2 E)—4

Reel sayilar kimesinde A iglemi,
XAy=3xy—-3x-3y+4

ile tanimlidir. A iglemine gére tersi

olmayan eleman kagtir?

A) -1 B) —% )2

4
5 D1t B3

YANITLAR: TEST 13-4A

1.B | 2D | 3.C | 4.A | 5.

6.B 7.E ] 8A |} 9.C |10.

11.D |12.B|13.A| 14.B | 15.

16.D {17.E | 18.E | 19.C | 20.

21.D |22.E | 23.A| 24.E | 25.

26.A |27.E|28.C|29.C | 30.

31.C | 32.B|33.C|34.A | 35.

olo|»|lo|e|mio]|©

36.A |37.E|38.B| 39.C | 40.




S

ISLEM - MATEMATI

KSEL SISTEMLER

Karma Testler

2.

Reel sayilar kiimesinde A iglemi,

aAb=g+g+1
a b

ile veriliyor. A % =2 A% isex eR

| —

kagtir?

A3

5 7
5 B)2 C)E D)3 E)E

Reel sayilar kiimesinde A iglemi,
_ [OBEB (x, y), x ile y aralannda asal degil ise
~ 1 okek {x, y), x ile y aralarinda asal ise

I‘ur«lcun

bigiminde tanimlaniyor. Buna gére,

[(24 A 36) A 5] A 80 igleminin
sonucu kagtir?

A)10 B)20 C)30 D)40 E)50

A={a, b, ¢, d, e}
kimesinde
yandaki tablo
ile tanimh *
islemine gore,
(671 ko) Ik [x Tk (cke) ! =d
ise x nedir?
A)a B)b C)c

D)d E)e

u-ruccn

A=(1,2,3,4,5}
kimesinde A
islemi
yandaki tablo
ile veriliyor.

Buna gdére,
Xky=XAyA3

bigiminde tanimli % igleminin birim

eleman kagtir?

A)5 B)4 C)3

D)2 E)1

Reel sayilar kimesinde ¢ iglemi,
aeb=(2x+4)a+(4x-6)b+3x

£
ile tanimlidir. ¢ igleminin degisme E
ozelligi olduguna gére, (-2) ¢« 1 8
degeri kagtir? 8
A)-3 B)-2 C)-1 D)0 E)1 -

Reel sayilar kimesinde A iglemi,

X Ay=3x+3y+2xy +3
ile veriliyor. A islemine gére tersleri
kendilerine esit olan elemanlarin
toplami kagtir?
A)-3 B)-2 C)—1

D)0 E)3

10.

11.

12,

13.

A=({1,2,3, 4,5}
kiimesinde

(A, &) sistemi
degismeli
gruptur.

34 (2ax)"t =4
denklemi saglayan x degderi kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

llcrccun

394 sayisinin 5 ile béliminden
kalan kagtir?
A0 B)1 C)2

D)3 E)4

(Z13, ®, ®) cisminde karekokii
olmayan elemanlarin sayis! kagtir?

A)5 B)é C)7 D)8 E)9

51994 1995 71996

carpiminin sonucunda elde edilen
sayinin 4 ile bolimiinden kalan
kagtir?

A)0 B)y1 Q)2

D)3 E)4

“ﬂl‘ﬂl‘ll‘l

R-{0} kdmesinde A iglemi

biciminde tamimianiyor.

V11-4420 a1 ++420

igleminin sonucu kagtir?
A5 B)4 C3 D)2

E) 1

Reel sayilar kimesinde e« iglemi,
Xey=2x—~5y+1-3(yex)
bigiminde veriliyor. 13 kagtir?

2 1
N5 B -3 7

19 21
D)-s‘- E)?

Mﬂl‘ﬂlﬂl‘l

Reel sayilar kiimesinde A iglemi,
a Ab=2(a+b) + 2ab +1

ile tamimhdir. 2 nin A iglemine gore
tersi kagtir?

8 11
A -8 B) -1 C) -1
) 73 ) 12 )
p-1 -

10 9

217

14. A={3,4,7,8, 11,12} kimesinde O
islemi,
ald b="aveb den bluyik
olmayan!” biciminde tammlaniyor. O
islemine gére birim eleman ile yutan
eleman toplami kagtir?

A)10 B)11 C)12 D)15 E)18

15. Reel sayilar kimesinde * iglemi,
axb=a+b+c+1

ile tammiidir. % iglemine gére 1 in
tersi 2 ise ¢ kagtr?

3
A -% B)-3 C) -g D)2 E) -2

16. Reel saytlar kimesinde A iglemi,
aAb=m.a.b-5a-5b+6

ile tanimhidir. A iglemine gére 1 in
tersi yok ise m reel sayisi kaghr?

A)5 B)3 C)1 D)-1 E)-2

17. 5 giinde bir nébet tutan bir doktor ilk
nébetini sall glind tutarsa, dokuzuncu
ndbetini hangi giin tutar?

A) Cuma B) Cumartesi
C) Pazar D) Sali
E) Persembe

18. 1:27 5277, f(x)=3.x+1

fonksiyonu igin  1(2)  degeri
kagtir?
A1 B2 C)3 D)4 E)5

19. 2/7 de x2+x+1=0 denkieminin
kékleri toplami kagtir?
A)6 B)5 C)4

D)3 E)2

20. N* dan N* yaffonksiyonu,

3x—1, x =0 (mod3)
fix)= 4 x2+2, x =1 (mod3)
x+4, x =2(mod3)

3

bigiminde veriliyor. (fofof) (9) kagtir?
A)32 B)53 C)66 D)83 E)102



21.

22.

23.

24.

25,

26.

Reel sayilar kiimesinde,

X , X<y ise
xOy= 431 , x=y ise

y , x>y ise
iletanimlk O  iglemi veriliyor.

8302)O(205)
degeri kagtir?
A)t B)2 C)3

A={1,2,3}

kimesinde

A iglemi yandaki

tablo ile veriliyor.

Asagidakilerden hangisi yanhigtir?

A) A kimesi, A iglemine gbre
kapaldir.

B) A iglemine gore, dedisme 6zelligi
yoktur.

C) A iglemine gore, birlesme dzelligi
yoktur.

D) A isleminin etkisiz (birim) elemani
1 dir.

E) A iglemine gdre kimi elemanlarin
tersi yoktur.

A={0,1,2,3} *x(o[1]2]3
kimesinde % [0|2]3]0]1
islemi yandaki |1[3[0]1[2
tablo ile veriliyor. |2[ 0| 112} 3
x,yeA igin A 3]112}3]0
islemi de,
X Ay = X.¥ + X-y
bigiminde taniml ise,
(3% 0)A (1 %x0) kagtir?
A)-1 B)0 C)t D)2 E)3
Reel sayilar kiimesinde A iglemi,
XAy=2x+3y-6
ile tanimlaniyor.
(1A2) Aa = (2Aa)A 4
esitligini saglayan a kagtir?
1 2 4
A) 3 B) 3 C) "3
5
D) 7 E) —1
A={01,2,3,4 |a|0[1]2]34
kimesinde A 0j1]2/3/4)0
islemi yandaki | 2(3l4]01
tablo ile 213:4101112
3|alol1]2]3
veriliyor. 21011121314
Z'ax)A1=3
esitligini saglayan x  kagtir?
A)0 B)1 C)2 D)3 E)4
kme N ise, 5™ =3 (mod7)

denkligini saglayan en kiiglik m
sayisi kagtir?

A2 B)3 C)4 D5 E)6

l‘-rae-n

l‘crcccn

l‘nrccan

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

A={3,9 27} kimesinde A ve %
islemleri ,
XAy =okek (x,y)
X %y = obeb (x, y)
bigiminde tanimlaniyor.
(3A27) % (3A9)  kaghr?
A)3 B)9 C)18 D)27 E)8i

léarcecn

Reel sayilar kimesinde A iglemi
aAb=2a+mb-ab-2

bigiminde tanimianiyor. A igleminin

degigme 6zelligi vardir. Buna gbre 5

in tersi kagtir?
3
A) 3 B) 5

5 7
©3 Dj

8
E)g

Reel sayilar kimesinde "@®" iglemi
x®y=3x+3y—-2xy-3

ile tanimlaniyor. "@®@" islemine gbre

tersi kendisine esit olan elemanlann

kumesi agagidakilerden hangisidir?

A) {1, 3} B){2,4 C){1,2}

D) {2, 3} E) {2, 5}

Gergek sayilar kimesinde tanimli,

uﬂ"tﬂl‘

XAy=x+y—-3 iglemi veriliyor.
(2 1A4)"  kagtir?
D)y-2 E)-3

Buna gore
A1 B)2 C)3

A={1,23, 4,5}
kimesinde ta-
nimlanan * ig-
leminin tablosu
ve gergek sayi-
lar kimesinde
tanimh x oy =(y % x_1)_1 islemi
verildigine gére, 502 kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)S5

alslwlno|=*
wloiafo|a] =
srMwlpfa|lols
alslw|nl=]w
slo|s|w{m]| s
nNiw|o|a]w|o

Asagidakilerden hangisi 2i5 te
3 in  denklik sinifinda degildir?

A) —22 B) -17 C)-8
D) 78 E)113

l‘ﬂl‘ﬂ‘ﬂn

R de, ()= x% — 4x — 12

fonksiyonu ve aldb=a+b+1
iglemi tanimianiyor. f (405) kagtir?
A)100 B)60 C)52 D)48 E)15

218

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

381091 ba-

sayisinin  birler
samagindaki rakam kagtir?

A9 B)7 C)4 D)2 E)1

keZ olmak Uzere, 383 sayisinin
5 ile boldminden kalan kagtir?

A0 B)1 C2 D)3 E)4

vx,yeR igin xewy=3x+2y-6
ile tamimh + iglemiigin
(2va)v5=52 ise a kachr?

A4 B)6 C)8 D)10 E)12

R de aeb=a+b+2
igleminin birim elemani kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D)1 E)2

tanimii

X+332=4 (mod5)

denkliligini saglayan x dogal saysi
asa@idakilerden hangisi olabilir?

A) 988 B) 963 C) 864

D) 862 E) 520

ke Z 7.316k+2

sayisinin 4
kagtir?
A)0 B)1

olmak Gzere
ile bélumiinden kalan

C)2 D)3 E)4

(2005)1992 = 1 (mod 9) ve a bir
rakamdir. a yerine gelebilecek ka¢
rakam vardir?

A)1 B)3 C)4

D)5 E)7

YANITLAR: TEST 13-4B

1.C 2B | 3.A | 4D | 5.E

6.A | 7.E | 8.E | 9.B | 10.

11.D {12.C}13.B | 14.D | 15.

16.A | 17.C| 18.E | 19. A | 20.

21.A |22.D|23.C | 24.C | 25.

26.D |27.B | 28.D ] 29.C | 30.

31.A |32.C|33.D|34.D ] 35.

DIOI»PIMIM|O]|>»

36.C | 37.A|38.D | 39.D | 40.




PERMUTASYON - KOMBINASYON - OLASILIK

Sayma Kurallar:1 - Permiitasyon

1.

4 farkh kitap bir rafa kag farkh
bigimde siralanabilir?

A)4 B)6 C)i6 D)24 E)e4

4 asker, 4 farkh nébet yerine kag
farkh bigimde génderilebilir?

A)8 B)16 C)24 D)64 E)256 g
B
8

-

A={1,2,3, 4,56}

kiimesinin elemanlanyla,

basamaklan birbirinden farkh, 3

basamakli ka¢ tane dogal sayi

yazilabilir?

A)18 B)28 C)30 D)60 E)120

A={1,2,34,5,6,7}

kimesinin G¢li permitasyonlarinin E

kag tanesinde 2 bulunur? v

A)15 B)18 C)21 D)30 E)90 E
-

12 kisilik bir siniftan, bir bagkan ve bir

bagkan yardimcisi kag farkh bigimde

segilebilir?

A) 96 B) 112 C)yi21

D) 132 E)144

A={0,1,23,4,5, 6}

kimesinin elemanlarn kullanilarak, ¢ g

basamaklt ka¢ tane ¢ift dogal sayr g

yazilabilir? =

A) 120 B)144  C)168 H

D)216  E)294 -

A ={2, 3,4} kumesinin elemanlari

kullanilarak yazilabilen, farkli g

basamakii tim dogal sayilarn

toplami kaghir?

A) 1997 B) 1998 C) 2008

D) 2197 E) 2198

9.

10.

1.

12.

13.

A=1{1,2 34,5 6,7} kimesinin
elemanlarn kullanilarak yazilabilen,

rakamlar birbirinden farkh, 4
basamakli dogal sayilarin kag
tanesinde 3 bulunmaz?

A) 30 B) 60 C) 120

D) 300 E) 360

A={0,1,2,3,4,5,6,7)}

kiimesinin elemanlari kullanilarak,
200 den biydk, 500 den kiiglk,
rakamlari birbirinden farkh kag¢ tane
dogal say! yazilabilir?
A) 126 B)147
D) 210 E) 216

C)168

Ahmet, Mehmet, Yasemin, Gilay,
Sema arka arkaya tek sira
olacaklardir. Ahmet ile Mehmet arka
arkaya gelmek istemediklerine gore,
bu bes kisi kag degisik bicimde sira-
lanabilirler?

A)24 B)36 C)45 D)54 E)72

Aralarinda Onur'un da bulundugu alti
Kigi, bir siraya, yan yana Onur bagta
ve sonda olmamak kosulu ile kag
degisik bicimde siralanabilir?

A)51.4 B)51.5 C)5!6

D) 6! E)y71.2

4 matematik, 3 fizik, 2 kimya
kitabi bir rafa, ayni cins kitaplar
yanyana olmak kosulu ile kag degigik

bicimde stralanabilir?
A)4l.3t.31.21 B)9t.8 ()9l
C)9!.41.31.21 Dy4l.31. 2!

A dan C ye gitmek igin B den

gecmek gerekmektedir. A dan B ye 4
ayn yol, B den C ye 3 ayn yol vadir.
A dan C ye B ye de ugramak kosulu
ile ka¢ farkli yoldan gidis - dénlsg
yapilabilir?
A) 96

D) 148

B)120
E) 160

C)144

219

w-raccn

“GMCGII

lé‘l racan

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

@+t
(a-2)1
kosulunu saglayan a
kagtir?
A)3

=6.P(a 2)

dogal sayisi

B)ya C)5 D)e

{0, 1, 2,3, 4} kimesinin elemanlar
ile, U¢ basamakli ve rakamlari
farkl kag tane dogal say! yazilabilir?

A)24 B)36 C) 48 D)60 E)125

334456  sayisimin rakamiarinin
yerleri degistirilerek birbirinden farkli,
alti basamakl, kag dogal say: yazi-
labilir?

A)60 B)72 C)90 D)120 E)180

Ali bey gittigi lokantadaki 4 cesit
gorba, 8 ¢esit yemek ve 6 ¢esit
tathdan 1 gorba, 1 yemek ve 1 tathyi
kag farkl bigimde segebilir?

A)18 B)32 C)38 D)52 E)192

{1,2,3,4,5, 6}

kiimesinin Ugld permitasyonlarinin
kag tanesinde 6 bulunur?
A)120 B)60 C)54 D)48 E)24

ARSLAN sézcuglndeki harflerin
yerleri degigtirilerek yazilabilen,
anlamli veya anlamsiz alti harfli
sbzcuklerden kag tanesi, A ile
baglar ancak A ile bitmez?

A}96 B}120 C)144 D)192 E)720

iglerinde Mehmet ile Erdal'in
bulundugu besg kisi bir sirada
oturacaktir. Mehmet ile Erdal sira
baglarinda oturmayacaklarsa bu beg
kisi ka¢ degisik bigimde otururlar?

A) 116 B)y112 C)108

D) 104 E) 96




21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

3 kizve 4 erkekten olugan bir
grup, bir siraya oturmak istiyor.
Kizlarin Gg¢l yanyana olmamak ko-
sulu ile kag degisik bigimde oturabi-
lirler?

A) 41.36 B) 41.3! C) 7121
D)51.36 E)5l.4
4 Matematik, 3 Turkge ve 2

ingilizce kitabu, bir rafa siralanacaktir.
ingilizce kitaplan biri basta digeri
sonda olmak Uzers, ayni cins kitaplar
birbirinden ayriimadan kag¢ degisik
bigimde siralanabilirler?
A) 1440 B) 1152

D)288  E)144

C) 576

Aralarinda Ayse ile Mehtab'in da
bulundugu altt  kisi bir siraya
yanyana oturacaklardir. Ayse ile
Mehtap yanyana gelmeme kosulu ile
kag degisik bigimde oturabilirler?

A) 720 B)600  C)540

D) 480 E) 360

5 erkek, 1 kiz yuvarlak bir masa
etrafina oturacaklardir. Bu kiz belli iki
erkek arasinda oturacagina gore, kag
degisik bigimde oturabilirler?

A)12 B)16 C)i18 D)24 E)36

7  kisi yuvarlak bir masa etrafina
oturacaktir. Belli iki tanesinin
yanyana gelmemesi kosulu ile, kag
degisik bigimde oturabilirler?

A) 480 B) 420 C) 320

D) 280 E) 240

Kag¢ kisinin bir siraya yanyana
siralanma sayisi, yuvarlak bir masa
etrafina siralanma sayisinin 5
katidir?

A)3 B)4 C)5

D)6 E)7

Her biri 4 kigi alabilen 6
asansorin bulundugu bir binada, 4
kigi Ust katlara ka¢ degisik sekilde
cikabilir?
A) 216
D)746

B) 666
E) 1296

C)732

u-l'ﬂlﬂll

l‘-nc-n

ll-ra«ln

28.

N
©

30.

31.

32.

33.

34.

35.

10,1, 2, 3)

4 kadin ve 3 erkek, erkekler
yanyana olacak gekilde bir siraya kag
degisik bigimde siralanabilir?
A)4i. 41 B) 41.3! C)5!.3l

D) 7! E) 6!

8 kigi, yuvarlak bir masa etrafinda,
belli 3 kisi yanyana oimak koguluyla
kag degisik bicimde siralanabilir?
A)8!.3! B)7!.31 C) 6l.3!
D)5!.31 E)S5!

kimesinin elemanlarini
kullanarak ¢ basamakli kag sayi
yazilabilir?

A)18 B)24 C)36 D)48 E)64

Yuvarlak bir masa etrafinda 6 kisi
oturacaktir. Birinin yeri sabit ise bu
oturuglar ka¢ farkli bigimde
gergeklesir?
A) 720
D) 60

B) 360
E) 24

C) 120

P(2n,3)=8.P(2n-1,2)
oldugunagére n kaghr?

A)3 B)4 C5 D6 E)7

121+111+10!
121+101-11!

sayisinin egiti kagtir?

52 62 72
A g1 B) 61 ©) 61

82 92
D) &1 E) &1

(n—4)! = 3(n-5)!
esitligini saglayan n dogal sayisi
icin (n-3)! kactir?

A)1 B)2 C)6 D)24 E)120

Alt kigilik bir aile bir sirada durarak
fotograf ¢ektirmek istiyorlar. Anne ile
baba yanyana olmamak lzere kag
degisik bigimde fotograf ¢ekti-
rebilirler?
A) 48

D) 420

B) 240
E) 480

C) 380

220,

“crcccn

uurc«ln

“-I'GGCII

36.

A={0,1,2,3,4,5, 6}

kimesinin elemanlan ile (¢
basamakli ve rakamlar tekrarsiz kag
¢ift say1 yazilabilir?

A)80 B)96 C)105 D) 120 E) 156

37. Ayni glizergahtaki A, B, C
gehirlerinden, A dan B ye 3
degdisik yol, B den C ye 2 degisik
yol vardir. Gidigte, déniiste B ye
ugramak ve kullandidi bir yolu bir
daha kullanmamak (zere bir kigi, A
dan C ye kag farkh yoldan gidip
gelebilir?

A)12 B)15 C)18 D)24 E)36

38. Yuvarlak bir masa etrafinda, 6
kisinin 3 0 kag farkh bigimde
oturabilirler?

A)2 B)6 C)20 D)40 E)120

39. 8.P(n,2)+50="P(3n,2)
esitligini saglayan n  kagtir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

40. KANARYA sézcOginin harflerinin
yerleri degigtirilerek K ile baglayip A
ile biten kag farkl dizilig olur?

A)48 B)60 C)96 D) 120 E)840

YANITLAR: TEST 14-1A
1.D | 2.C | 3.E | 4.E | 5.D
6.C | 7B | 8.E | 9.A |10.E
11.A |12.A}13.C|14.C | 15.C
16.E |17.E | 18.B | 19.A | 20.C
21.D |22.C|23.D]|24.A | 25. A
26.C |27.E|28.C|[29.D | 30.D
31.C | 32.B | 33.C|34.D| 35.E
36.C [37.A|38.D|39.B | 40.B




PERMUTASYON - KOMBINASYON -~ OLASILIK

Kombinasyon
A={ab,c,d et g} 8. 6 kizved4 erkek arasindan, 3 kiz ve 14. 10 kisilik bir turist kafilesindeki
kumesinin dort  elemanh alt 2 erkek kag degisik bigimde turistlerden 6'st tarihi yerlere, 4'Q
kiimelerinin kag tanesinde ¢ veya segilebilir? mizelere gétirilecek ise, bu iki ayr
d bulunur? 6) (4 10) (10 grup ka¢ degisik bigimde olugturula-
A . B . ili
A)35 B)30 C)28 D)26 E)24 )[:J (2] ) (3} (2) bilir?
A 172 B) 196 C) 204
ol8+[* o [1° D) 210  E)240
3 (2 5
n elemanh bir kdmenin, r li £ £
kombinasyonlarinin sayisi, C(n, r) g E) [BJ g
ile gosterildigine gére, ! J 8 . . . L
& 15, Bir gocuk bahgesindeki 4 kiginin
C(n-1,2)+2.C(n-2,1)=C(n,n-1) _B B binebilecedi bir sal 3. 6 K
itligini saglayan n dogal sayisi k) = mevrieceg! bir salincaga, & gocu
iz'gt :{’ kag farkli bigimde segilebifir?
g
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 9. 3 tanesi dogrusal olan, 8 noktadan A 15 B) 30 C) 60
en gok kag dogru geger? D) 120 E) 360
8 5)(3
A B C) 25
=Bk o
5+6+7+8+9+10 D) 26 E) 30 . . .
3 5 6 7 8 9 16. 8 teknisyen ve 4 muhendis
toplami kagtir? argglndan, 3 l§i§ilik bir aragtirma
ekibi segilecektir. Iglerinden en az bir
A)30 B)40 C)45 D)50 E) 60 muhendisin bulundugu, 3 kisilik kag
10. Sekilde bir 7 € farkh ekip olusturulabilir?
cember ve d A) 56 B) 86 C)144
dogrusu ve- A0 D D) 164 E) 196
n_o ' e rilmigtir. £
o |=21ise, ne N kaghr? 8 Koselerinden en az bir tanesi d dog- 9
8 rusu Gzerinde bulunan kag farkih B
A)6 B)7 C)8 D)9 E)10 @ {icgen gizilebilir? 8
- A)18  B)12 C)10 D)9 E)8 o 74 kalfa ve 3 girak bulunan bir
atélyede, en az bir kalfanin
bulunacag: iki kisi kag degigik
En ¢ok 2 elemanli, 46 tane alt bigimde segilebilir?
kimesi olan bir kime kag A6 B9 Cy2 D)5 E)18
elemanidir? 11. Bir ¢ember Uzerinde bulunan, 8 farkh
A)8 B)9 C)10 D)11 E)12 noktadan biri A noktasidir. Bu
noktalardan, bir kégesi A olmayan
kagtane Geggen gizilebilir? 18. Aralarinda Hakan ve Gizem'in de
A)16 B)20 C)35 D)42 E)60 bulundugu, 8 kisi arasindan 4 kisilik
10 Kisilik bir sporcu grubundan 5 er bir ekip olugturulacaktir. Hakan'in
kigilik kag farkli takim olugturulabilir? bulunmasi ve Gizem'in bulunma-
masi kogulu ile ka¢ farkii ekip
A) 10! B) [1 O) C) 1?0' olusturulabilir?
5 .
g 12 lkisi ustabagi olan 8 kisilik & A)12 B)16 C)20 D)24 E)36
D) 10 E) 50 8 personelden 4 tanesi kursa §
2 E gdnderilecektir. 2 ustabag! birlikie gi- E
g demeyecekierse, bu 4 kigi kag ]
) farkh bigimde segilebilir? N 19. Sekildeki 7P
A)36 B)44 C)48 D)52 E)55 duzlemler ”
birbirine paralel Q
o \/
Aralarinda Mertiin de bulundugu, 9 olup (P) diizle-
kisi arasindan segilen 5 kigilik minde 5, (Q)
gruplarin kag tanesinde, Mert d“Z'em'n.d? o
mutlaka bulunur? 13. 10 soruluk bir sinavda, 7 soruyu herhangi lgll dogrusal olmayan 7
RN nokta vardir. Tabani (Q) dizleminde
9 9 8 yamilayacak olan bir kigi, ilk bes . .
A) B) C) . tepe noktas| P dizleminde olan kag
5 4 4 sorudan en az 3 tanesini yanitiamak . o
\ . tane (ggen piramit gizilebilir?
zorunda ise, sorulart kag degigik
D) 8 E) 72 bigimde segebilir? A) 175 B)150  Cj125
5 D) 100 E) 75

A)50 B)80 C)100 D) 110 E)120

221




20.

21.

22,

23.

24.

25,

26.

27.

3 doktor ve 4 hemgire arasindan
segilen, 3 kigilik gruplarin kag
tanesinde en az bir doktor vardir?

Ay12 B)16 C)21 D)28 E)31

H M

- . P — d2
Sekildeki dy dogrusu {zerinde 5
nokta, d, dogrusu iizerinde 4 nokta

bulunmaktadir. Késeleri bu noktalar
olan kag farkli tiggen cizilebilir?

D) 70 E)90

A)40 B)50 C) 60

Kdseleri
sekildeki
noktalar olan, en
¢ok kag farkh
tggen cizilebilir?
A)6 B)8 C)9 D)12 E)i5

Bir yedigenin kag tane késegeni
vardir?

A)12 B)14 C)15 D)i8 E) 21

Ayni dlzlemde bulunan, 8 dogrudan
3 U paraleldir. Bu dogrular en gok
kag noktada kesisir?

A)15 B)20 C)25 D)28 E)56

Herhangi ikisi gakismayan 6 ¢gember,
birbirini en gok ka¢ farkli noktada
keser?

A)15 B)20 C)28 D)30 E)56

P(8, r)=6.C(8,1) ise,
INR B)2 C)3

reN kagtir?
D)4 E)6

Bir toplulukta bulunan herkes birbiri
ile bir kere tokalagmigtir. Toplam

tokalasma sayisi 21 ise, bu
toplulukta kag kisi vardir?
A)7 B8 C)9 D)10 E)11

wcncan

lécrcccn

l‘amcan

28.

29.

30.

31.

32.

33.

35.

Bir kiginin 2 tane 50000 TL,
3 tane 10000 TL ve 1 tanede
20 000 TL. paras! vardir. Bu kisi,kag
farkli bigimde 100 000 lira
olusturabilir?

A)2 B)3 C)5 D)6 E)8

Bir diizlemde bulunan 14 dogru
en gok kag noktada kesigir?

A)91 B)84 C)76 D)54 E)45

n +5 _(n+5
2m-1 | {m+6

esitligini saglayan m  degeriigin n
asa@idakilerden hangisi olamaz?
A)4 B)6 C)9 D)18 E)21

Bir konveks sekizgenin kdselerini
kdése kabul eden kag farkli {g¢gen
olugturulabilir?

A)40 B)56 C)72 D)112 E)336

Bir adamin clizdaninda 6 tane
5000000TL ve 4 tane de
10 000 000 TL parasi! vardir. Adam
40 000 000 TL vyi seri numaralan
farkli bu paralarla kag farkli bigimde
olugturabilir?

A)12 B)90 C)125 D) 154 E)155

Her kisiye birden ¢ok odul
verilmemek Uzere, g farkh &6dil
sekiz kisiye kag degisik bigimde
verilebilir?
A) 56
D) 336

B) 196
E) 420

C) 224

En gok iki elemanh alt kimelerinin
sayisi 16 olan bir kiimenin eleman
sayis! kagtir?

A)g B)g8 C)y7

D)6 E)5

Ug tanesi paralel olan diizlemsel 10
dogru en gok kag noktada kesigir?
A)21 B)36 C)42 D)44 E)46

222

ual’ﬂtﬂl‘

l‘ﬂl‘ﬂtﬂl‘

llnracun

36

37.

38.

39.

40.

. 10

kigilik bir grupta 4 Kkisilik bir
grup A kentine, 6 Kkisilik bir grup
B kentine gidecektir. Bu iki grup kag
degisik bicimde olugturulabilir?

A) 180 B)200  C) 210

D) 220 E) 240

15 kigilik bir sinifta, kizlardan
olusturulabilecek 2 li gruplarin
sayisl, erkeklerin sayisina esittir. Bu
sinifta kag erkek vardir?

A)4 B)6 C)8 D)10 E)12

Yedi elemanli bir kimenin en ¢ok (¢
elemanl alt kimelerin sayisi kagtir?

A)48 B)50 C)56 D)60 E)64

4 yastik ve 3 battaniye arasindan,
2 yastik ve 1 battaniye ka¢ degisik
bigimde segilebilir?

A)9 B)12 C)14 D)16 E)18

On evli giftin bulundugdu bir gruptan 4
kisilik bir ekip olusturulacaktir. Ekipte
evli ciftlerden yalniz bir tane
bulunmasi kosuluyla kag farkl ekip
olugturulur?
A) 1440

D) 1320

B) 1392
E) 1210

C) 1360

YANITLAR: TEST 14-2A

1.B | 2B | 3.D | 4D | 5.B

6.B 7.C | 8.A ] 9.D j10.

11.C |12.E | 13.D | 14.D | 15.

16.D (17.E{18.C | 19. A | 20.

21.D |22.E | 23.B | 24.C | 25.

26.C |27.A | 28.B|29.A | 30.

31.B |32.E|33.D|34.E | 35.

PO |O|mMm|>|>

40.

36.C | 37.D|88.E | 39.E




PERMUTASYON - KOMBINASYON - OLASILIK

Olasihik

E 6rnek uzayinin iki olayr A ve B
osun. PA)=3 . P@)=2 ve

P(A' ~ B) =% ise, P(ANB)

kactir?

2 5
A7 C) 28

1
D)Z

A ve B bagimsiz iki olaydir.
P(A) = . P(B) = x ve P(A UB) =

'lcnu-n

uliw

ise, x kagtir?
1 1 3 2
A)g B) C) 2 D)

5
2 5 Blys

A ile B ayni érneklem uzayina ait iki
olay olmak Gzere,

P(A) = % , ve

=

P(B) =
P(B\A) =

1
A)E

5 ise P(AUB) kagtir?

1 3 2 7

3 kirmizi, 4 beyaz, 5 mavi
bilye bulunan bir torbadan rasgele 5
bilye c¢ekiliyor. Cekilen bilyelerin
Gglintin mavi, ikisinin beyaz olmasi
olasihgr kagtir?

5
A)E

KCI'CCGII

17 4 _ 3
B)77 Clgs D3z Bz

4 kiz 3 erkek 6grenci yuvarlak
bir masa etrafinda oturacaklardir. Kiz
égrencilerin timdnin yanyana
gelmemesi olasiligr kagtir?

1 2 3 4 9
Ag B3 ©OF Dy By

Bir kutudaki 10 ampuiden 4 tanesi
bozuktur. Bu kutudan gekilen (g
ampulin Uglninde sadlam olmasi
olasilig: kagtir?

“Cl‘ﬂlﬂn

3 .4 A4 5 _ 1
Ag Bz Of Dz Bg
Tolga'nin OSS sinavini kazanma

.1 '
olasthgi 2 aym sinavi Arzu'nun

kazanma olasiigi 2 dir. Birbirini

etkileyemediklerine gére, sinavi en
az birinin kazanmasi olasilig kagtir?

1 2 11 13 9
Ay Bls Oz Dz Bg

10.

.

12

13.

14.

U¢ aticimin bir hedefi vurma

1 3

1 : .
olasiliklari, 3'4°'38 dir. Birer atig

sonunda hedefin en az bir kez
vurulmus olmas! olasiligr kagtir?
11 5 27
A s B3 0 3
13 kil
16 32

D) E)

1223334444 sayisindaki
rakamiarin yerleri degistirilerek elde
edilen on basamakit sayilardan
secilen birinin 1 ile baglayip 4
ile bitmesi olasiligr kagtir?

2 9 A1 2
Algs Blgg C)g Dig B

'i-raccn

i

iki zar birlikte atiliyor. Ustte gériilen
sayilarin toplaminin asal say! olmasi
olasihd kagtir?

4 .5 . 8 5 .5
Aoy Blay O3 Dy Blg

atletleri
nn yarsi
nin kazanma

Bir yarisa A, B, C
katiimaktadir. A
kazanma olasthg, B
olasthgimin 3 kati, B nin kazanma
olasilig, C nin kazanmasi
olasihinin 4 katidir. Buna gére, C
nin yarig1 kazanmasi olasih§i kagtir?

1 1 1 1 1
A)TO— B)G C)1—7‘ D)‘1—9 E)E

uurcccn

5 tegmen, 3 uzman gavugve 2
erin bulundugu bir gruptan segilen ii¢
kiginin GOg¢lininde tegmen olmasi
olasiigr kagtir?

1 1 1 1 1
Mg Bz 9% Dz By

100 < x <500 dir.

Bu sayilar birer kagida yazihp bir tor-
baya konarak, rastgele bir sayi
¢ekiliyor. Gekilen bu saymin 9 ile
bélinebilme olasiligt kagtir?

xe N ve

I‘ﬂruc-n

1 3 7
A 2o B) 50 R
9 11
D) Yoo ) 700

iki zar birlikte atiiyor. iki zarda ayni
sayi gorilmesi veya toplamin 8 olma
olasiigi kagtir?

11 11
Mz Blig

7 5 1
C)—@ D)TE Blg

223

15. Bir sepette bulunan, 10 portakalin
4 0 c¢lrlktar. Sepetten rastgele
alinan iki portakalin ¢lirik olmamasi
olasthd kagtir?

1 2

A)-z B) 5

oW

3 2
©1g D15 B

16. iki basamakh sayilar arasindan
rastgele segilen bir sayinin, 4 veya 5
ile béliinebilme olasih@! nedir?

1 2 1

Mg B)% 02 o3 B

A
10

17. ki zar birlikte atihyor. Birinci zarin 2
den buylk bir sayt geldigi bilindigine -
gére, her iki zarda gelen sayilarin
toplamimin 10 olma olasiligi kagtir
A gl gl pl i

16 24

1
8 6

18. Bir kutuda bulunan 20 oyuncaktan 6
tanesi bozuktur. Bu kutudan rastgele
secilen Gg oyuncak, (¢ gocuga birer
tane olmak Uzere verilmigtir.
Gocuklarin tgtine de bozuk oyuncak
verilmig olmasi olasiigr kagtir

1 1 1
A 228 114 C) 57
1 1
D) 28 E) 19

19. Bir rafa dizilen 6 kitaptan 3 i
Tirkge kitabidir. Turkge kitaplarinin
yanyana gelmesi olasiligt kagtir?

1 1 1 1

Az Bz Cz Dg B

D=

20. Bir simniftaki o6grencilerin, %45'
matematik, %25 i fizik, %10 u hem
fizik, hem de matematikten siniflarini
gegmistir. Bu siniftan rastgele segilen
bir 6grenci, fizikten geg¢mis ise,
matematikten kalmig olmasi olasihgi

kagtir?
4 7 2 2 3
A) 5 B) 5 C) 3 D) 5 E) 5

21. {1,2,3,4,5,6,7,8}
kimesinin elemanlarindan, rastgele
segilen iki rakamin toplaminin gift
sayi olmast olasiligr kagtir?

3 3 3 2
A B)14 C)28 D)7 E)

1
7 7




22,

23.

24,

25,

26.

27.

28.

E = {xy, X3, X3, X4}
orneklem uzayinda tammli bir olasihk
fonksiyonu P(x) olsun.

Plx;) = 3P(x,) ve P(xy) = Pl(x,) =3

ise, P(xy) kagtir?

2 1 1 1 1
A3z B3 Oz Dz Bgj
Bir sinifta 20 erkek ve 12 kiz égrenci

vardir. Erkeklerin é i, kizlarin g

U yesil gézlidir. Bu siniftan rastgele
segilen bir 6grencinin kiz veya yesil
g6zIu olmasi olasih@ kagtir?

1 3 1 5 3
Ay By ©COp Dj B3

iki torbadan birincisinde 5 siyah, 4
kirmizi; ikincisinde 3 siyah, 2 kirmizi
top vardir. Birinci torbadan rastgele
bir top ¢ekilip, rengine bakilmadan
ikinci torbaya atiliyor ve ikinci
torbadan rastgele bir top gekiliyor.
Cekilen bu topun kirmizi olma
olasihgr kactir?

A) 7 1 1

7 B3 O

-
-
»

D) S g

N

7

\]
3

11 kigilik bir simftan, 5 Kkisi
taktirname almigtir. Bu simftan
segilen iki kisiden en az birinin
taktirname almig 6grenci olmasi
olasihd kagtir?

A

8 5
11 1

7 6 4
B) 37 C)ﬁ D7 Bt

Aralarinda A ve B Kkigilerinin de
bulundugu 9 kisi, yuvarlak bir
masa etrafina rastgele oturmuglardir.
A ile B nin yanyana oturmasi olasiligt
kactir?

E)

HiWw

Bir zann bir yiz0d kirmizi, iki yOzd
beyaz, diger ylzleri siyahtir. Bu zar
iki kez atiliyor. iki atig sonunda zarin
bir kez kirmizi, bir kez beyaz yiz0
Gzerine digmesi olasilig1 nedir?
A) 1 1 2

1
8 %1 Og Dy

m
—
|-

U¢ madeni para birlikte atiliyor.
Paralardan birinin yazi geldigi
bilindigine gotre, hepsinin yazi
gelmesi olasihgr kagtir?

1 1 1
A Bz €3 D

@j—=

)
7E)

“ﬂl‘ﬂ‘ﬂl‘

“

l‘cuc-n

u-rcccn

29,

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Bir kutudaki 10 kalemden 4
tanesi kirmizidir. Torbadan
gelisigizel segilen 2 kalemden en
az birinin kirmizi olmasi olasihig
kagtir?

1 53 008 p2 2
A)5 B)7 C)15 D)B E)3
Yapilacak bir sinavda Ahmet'in sinavi
kazanmast olasiligi 11—2 , Volkan'in
‘1—1 ve Firat'n g dir. Sinavi yalniz
Ahmet'in kazanmas: olasiligi kagtir?

5 7 5
Nig Bz %

1 5
D) 8 E) 32
Burcu, Saffet ve Selma'nin

hazirladiklar sorularin timini cuma

glniine yetigtirmesi olasihklart,
31 ve 2 dur. En az
‘82 9

birinin sorulan cuma gindne
yetistirmis olmast olasilig: kagtir?

siraslyla

109 105 97
A 144 B) 144 © 144
93 73
D) 144 B) 144

Hilesiz bir zarla bir madeni para

birlikte atihyor. Zarin ¢ift veya

paranin tura gelmesi olasiigi kagtir?
1 1 1 4

Ny B OF D B3

A={1,223, 4,5}

kUmesinin elemanlar ile yazilan (¢
basamakh ve rakamiari farkh
sayllardan segilen birinin ¢ift olmasi
olasiligt kagtir?

1 1 2 3 4
A 5 B) 3 ©) 5 D) 5 E) 5
52 lik bir desteden bir kagit cekilip,

sonra geri konuyor. Tekrar bir kagt
gekiliyor. iik gekilen kagidin kupa
olmamasi ve ikinci gekilen kagidin
kiz olmasi olasihg! kagtir?

7 3 9 1 3
A 13 B) 13 C) 52 D) 13 E) 52

Bes elemanh bir kimenin tim alt
kUmelerinin iginden rasgele segilen
bir klimenin G¢ veya iki elemanl
kiime olmasi olasiligi kagtir?

5 3 5
A)B B) 8 ©) 16

3 1
D)1 Blaz

224

Eﬂrucun

l‘arucun

ﬂﬂl‘ﬂtﬂl‘

36. 45 Kisilik sinifin tima Tdrkge veya

37.

38.

39.

40.

Cografya derslerinden bagarihidir.
Her iki desten basaril olan 5 Kisi,
yalniz Cografya dersinden bagarih
olan 15 kisidir. Siniftan rasgele
segilen bir 6grencinin Cografya
dersinden bagarih oldugu bilindigine
gore, Tiurkge'den de basarth olmus
olmasi olasildi kagtir?
1 1 1

Bir kenarinin uzunlugu 8 cm olan bir
karesel bdélgenin i¢ bdlgesinde
segilen bir noktanin karenin en yakin
kdsesine uzakhgimin 4 cm veya
4 cm den kiglk olmasi olasithd
kactir?

T
B)g

iki torbadan birincisinde 2 kirmizi 5
mavi, ikincisinde 4 kirnizi 3 mavi
top vardir. Birinci torbadan bir top
gekilip ikinciye atiliyor ve ikinci
torbadan bir top gekiliyor. Ikinci
torbadan gekilen topun mavi olmasi
olasihg kagtir?

13 29

8 1
Algs Blog O3 Digg

23

E)28

Hilesiz bir ¢ift zar atihyor. Birinci zar 4
geldiginde iki zardaki saytlarnn
toplaminin 7 den biiylk olmasi

olasiligr kagtir?
1 1
A) 12 B) 6

11 o
0z Dz B;

Mavi torbada 3 mavi 2 kirmizi bilye
vardir. Kirmizi torbada ise 2 mavi 3
kirmizi bilye vardir. Herhangi bir
torba ve bu torbadan rasgele bir top
gekiliyor. Gekilen topun torba ile ayni
renkte olmasi olasiligl kagtir?
1 1 3 1
A)Tﬁ B)g C)

0 232

3
2 E)S

YANITLAR: TEST 14-3A

1.E 2B | 3E|4A |5D

6.E | 7C | 8A | 9A |10.D

11.C [12.E|13.E|14.D | 15.A

16.C |17.B|18.C|19.D | 20.E

21.A {22.B|23.D|24.C | 25.A

26.B | 27.C|28.D|29.E | 30.A

31.A |32.D|33.C|34.E|35.A

39.E | 40. E

36.C | 37.A | 38.B
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PERMUTASYON - KOMBINASYON - OLASILIK

Karma Testler

DENEME so6zcuginin harflerinin
yerleri degistirilerek kag farkh dizilis
elde edilir?

A) 60
D) 240

B) 120
E) 720

C) 240

X. 1204 (x+1) . 118 = (x+1).120 = 12!
esitligini saglayan x kagtir?
A)20 B)21 C)22 D)23 E)24

l‘araccn

E ornekiem uzayinda ayrik iki olay
A ile B olsun. P(A'RB') =1 ve

5
P(A):—;- ise  P(B) Kagtr?
4 7 8 2 _4
A1s Blys Cl1s Dy Big

Sekildeki sekiz
nokta ile en gok
kag lig¢gen
olugturulabilir?

lécruccn

A)11 B)13 C)34 D)55 E)56

Sekiz kisilik bir aile, anne ile babadan
biri bagta, digeri sonda ve dider belli
iki kisi de yanyana gelmemek (zere
bir sirada kag farkll bigimde fotograf
cektirebilirter?

A) 8! B) 61.21.2]
D) 480 E) 960

C) 96

Iécrccan

iki  torbanin
birincisinde 3 3L .
lacivert, 4 san \4S 28
ve ikincisinde 4 I I
lacivert, 2 sarn
top vardir. Birinci kutudan bir top
alinip ikinciye atiiyor ve ikinciden bir
top gekiliyor. ikinciden gekilen topun
sari olmasi olasiligi kagtir?

15 18 1 3
Algg Blzg O3 D3 B

~NIn

10.

11.

12.

A={0,1,2,3,4,5,86}

kimesinin elemanlarn ile rakamian
farkh, dort basamakh, 4000 den
blylk ve 5 ile boliinebilen kag say:
yazilabilir?

A)40 B)60 C)70 D)80 E)100

5 kiz 3 erkek arkadas bir straya
yanyana oturdugunda erkeklerin
yanyana oturmus olmasi olasthgi
kagtir?

5 g3 gl ps
Nog Blog C3g D17 B

l‘qracun

1
7

{0,1,2,3,4,5,6}

kimesinin rakamian ile yazilabilen Gg
basamakli tim sayilar yazihp bir
torbaya atiliyor. Torbadan rasgele
¢ekilen bir kagittaki sayida 4

rakaminin bulunmasi olasiigi kagtir? E
8 g3 4 17 519 v
MNar BI7 OF Dig By 4
8
k-
Bir simiftaki 25 &@renciden 16 'si

matematikten, 14'G  fizikten ve 10
u da her iki dersten gegmistir.
Rasgele segilen bir 6grencinin
matematikten gegmis ise fizikten
kalmig olmasi olasilig kagtir?

1 3 2 3 5
A)Z B)E C)g D)Z E)§

10 takimin bulundugu bir ligde,
sampiyon ve kiime digsen 3 takim
belli olduguna gére, kalan takimlar
kag farkli sekilde siralanabilir?

A)4! B)5! C)6! D)7 E)S8!

uﬂI'GGGll

Bir torbada 5 kirmizi, 4 beyaz
ve 3 siyah bilye vardir. Bu torbadan
farkh renkte iki bilye kag farkh sekilde
segilebilir?

A)47 B)56 C)65 D)74 E)83

225

13. Yedi kisi belli ikisi yanyana olmak
Gizere, yuvarlak bir masa etrafina kag
degisik bicimde oturabitir?

A)240 B)120 C)72 D)48 E)24

14. Birtorbada x tane mavive 8
tane siyah top vardir. Bu torbadan

. . 4.
mavi top ¢ekme olasiligi 5 Ise

torbada kag top vardir?
A)32 B)36 C)40 D)42 E)48

15. Bir kenart 10 cm olan bir egkenar
dggenin ig boélgesinde segilen bir
noktanin herhangi bir kogeden
uzakhgminin 5 cm ya da kigiik olmasi
olasth@ kagtir?

2\/5 n.\/g C) ﬁ
3

A7 B

T

]
D E)=
)ETS*' )3

16. ki torbadan birincisinde 2 sari 3
beyaz bilye ve ikincisinde 4 beyaz
2 siyah 1 san bilye vardir. [ki
torbadan birer bilye gekiliyor. Cekilen
iki bilyenin de ayni renkte olmasi
olasiigr kagtir?

1 2 3 1

A)§ B)g C); D)g E)

Oy | =

17. Atorbasinda Uzerinde 1, 2, 3,4, 5,6
sayilart yazili toplar, B torbasinda
7,8,9 10, 11, 12 sayilan yazil
toplar vardir. Bu torbalardan birer top
cekildiginde toplarin (zerindeki
sayilar toplaminin 15 den buyik
veya carpimiarinin tek sayi olmasi
olasiligr kagtir?

4 1 7 5 7
Mg Bly O35 Diyz Big
18. KAYNANA  sdzcugindeki harflerin
yerleri degistirilerek kac farkl dizilig
elde edilir?
Ay 7! B) 7t-312! C)420
D) 360 E) 240




19.

20.

21,

22,

23.

24,

Bir fabrikada uretilen makinalar iki
ayr odada depolaniyor. Birinci odada
3 anzal 4 sadlam ve ikinci odada
7 anzal 10 saglam makina vardir.
Segilen bir makinanin anzak oldugu
bilindigine gére, ikinci odadan
se¢ilmis olmast olasiligt kagtir?

49 49 21
A 100 B) 50 © 50
12 9
D) 25 E) 25

5 farkl meyve her gocuga en az bir
tane vermek kosuluyla ¢ ¢ocuk
arasinda en g¢ok kag degisik bicimde
dagrtilabilir?

A)21 B)27 C)60 D) 125 E) 243

Aralarinda Ali'ninde bulundugu 6
kigilik bir grup, Ali bagta veya sonda
olmamak Uzere bir sirada kag farkh
bigimde fotograf gektirebilirler?

A)24 B) 120 C) 240

D) 360 E) 480

2 kiz, 3 erkek arkadas, kizlar
yanyana olmak tzere bir siradaki bes
koltuga kag¢ farklt bigimde
oturabilirler?

A)6 B)24 C)48 D) 120 E)240

10 kisilik bir gruptan 6 kigilik bir
yarisma ekibi olusturulacaktir. Nilay
ve Tugba ayn! ekipte olmayacak
bigimde kag farkl secim yapilabilir?
A) 70 B) 140 C) 168

D) 182 E) 210

8 degigik hediye, ¢ kardege, en
kiguge 4 ve digerlerine 2 ger
hediye olmak Uzere kag¢ farkh
bigimde verilir?

A) 420 B) 360
D) 210 E) 70

C) 300

wcrccan

uqrccan

l‘cuccn

25. Bes tanesinin A noktasinda, doért
tanesinin de B noktasinda kesistigi
dokuz dogrunun kag¢ farkl kesim
noktasi vardir?

A)16 B)18 C)20 D)22 E)26

n
o

Bir kutudaki alti ¢ift coraptan rasgele
segilen iki gorabin gift olmasi olasihigt
kagtir?

iki torbadan birincisinde 4 beyaz, 5
kirmizi ve ikincisinde 4 kirmizi, 6
beyaz bilye vardir. Birincisinden bir
top ¢ekilip ikinciye atiiyor ve
ikinciden bir top ¢ekiliyor. ikinciden
cekilen topun kirmizi oldudu
bilindigine godre, birinciden ¢ekilen
topun da kirmizi olmasi olasihgi

27.

kagtir?
1 23 46
A3 Blgg O
25 25
D) 46 E) 41

28. Al kisilik bir grup, belli G¢ kisi
yanyana gelmemek (zere bir sirada
kag farkh sekilde oturabilirler?

A) 6L.5 B) 6! C) 4l.24

D)5L2!  E)S5!

29. Bir yénetim kurulu segimlerine 5
kigilik ve 6 kigilik iki grup
katilmaktadir. Seg¢imi kazanan
gruptan bir baskan ve bir yardime
kag degisik bicimde segilebilir?

A)11 B)30 C)36 D)50 E)120

30. ISTATISTIK s6zcigunin harflerinin

yerleri degistirilerek K ile baglayip T
ile biten kag farkl dizilig elde edilir?
A) 840 B)1400 C) 1680

D) 3360 E) 4200

226

lécrccan

Mﬂl‘ﬂcﬂn

uanleun

31.

32.

33.

34.

35.

3 matematik, 2 fizik, 4 kimya
o6gretmeni arasindan en az biri
matematik o6gretmeni olmak
kosuluyla 3 kigilik disiplin kurulu kag¢
farkli bigimde olusturulabilir?

A)72 B)64 C)52 D)48 E)40

(1 ooj {1 oooj
98 3
(1 ooo] +[1 oo)
997 2
isleminin sonucu kagtir?

A)90 B)10 C)9 D)1

1
E)§

Sekiz segmeli dersten Ggl aym
saatte verilmektedir. Bir 6@renci beg
dersi kag farkli bigcimde segebilir?

A)15 B)16 C)24 D)36 E)48

Ahmet beyin iki gocugundan biri kiz
ise, dier cocugunun erkek olmasi
olasihigr kagtir?

1 1 2 3
Ay Bz O3 DI B

Bir torbada bulunan 4 beyaz, 3
kirmizi ve 5 mavi top arasindan
ayni anda g¢ekilen 2 topun birinin
kirmizt digerinin beyaz olmasi
olasiligt kagtir?

2 3 5 1
AT Bl G D B3

YANITLAR: TEST 14-4A

B | 2D | 3.C | 4.D | 5.E

6.B | 7E | 8B | 9.E |10.B

11.C J]12A|13.A}|14.C | 15.D

16.B |17.C|18.C|19.A | 20.C

21.E |[22.C|23.B|24.A | 25.D

26.B |27.E|28.C|29.D |30.C

34.C |35.A

31.B |32.D|33.B




PERMUTASYON - KOMBINASYON - OLASILIK

Karma Testler

A={0,1,2,3,4,5,6}
kiimesinin elemanlari ile
basamakli kag gift sayi yazilabilir?

A)60 B)96 C)120 D) 168 E) 196

e

Anne, baba ve dért gocuktan olugan
bir ailede, ¢ocuklar birarada olmak
Gzere yuvarlak bir masa etrafinda
kag farkll bigimde oturabilirler?

A)120 B)54 C)48 D)18 E)6

Farkh 4 fizik, 3 kimya kitabs bir raf
Uzerine, belli ikisi yanyana gelmek

koguluyla kag¢ farkli bigimde
dizilebilir?

A) 2880 B) 1440 C) 960

D) 720 E) 120

[AB] c¢aph E 0
yanm g¢ember F °
il

e gap KL B

Uzerinde 8
nokta vardir. Bu noktalarla bir kdgesi
K olan en gok kag dortgen
olugturulabilir?

A)22 B)25 C)28 D)32 E)34

MATEMATIK sézcdglnin
harflerinin yerleri degigtirilerek kag
farkh dizilis elde edilir?

9 9!
| &

A) [4] B) 9! C) 21

9! 9l
D) ar Jarara!
Duzlemdeki 12 / 'R
nokta gekildeki a,#* *, T':.:‘\
gibi veriliyor.
Yalniz bir noktasi dq Uzerinde olan
en ¢ok kag tggen olusturulabilir?
A)108 B)98 C)96 D)84 E)82
7 kiz ve 5erkek bulunan 12
kisilik gruptan ikikiz A ile B dir.
Bu gruptan 3 erkek 3 kiz ile

olusturulacak 6 kisilik gruplarin
kaginda A ya da B den biri
bulunur?
A) 100
D) 180

B) 120
E) 200

C) 160

lﬁcrccan

“ﬂl‘ﬂc.n

ucmcan

8.

10.

11.

12,

13.

5 erkek ve 4 kiz O6grenciden
olugan grupta, Ali bir ugta, Cem
diger ugta olmak ve kizlar bir arada
bulunmak kosuluyla bir sirada kag
farkh sekilde oturabilirler?

A) 9! B) 6! 412! C)51412!
D)e6l4! E)4l412]

10 madeni para atiliyor. 7 tura ve 3
yazi gelmesi olasiligi kagtir?

5 1 15 5
A)128 B)B ©) 128 D) 64 E)

34
128

iki torbanin birincisinde 4 mavi 3
beyaz, ikincisinde 5 mavi x tane
beyaz bilye vardir. Birinci torbadan
rasgele bir bilye ¢ekilip ikinci torbaya
atilyor ve ikinci torbadan bir bilye
¢ekiliyor. Gekilen son bilyenin beyaz

olmasi olasilgi ;% olduguna gére

x kagtir?

A6 B)5 C)4 D)3

m
N

Bir ¢ift zar atiliyor. Zarlardan birisi her
atildiginda ¢ift say! ve digeri 4 ten
kiglik bir say geliyor. Toplamlarinin
cift say: gelmesi olasiligi kagtir?

5 0l 5 pl g2
A) 13 B) 13 ©) 17 D) 17 E) 17

Bir problemi Ali'nin ¢6zmesi olasiligt

% , Eda'nin ¢ézmesi 0|aSI|IQI§ dir.
Problemi yalniz birinin ¢ézebilmig
olmasi olasii§ kagtir?

AN B )2 pL

8
15 °'95 B35

Bir torbada siyah bilyelerin sayist,
kirmizi bilyelerin sayistnin 3 katidir.
Torbadan iki bilye gekiliyor. Bu
bilyelerin farkh renkte olmast olasilig

g ise torbada kag bilye vardir?

A)12 B)16 C)20 D)24 E)28

227

Mﬂrﬂccn

l‘urucun

lfarcccn

14.

jury
o

16.

17.

18.

19.

A={0,1,23,4,5,6}

kimesinin elemanlanyla (¢
basamakl, rakamlari farkh, 25 ile
bélinebilen kag farkl sayi yazilabilir?
A4 B)7 C9 D)y11 E)13

5 erkek 5 bayan yuvarlak bir masa
etrafinda 1 bayan 1 erkek
biciminde ka¢ dedisik sekilde
oturabilirler?
A) 576
D) 2880

B) 1152
E) 14400

C) 2320

Bir hastanede 7 erkek 6 bayan doktor
vardir. Bunlarin iginde evli bir gift
vardir. 5 erkek 4 bayan doktor

segilerek bilimsel konferansa
gonderilecektir. Evli ¢ift birlikte
gitmek istemektedir. Buna gdre

dokuz kisilik konferans heyeti kag
farkh gekilde segilebilir?
A) 150 B) 180

D) 240 E) 260

C) 200

1,1,1,2,2,0,2,2

rakamlaninin yerleri degistirilerek
sekiz basamakli kag¢ farkh sayi
yazilabilir?
A} 245

D) 325

B) 260
E) 340

C) 280

Sekilde dik A
kesigen sokaklar
gorilmektedir. c
Sokaklarda
geriye doénls
yapmadan, B ve C ye ugramak
kosuluyla A dan D ye kag farkh
yoldan gidilebilir?

A)18 B)24 C)36 D)72 E)144

D

Bir okulda okutulan on dersten
matematigi se¢mek zorunifudur.
Matematikten farkli olan derslerden
ucl ayni saatte verilmektedir. 5 dersi
se¢mek durumunda olan bir 6grenci
bu se¢imi kag farkl sekilde yapabilir?
A)80 B)75 C)70 D)65 E)60




20.

21.

22.

23.

24,

25,

Bir kulibln basketbol (6 kisi) ve
futbol (11 kigi) takim oyuncular
birlikte bir sirada fotograf
¢ektireceklerdir. Basketbol
oynayanlann tuminin yanyana
gelmemesi kosuluyla kag farkli resim
cektirebilirler?
A)17t—-121.6!
C) 111 P(11, 6)
E) 111 P(12, 6)

B) P(11, 6)
D) 6! P(11, 6)

ldcrccan

A torbasinda 4 beyaz 3 siyah, B
torbasinda 2 siyah 5 beyaz ve C
torbasinda 4 siyah 3 beyaz top
bulunmaktadir. Torbalardan biri ve bu
torbadan da iki top gekiliyor. iki
topunda aynt renkte olmasi olasilig
kagtir?

29

D)=

35
21 63 E) 63

iki civata makinasindan birincisi
haftanin 5 glnd, ikincisi 2 ginu
calistinimaktadir. Birinci makina
Urettigi civatalarin %5 ini, ikinci
makina ise %10 unu kusurlu
¢cikarmaktadir. Bir haftada Uretilen
civatalardan segilen bir civatanin
kusurlu oldugu bilindigine gore, ikinci
makinada Uretilmis olmas: olasihgt
kactir?
1

Ay

l‘anlccn

B) g 0t 2 g

win

5
12

©oip

16 soruluk testli bir sinavda her
sorunun doért segenedi olduduna
goére, kag¢ farkh cevap anahtan
olusturulabilir?

A)16 B)64 C)216 D)232 [)234

111 00 2222 sayisinin rakamlarinin
yerleri degistirilerek dokuz basamaklt
kag farkl sayi yazilabilir?

A) 420 B) 620 C) 980

D) 1050 E) 1225

uﬂl‘ﬂ‘ﬂl‘

Sekildeki yedi A

nokta ile en

c¢ok kag farkl

dogru 5t F
olusturulabilir?
A)9 B)10 C)12

D)14 E)15

26.

27.

28.

29,

30.

31.

12 soruluk bir sinavda 10 soruyu
yanitlayacak olan bir égrenci ilk 8
sorudan en az 7 sini yamitlamak
zorunda ise kag¢ farkh segim
yapabilir?

A)32 B)38 C)48 D)56 E)64

Sekilde yatay
olan paralel beg
dogru ile digey
olan  paralel
sekiz dogru vardir.
Digey dogrular yatay dogrulara
diktir. Verilen dairenin bir pargasini
ya da tamamini igine alan kag
dikdérigen vardir?
A) 240 B) 210
D) 180 E) 100

C) 200

40 kisilik bir toplulukta, ingilizce
bilenler 20, Almanca bilenler 18
kigidir. 14 kisi bu dillerden hig birini
bilmemektedir. Buna gdre bu
topluluktan secilen bir kiginin
Almanca bildigi bilindigine gére,
ingilizce bilmesi olasihg: kagtir?

1 2 4 3 2
Az By Oy Dy B3
ABC Uggen, A
|AB| =6 cm, 6 o
|AC| =9 cmve
|IBCl=x cm B X

dir. x  pozitit tamsayi olmak Gzere,
ABC Gggeninin A agisinin genis agi
olmasi olasih@: kagtir?

7 38 ¢

Alig Bl

> 4 53
i1 Dy Blyg

-

32546 sayisinin rakamlannin yerleri
degigtirilerek yazilan beg basamakh
sayilar biylikten klglige dogru
yaziidiginda 60. say! agadidakilerden

hangisi olur?
A) 45362 B) 45632 C) 45326
D) 45623 E) 45236

A={0,1,2,3,4,5,6}

kiimesinin elemanlartyla 5000 den
biylk ve rakamlan farkli dért basa-
makl kag tek sayi yazilabilir?

A) 84 B) 96 C) 100

D) 108 E) 120

228

Iécracun

I‘umccn

I‘-rcccn

32,

©
Lo

34.

35.

12020555 sayisinin rakamiannin
yerleri degistirilerek sekiz basamakli
farkh kag tek say yazilabilir?

A) 580 B) 600 C) 640

D) 820 E) 1620

Sekilde, 4

birbirine %
3

paralel alti ve 34

bunlarn kesen A o

birbirine paralel 4 tyty by b

bes dogru

gorlloyor. Bir kosesi A olmayan

kag tane paralelkenar vardir?
A) 90 B) 108 C) 130
D) 141 E) 150

A, B ve C kisilerinin bulundugu bir
bilgi yangmasinda sorulan bir soruya
kigilerin dogru cevap verme

olastliklan sxraS|yIa§1 , 1 ve %dll’.

5
Sorulan her soruya yainmiz bir
yarigmact dodru cevap ve-
rebilmektedir. Dogru cevap
verildigine gére, bu cevabin A
taratindan verilmis olmasi olasilig:
kagtir?
1

A)=

4 5 10 o, 11
3 Bg Oz Diig B

Ug aver bir hedefe ates ediyorlar.

Hedefi vurma olasilikiar, birincinin 1,
a2
ikincinin 5
avcr birer kez ates ettiklerinde iki
avcinin  hedefi vurmug olmasi
olasihgi kagtir?

ve Gglincinin %dir. Ug

3 ;2 3 4 7
N1 Bls @7 Dz B
YANITLAR: TEST 14-4B
1.0 | 2.C [ 3.B | 4.A | 5.E
6.A | 7.E | 8.E [ 9.C |10.A
11.C |12.D[13.B|14.C [15.D
16.B ]17.A|18.D | 19.B [ 20. A
21.D |22.E[23.D|24.C [25.C
26.B |27.A[28.E|20.D [ 30.E
31.C [32.B[33.C|34.D[35.A




TRIGONOMETRI

1. 2000° lik aginin bitim kolu kaginci

bolgededir?
A)l By} ll. C) Hi.
D) Iv. E) Y ekseni (zerinde

2. -—1568° lik aginin esas 6igisi kag

derecedir?
A) 128° B) 162°  C)194°
D) 212° E) 232°
3. sind8°=a ve cosx=-a ise X
kag derecedir?
A) 42° B) 48° C) 132°
D) 138° E) 148°
4. f(x)= \/1—x2 ve  g(x) = sinx
ise (fog) (120°) kaghr?
1 1 3
A)1 B); C0 D)-— E)-—
)1 Bz ©0 D)-5 E)-3
5. oec|0Z| ve tanoc—l ise
1 2 - 3
sina . cosa  kagtir?
3 e ol 3 S
A)10 B)S C)2 D)4 E)G

6. xe (n%ﬁ) ve cotx=3 ise

sec®x —sinxcosx  kaghr?
8 57 69 =61 ., =73
A) 90 B) a0 ) 91 D) 91 E) 90

uﬂrccan

llcrcccn

llarcccn

7. (sinx + cosx)? — 1
ifadesinin en sade Dbigimi
asagidakilerden hangisidir?
A} sinx B) cosx C)o
D)1 E) 2sinxcosx
£
8
B
)
-
8. sin%75° - cos?75°
ifadesinin degeri kagtir?
V3 1
A) 1 B) > C) 5
1 V3
D) - 2 E) - 2
£
9 1 + 1 [}
" ocotx+1  tanx+1 g
ifadesinin en sade bigmi §
agagidakilerden hangisidir? k-
A) sinx + cosx B) 2sinx
C) 2cosx D) 1
E)O
10. xe (O,EJ ve Sosx-sinx 2
2 sinx + cosx 3
ise tanx kagtir?
1 1 1 £
A)9 B)S C)5 D)3 E)5 g
[
g
b

sin(_123n)
11. TR
-1571
cot 2
ifadesinin esgiti asagidakilerden

hangisidir?
1 1
A)-2 B) -3 C) >

D)1 E)2

229

12,

tan 91° + tan 92° + tan 93° +...+ tan179°
cot271° + cot272° +c0t273° + ...+ cot359°
asagidakilerden

ifadesinin esiti
hangisidir?

A)—c B)-1 C)0 D)1 E)+eo
13. ABC Uggeninde, A

m(A) = 2q,

|IBC| =4 cm,

gevrel gemberin B 4 c

yarigapl 2cmise tan o kachr?

A) V3 B)1 ¢ %

D) ﬁ E) —@

2 3

1+ sin40° + sin6s®

14,
1+ c0s25° + cos50°
ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?
A) V3 B) 1 C) tan 40°

D)tan 25° E) %

sin 66°  cos 66°

sin22° cos22°
ifadesinin esgiti
hangisidir?
A0

15.

asagidakilerden

B) sin 22° C) %

D) 1 E)2

16. ABC
¢geninde, x x+1
|AB| =x br,
|AC| =x +1 br,
BCl=x+2 br ,
ise x kagtir?

M1 B2 o2 D)2

m(A) = 120°



17.

18.

19.

20.

cos 35° .cos 20° - cos 30° .cos 25°
sin25°

ifadesinin egiti agagidakilerden

hangisidir?

A) -2 cos 5° B) - 2sin 59
C)2 D) 2 cos 5°
E) 1
Sekilde bes A
tane es kare B L]
verilmistir.
N

tan (ABC) c
kagtir?

1 V2 2
A3 Bl-3~ O3

\5
D)3 E) 1
ABCD D C
dikdértgen, 10
[DB] késegen,  ° E
|AD} = 9 cm, T
|AB| =12 cm,

A

IDEf = 10 cm ve m(pEA) = x ise
tan x kagtr?

36 3 9 9 27
Az Bl Gy Dz B

n

tan 2x + —)=—cotx

(2x + 4)
denkleminin ¢6zim  kimesi
agagidakilerden hangisidir?
A x: x= §+k.n, ke 2)
B) {x: x= 2—;+k.2n keZ)
C) {x: x= %+k.1t,keZ}
D) {x: x= %+k.zn keZ)
E) {x:x= %T—t-+k.n kez)

MCI'GCCIH

uarccan

licraccn

21.

N
N

23,

24,

25,

26.

a=sin 314° , b=cos 232° , c=tan 253°
sayilarinin siralanigl agagidakilerden
hangisidir?
A)a<b<c
C)b<a<c
E)c<a<b

Bla<c<b
D)b<c<a

ABC A
liggeninde,

i¢c teget
gemberin
merkezi ayni
zamanda agirlik merkezidir.

B [¢}

|AB|=3 cm ise i¢ te§et cemberin
yangapl kag cm dir?
A2y3 B Y3 01
S I 3
2 3
_ (o]
sin40°=a ise 1-c0s1007
2 + 2sin220°
ifadesinin a tirinden esiti
agagidakilerden hangisidir?
1+a 1-a 1
A)1—a B)1+a C)1+a
D)1-a E)t+a

cos 35° =k ise €0s290° degerinin
k torinden ifadesi agagidakilerden
hangisidir?

A1-2k2 B)2k?-1 C)1-k2
D)kZ-1 E)1+k?

———COSS":(X_ P cot x

ifadesinin en sade bigimi
agagidakilerden hangisidir?

A) tan x B) sin x C) cosec x
D) -secx E)—cosecx

cos 102 =m ise, —sin 230° . cos 50°

ifadesinin m tirinden egiti
asagdidakilerden hangisidir?
A)m B) 2m C) me-2
m m
D) 5 E) Y

230

MCI'CGCII

'&arccan

l‘craccn

27.

28.

29.

30.

ABC dik a
iggeninde 2
AB| =2 cm, ! e
|AE| =3 cm,
A
IEC| =1cm , m(EBC)=x ise
cosx kaghr?
2 4 8
A) B) C)
65 65 365
8 8
D) — B —+—
NEEN
ABCD kare, D c
2|AE| = 3|DE|
|CF| = 2|BF| F
A
m(AKB) =x X
ise tanx A B
kagtir?
A) _4 B) _5 C) _s
3 4 5
7 8
D) —— E) ——
) 6 ) 5
sin (arc tan 2 arc cos §—)
clanys + 5
ifadesinin esiti kagtir?
24 33 43 54 63
A 25 B) 35 ©) 45 D) 55 )65

Cos3x+Cos2x+ Cosx=0
denkiemi veriliyor. Asagidakilerden
hangisi bu denkiemin kéklerinden biri
degildir?

mE g2t pitgle
2 V3 7% U3
YANITLAR: TEST 15-1A
1.C 2. [3D]4B [5A
6.A | 7.E [ 8.B | 9.0 |10.C
11.c |12.0|13.B[14.8 [ 15.E
16.8 [17.A| 18.E [ 19.A [ 20.C
21.A |22.0 | 23.E [ 24.B | 25.E
26.D | 27.c| 28.D [ 29.E [ 30. A




TRIGONOMETRI

—Sgn radyaniik aginin esas odlglist
kag radyandir?

6n ~, /T 3n . 5n
Ayn B)? C) 3 D) > E)3

(O, 12 br)
¢emberinde
A
m(AOB) = 45°,
—~ ~~
|AB| —|CD|=2r
radyan ise

A
m(COD) kag¢ derecedir?
A)5° B)10° C)15° D)20° E)30°

f:IR - IR,

f(x) = V2 .sin6x + 3cos5x
fonksiyonu igin f(%ﬁj degeri kagtir?
no o 5 ol
2 2
542 742
D)—z— E)——2
0 % ve sina -1 ise
< O < 2 —3
. T
-—| kagtr?
anfa-2) o
242 1 A2
A)-=—3— B)-3 €)=
D)1 E)———”f

sin510° .cos610°
€0s250°.sin330°

ifadesinin sayisal degeri kagtir?

R
D)0 E) —1

w-raccn

llaracun

Mﬂl‘ﬂcﬂl‘

10.

ABC (ggen,
(BH] .L [AC],
|[AH] =3 cm,

A
O
3
[
{BH| =2 cm, B
3

|BC| = 4 cm, C
A
m{A)=b ve

A
m(HBC) =a olduguna gére,

24 _
cos’a —cosa degeri kagtir?

2sin%b

13 13 13
A-75 B-3 Oz
DY B2v3

secx  (SiNX = sin®x) . tanx

2

€0s“X

ifadesinin en sade Dbigimi
asagidakilerden hangisidir?
A) cosx B) sinx C)1

D) cos®x  E)sin®x . secx

—6sin®x . cos?x

sin®x + cos®x — 1

ifadesinin en sade bigimi
agagidakilerden hangisidir?
A)-3 B) -2 C) sinx + cos x
D)2 E)3

secx — tanx

1 - cosecx

ifadesinin en sade bigimi
agagidakilerden hangisidir?
A) cosecx B) secx C) —cotx
D) —sinx E) —tanx

12 cos (180°—x)+2sin (270° +x)
8tan(270°-x)+cot (360° -x)

ifadesinin en sade bigimi
agagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) -2 cosx C)~2sinx
D) sinx E) 2cotx

231

llcraecn

l‘cracun

I‘arac-n

11. -740° lik aginin radyan tlriinden

degeri nedir?

17n 16n Sn
Ay B9 ©3
14n 13n
D% B

tan195° + cot225°
~cot15° + tan135°

ifadesinin esiti
hangisidir?

A) —tan15°

C)1

E) -1

e
L

asagidakilerden

B) 1 + cot15°
D)1 +tan15°

ABCD kare, D c
|EB| = 3|EC| a

13.

A
m(AEC) = a
ise cota
kagtir? A B

m -2

3

D) -

14. ABC
lggeninde,
|AB| = 8 cm,

IAC| = 14 cm,

A
m(B) = 2.6,

A
m(C) =6 ise cosO kagtir?
8 7 6 1
Ag Bg Oz Dy

1
E)§

15. ABC (ggen, B

IBC| =7 cm,
|AC| =5 cm, g V
|AB| = 8 cm

A A 5 [¢]
ise tan(A)
kagtir?

A) g C)V3

B) 1

G

0% 8

E)




16.

17.

18.

19.

20.

21.

ABCD kare, D C
[BD] kosegen,
[KC| = 3KE| a

A
m(DKC) = a
olduguna gére, A E B
tana  kagtir?

1 1
A)§ B)2 C)1

D)2

cot20°=a ise,
sin20° . cos40° . cos80°

carpiminin egiti asagidakilerden
hangisidir?

A)-2a2 B)-— C)1
) ) o )
a 1
D) 4 E) 8a
C0S2X + C0s4x + 1
sinéx + sindx + sin2x
ifadesinin en sade bigimi

agagidakilerden hangisidir?
B) 2 cosec 2x

D) sin 2x

A) cosec 2x

C) % cosec 2x

E) 2 sin 2x

6sinx — 13sinx +5 =0

denkleminin [0, 2a]  araligindaki

kokler toplami kagtir?

AZ B 0 p gt
2 6 5 2

cos (2 arc sin%) degeri kagtir?

7 5 1 1 2
Ng BI7 O3 Dz By
a=tan128°
b = sin235°
¢ = c0s350°

olduguna gére, a,b,c arasindaki
siralama asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c B)b<a<c
C)a<c<b D)jc<b<a
E)c<a<b

Mﬂraccn

wCI'CCCH

l‘craccn

22,

23.

24,

25,

26.

tan(3m+x) . sin(72—7t + x)

005(1——12E - x) . cos(5n - x)

ifadesinin esiti
hangisidir?
A) —cosx
D) sinx

asagidakilerden

B) cosx
E) cotx

C) —secx

1 + cotx
COosX

1 + tanx

sinx
ifadesinin en sade
asagidakilerden hangisidir?
B) 1+sinx
D)o

bigimi

A) 1-cosx
C) cosx— sinx
E) 1

ABC dggen,
|AC| =4 cm,
|AB| = 5 cm,

> >

as
m(BAC) = 60°
ise ABC
{icgeninin gevrel gemberinin yari¢api
kag cm dir?

AVE B 7
D) il E)a

[

C)3

1
sinx = ise  cos2x kagtir?
2\_/2 ¢

€c0S3X + COS5X + COS7X
sin3x + siN5x + sin7x

ifadesinin en sade
agagidakilerden hangisidir?
A) tanx B) cotx C) tan5x
D) cot5x E) cot3x

bigimi

232

l‘arccan

uqrccan

I‘nracan

27.

28.

29.

30.

sin3a. - sina

cos3a + Cosa

ifadesinin en sade bigimi
aga@idakilerden hangisidir?

A) cosa + sina B} cota

C) tana D) —tana

E)1

0°<x<90° ve cos3x + sin5x = sinx

olduguna gére, x kag derecedir?
A) 15° B) 30° C) 45° D) 60° E) 75°

f:AcR - BcR,

f(x) = sindx . cos2x
fonksiyonunun periyodu T ise
cosT kagtir?

w

D)

tan (arccos 3_ resin —§—)
5~ ASINT3
ifadesinin egiti kagtir?
11 17

65 o, 59
Nes Bles O1g Dgg B

33
56

YANITLAR: TEST 15-1B

1.B | 2C | 3.D | 4 A | 5.E

6.B 7.A | 8.D | 9.E | 10.C

11.A |122A}13.D] 14 B | 15.C

16.D |17.E | 18.C | 19.B | 20. A

21.A |22.C|23.D|24.B | 25.E

26.D [27.C128.B|29.A | 30.E




zZ= —1+i

A
24
karmagtk sayisinin egleniginin sanal
kismi kagtir?

5 6 1
A)—3 B)-g C)—3 D)

N

1
& B

3 1
+ T
V2-i
karmasik sayisi asagidakilerden
hangisidir?

Z=

A)2+i  B)3y2 C)1-3i
D) 42 E)2
z=a+bi olmak dzere,

(1420) z-2i=—i.2z+3
esitligini saglamaktadir.

z agagidakilerden hangisidir?
5 7. 3 5. 1 4.
A)4 +51 B)2—2| C) 3*3l
D)4-6i E)3+5i
Z1=24+7i ve 22=1—\/7i
karmagik sayilari igin,
(z1)®. (z2)8

degeri kactir?

A) 56 B)106  (C)102

D)5%108 E)1012. 212

Karmastk duz-

lemde,

asagidaki

karmagik

sayilardan

hangisi sekil-

deki tarali

bélgededir?

A)1-2i B)%(1 +i) C)3+2i
. 3 4.

D)-1+i E) 5*3l

l‘aucan

uﬂl‘ﬂﬂﬂl‘

uarclccn

6.

10.

z karmasik sayisinin  kutupsal

koordinatlart (4, g) dir. Buna
gdre Arg (- z) asagidakilerden
hangisidir?
2

nE gl c) <L

6 3 3
D) sm g U

6 6
Zy=1- V3i ve Zp==1+i

karmagik sayilari veriliyor.

-

asagidakilerden hangisidir?

pEZ g gt
8 4 6
oy 13n g 21
12 24
cos2 2% _gin2 3% _j gn 2
6 6 3
karmagik sayisi hangi bélgededir?
Al B) Il. c) L.
D) IV. E) Orijinde
7= =3 +i
T2+

karmagtk sayistnin kutupsal bigimi
asagidakilerden hangisidir?

A) \/ECis% B) w/ECissT"

C) 5v2 CESBTR D) 5v2 Cis%’i

E) 5v2 Cis %"

. 2n
z=4cis —3——
sayisinin karekdklerinden biri
agagidakilerden hangisidir?
A1+ 3. B)1- v3.i
C) V3 +i D) V3 -i
E) V3 +v3.i

233

l‘araccn

l‘uruenn

MGI'CIC-I‘

1.

12

13.

14.

15.

NERETRER

-4 .4-25
karmagik sayisi asagidakilerden
hangisidir?
A)1 B)i E) 4i

C)2i D)3

-3
4+ + @+) + 1 +)*
=i - 0-i® - 0-i°
karmagik sayist asagidakilerden
hangisidir?
A)-1 B)-i

olmak (zere,

C)i D)1 E)ai

z1=3-2i
karmagik sayilar arasindaki uzaklik
kag birimdir?

A)2 B)3 C)4

ve zp=-1+i

D)5 E)6

Px)=2.x18+x15 42
Q(x)=x102_3 x47 + 4

polinomlan veriliyor. i= \/j olmak

" Q) . "
zere, _P(—i) degeri kagtir?
A1 B)v2 ©)2

D) VI3 E)3+2

Tarali bdlge

karmastk diz-
lemde
asa@idakilerden
hangisi ile ifade
edilebilir?

A) 1 2|z-3-i| £3
B) 1 <jz-1-3i|<9
C)1<|z+3+i <3
D) 1 <|z-3+i <9
E)y 1 <)z+3+i <9




16.

17.

18.

19,

20.

21.

cos 35° —i sin 35°
cos 65° +i sin 65°

olduguna gére, Argz
A) 30° B) 100°
D) 250° E) 260°

kag derecedir?
C) 160°

“ﬂl‘ﬂ‘ﬂl‘

zy= 4cis75° ve zp=2cis 105°

7

Z2
karmasik sayisi1 agagidakilerden
hangisidir?

A) 2 cis 30°
C) 8 cis 45°

E) 2 cis 45°

karmagik sayiar igin

B) 4 cis 30°
D) 4 cis 45°

z4 =6 cis -g- karmagik saytsinin

y eksenine gore simetrigi
agagidakilerden hangisidir?

A) 343 +3i B) -3V3 + 3i
C)3+43 -3i D)-3+v3 - 3i

E)-3v3 +i

l‘urcccn

{(&w&g“r

karmagik sayisi asagidakilerden
hangisidir?
A) 2720
D) 2730 i

B)—220i ¢)230

E) 230

4 . 5n
Z1=§ CIs —5- ve

22=6.ciss?7t

karmasik sayilan veriliyor.
karmagik sayisinin kipkoklerinden
biri agagidakilerden hangisidir?

A)V3 -i B)-v3 +i C) 3 —i

D)1+i  E)4+4i

24.29

Ilcrccan

(1-i).z=z+2

esitligini saglayan z karmasik
sayis! agagidakilerden hangisidir?

A) 2i B)1+i Cy1-i
D)2 +i E)y2-i

22.

23.

24,

25,

26.

2y=3-2i ve Zp=2+i

karmastk sayilan arasindaki uzakhk

kag birimdir?
C)v5 + V13

AY5 B VI3
D) V10 E) v26

uﬂ"tﬂll

zZ1=—1+2i ve 2zp=2+3i

karmagik sayilan arasindaki aginin
tanjant! kagtir?

z=5-12i karmagik sayisi igin

2—% =4 esitligi saglandigina

ucrculn

goére a kag olabilir?
A) 171 B) 191
D) 224 E) 233

C) 221

z=x+yi karmagik sayisi igin,
lz-3+2i|=4 iken [z +9-3i
ifadesinin en kiigik degeri kagtir?
Ay7 B)9 C)13 D)15 E)17

llcraccn

22=—1+\/§.i

karmagik sayilan igin, Arg [ 4 J

zy=1-i ve

%
degeri kagtir?

5n n 5n
A)12 B)12 ) 6

n 13n
D)e Bz

234

1 3n .. 7n
27. z= 7;(—005 5 sin 5 )
ise z asagidakilerden
hangisidir?
A 2asYE By 2cis]
o) V2asZ D) V2esE
E) w/E cis %75
28. z=—‘/§'—‘—.‘/—§—
1+i

karmagik sayisinin kutupsal bigimi
agagidakilerden hangisidir?

A) V2 cis45°  B) v2 cis 90°
C) \/5 cis 270° D) 2 cis 90°
E) 2 cis 270°

29. z3 = -2V3+ 2i karmagtk sayist,
karmagik duzlemde pozitif yénde

120° dondurilerek  zp karmagik
sayisi elde ediliyor. |zq —zp| degeri
kagtir?

A2z B4 C)4y3

D)8 E) 8v3

30. z=2- 2«/§i karmagik sayisinin
karekéklerinden biri agagidakilerden
hangisidir?

. 5m . 5n . 21
A)2¢|s.6 B)2C|33 C)20|s3
D) 2cis 51 E) 2 cis g
YANITLAR: TEST 16-1A

1.B | 2.D | 3.A | 4C | 5.E
6.D | 7D | 8D | 9.B |10.A
11.E |12.A|13.D|14.E | 15.C
16.E |17.C|18.B|19.A | 20.B
21.A |22.D{23.E|24.C | 25.B
26.E |27.D|28.B|29.C | 30.A




-
|

P(x) = x* — 4x3 + 6x2 ~ 4x + 1
P(1-i)

l‘aruccn

polinomu igin
asadidakilerden hangisidir?

A)i B)1 C)0 D)-1 E)-i

B+2).2=2+i.z
esitligini saglayan Z=X+yi
karmagik sayisi icin x -3y kagtir?

AL Bl o1 0l g

3 2 2

KGI'CCCII!

igleminin sonucu agagidakilerden
hangisidir?
A) 59

D) -59i

B) 10 + 49i
E) —10 —49i

C)49 +7i

Bir kbki 1 —i olan tam katsayih
ikinci dereceden denklem
agadidakilerden hangisidir?
A)x2-2x+2=0 B)x2—x+2=0
C)x2+x+1=0 D)x2—x+1=0
E)x2-2x-1=0

'écrcccn

zy =2 + 3i,
Z3=4—6i

Z2=3 +5i ve
karmagik sayiari igin,

2||,2
7123

fa
degeri kagtir?
27 17 17 17 17
B) 25 ©)

A L 5

25

10.

1.

V2v3 -2i-(-2+43i)

5-12
karmagik sayistigin |z] kagtir?
A)2 B)4 C)6 D)9 E)13

llcrcccn

|z-3 + 4i| =1 denklemini saglayan
z karmagik sayilarindan y ekse-
nine en yakin olani asagidakilerden
hangisidir?
A) (3, -4)
D) (2,-4)

B) (-3, 3)
E) (2, -3)

C) (-2, 3)

lz—2+i| =z +1]

X + yi
kiimesi

esitligini saglayan z =
karmagik sayitarinin
asagidakilerden hangisidir?
A)3x+y-2=0 B)3x-y-2=0
C)x—3y+1=0 D)x+3y~2=0
E)2x+y-1=0

ucrcccn

z1 =4cCis75° ve zp=4cis15°
karmagik sayilari igin, zy ile 2z
arasindaki uzaklk kag birimdir?

A)V3 B)2 C)4 D)3+2 E)4+3

I‘-mccn

Sekilde verilen y

z karmagik

sayisi X

asagidakilerden

hangisidir?

A) :.33[—.9_ 21
2 2

C)-3+3 -3i

\3

i
2

=

i B
D)-3-3+3i

E)-

N[—=

1235

12.

13.

14.

15.

16.

z=1 —-«/5 i karmagik sayisi igin
715 asagidakilerden hangisidir?
A) 215 B)-215.i
C)2B(1-+3.) D)2'5.i
E) 215

=I Al.r
Arg (24 .29) = 6" Arg [22) s
olan zqyve zp karmagik sayilan
icin, Argzl3 kactir?

n R~ n n

N Blg OF D3 Bn=

- (c0s124°+i.5in56°)(cos 148°-i . sin32°)

€c0s66°+i.5in294°

karmasik sayisi agagdidakilerden
hangisidir?

A)cis39°  B)cis42° C) cis52°
D) cis75°  E) cis138°
_—2+2~3 i
To2-2
karmagik sayisinin esas arglimenti
kag derecedir?
A) 80° B) 125° C) 135°
D) 145° E) 165°
lz4] = 4,
lzo| =2
olan yandaki
zy ve 2z
karmagik
sayilan igin
4
2
4
agagidakilerden hangisidir?
A)-2+43 +i B)-v3 +2i
C)-2v3 +2i D) V3 +i
E)1+ 43 i




17. z=2-243 i

18.

19.

20,

21.

karmastk sayisinin
karekoklerinden biri asadidakilerden

hangisidir?
A) 2i B)v3 -i C)1-+3i

D) V3 +i E)1++3i

Yandaki 1ginin y

belirtildigi

z karmagik

sayllarinin 1

kiimesi 8] 2 X
asagidaki

esitliklerden hangisi ile ifade edilir?
A) Arg(z—-2+i) =g

T
B) Arg (2) =2
C) Arg(z+2+i)=§2’5
3n

"2
E) Arg(z-2-i)=

D) Arg(z)

nNia

z=27i karmastk sayisinin kip
kéklerinden birisi agagidakilerden
hangisidir?

A) -3i B) 3i C)i

D)-3-3v3i E)3+3v3i

22 - 8 — 15i = 0 denkleminin
kéklerinden biri agagidakilerden
hangisidir?
3 . 5 .
A5+ ——i B)—-3+2 i
V2 V2
05,3, p5_3,
V2 42 V2 2
E) 5 + 3i
1+i 53
zZ = (1———7) karmagik sayisi
asagidakilerden hangisidir?
A)-i B)-1 C)1 D)i E)y1+i

MCI'GGCII
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llurcuan

22,

23.

24,

25.

26.

Z=Xx+Yi karmagik sayisi,
Z(1+i)=2Z.i=3+]

esitligini saglamaktadir. Izl degeri

kagtir?
AyV3a B V26 C)5
D) V23  E)3y2 c
8
:
B
k-
nt<a<2n olmak lzere
z =1+ cosa + isinc
karmagik sayisinin  blyUkligi
{modild) kactir?
A) Zcosg B) —<cosa C) —-2cos§
. o Lo
D) 2sinc  E) cos 5 - siny
Asagidaki y
denklemlerden
hangisi,
grafikteki 1
z karmagik o2 x E
sayilarinin 9
kOmesini ifade eder? !
T 8
A) Argz-3-i)=7 =
B) Arg(z+3+) = ?3-‘
C) Arg(z-3+i) =7Zt
D) Arg(z+3-i) =§
E) Arg(z—3-i) =§
[z+i|=]z-1]|
esitligini saglayan z karmagik
sayilarinin kimesi agagidakilerden
hangisidir?
A)y=x B)y=x+1 C)y=x-1
D)y=-x-1 E)y=-x g
B
8
-
Z2=i— T

karmagtk sayisinin esas arglimenti
kagtir?

NE B C)é—" D) 3E iz

3 Bg
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27. 4= \/5 (cos20° + isin20°) ve

25 = 2 (~c0s100° — isin280°)

ise zq . zg agagidakilerden
hangisidir?
A) -2V3 B) -3v2
C)3v2 (2+i) D) 2V3 (i +i)
E) 231
28. z = 1 + V3i ise z24
asagidakilerden hangisidir?
A) 28, B)212.i ©)2%4.i
D) 212 E) 224
29, 23 +i=0 denkleminin kéklerinden
biri agagrdakilerden hangisidir?
A1 +i B)iz-g-+15i C) gn
3 o1 .
D) -2 _ -
) -5 3 E) i
30. Sekildeki y
z karmagik
sayisinin
= X
karekokleri 60
wg , Wy ise S
Wo.Wq  garpimi ,
agagidakilerden
hangisidir?
A)-8+8V3i  B)8Y3+8i
C)-4+ 430 D)8+ 8V3i
E)4+ 43i
YANITLAR: TEST 16—1B
1D |2B|3C| 4E |5.A
6.E |7.A|8D]|9B [10.C
11.C |12.A[13.D|14.B [ 15.E
16.C |17.B|18.E|19.A | 20.C
21.D | 22.B|23.C|24.A | 25.E
26.B | 27.A|28.E{29.D | 30.C
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LOGARITMA

Logaritma Kavrami

f:R*>R ,

f(x) = |Og1 X
3
fonksiyonunun grafigi
asagidakilerden hangisi olabilir?
Ay B) s c) y

.
|
D)y E)
SN

ve (gof) (x)=3x —1
olduguna gére, g(2) kagtir?
A)8 B)14 C)27 D)29 E)32

f(x)=logs (x-2)

log=x ve log3=y ise logy45
in x ve y tlrinde ifadesi
asagidakilerden hangisidir?
X +2y X+2y x4y
A)2x—2y B)2x+y C)2—-2x
X+2y X+2y
D) 2~-2x E) 2-X

7995 5 | o1-og2 _ 141Gz 36
isleminin sonucu kagtir?
A)36 B)24 C)21 D)19 E)12

logsx + logy5 = 2

denklemini saglayan x  degeri
kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)8 E)11
logs2 = a ve logs49 = b
olduguna gére, logg21 in a ve

b triinden ifadesi agagidakilerden

hangisidir?
1+ab 1+ab
A) 3a B)1+ab C) 5
a+2b 2a+3b
D) 3 E) 3a

1099C-2) _ 109, (9~ 29)

denklemini saglayan a degerlerinin
toplam kagtir?
A)-9 B)-8 C)0

D)3 E)9

“-I'CCGII

“-I'-G-Il

10.

11.

12.

13.

14,

15.

logs [logy (loga (3x +8))] = 0
denklemin kokl kagtir?
A)28 B)27 C)26 D)25 E)24

logy (x-3)<2 esitsizligini sadlayan

en ?(Ugﬁk X pozitif tamsayisi
kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
log A = 7,13 ise log Q/K kagtir?
A)229 B)1,64 C)335

D) 371  E) 41

f:AcR - BcR,

f(x) = 2 + logy (4 — x8)
fonksiyonunun en genig tanim
komesinde kag tane tamsay! vardir?

A)1 B)2 C)3 D)5 E)7

1) 2
log2=x ise (Iog 5—2-J + (log4)

ifadesinin X tiriinden esiti
agagdidakilerden hangisidir?

A) x B)v7.x C)i5.x
D) v29.x E) V31.x

logy [logy (logz 81)]  degeri kagtir?

A)% B)1 C)2 D)4 E)9

1
J32'°935 +o¥n¥a 55|09549

degeri kagtir?

A)4 B)s C)8 D)9 E)10

Iogﬁm . logg32

isleminin sonucu kagtir?
A)10 B)20 C)25 D)30 E)40
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16. logg (x + 20) . logy 3 = 1 ise
IogJ-s-x kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)S5
17.
lo 1 lo §+,0 3 +lo 2n+ 1 =2
9g*ogg+og 7+ +005 3=
olduguna gére, n kagtir?
97 49 21 7
A)—2— B) > C) 5 D) 7 E)-2

X —1
18. | — 1 <0
ogz(x+2)
esitsizliginin ¢6zim kimesi
agagidakilerden hangisidir?
A)(-1,3) B)(=21) C)(1,+=)
D) (woo, 1) E) (2, +e)
19, lg(7x=12) _,
logx
esitsizligini saglayan en kigik x
tamsayisi kagtir?

A)1 B)2 C)4 D)5 E)6
20. log2 = 0,301 olduguna gdre,
1625 sayisi kag basamakidir?

A)35 B)31 C)30 D)28 E)25
21. 1:AcR->R, {(x)=logy(9-x9

fonksiyonunun tanimii oldudu

kimede kag tane x tamsayisi

vardr?

A4 B)3 €2 D)1 E)o
22. {:AcR—-BcR , f(x)=5.2%"1

fonksiyonunun tersi asagidakilerden
hangisidir?

A) 170 =logp §
B) 17(x) = logy 2
C) 17'(x) = log, 5x
D) 17(x) = log, (5x + 1)
E) +7(x) =log, (10x + 1)




23.

24.

25,

26.

27.

28.

29.

log2 = 0,30103  iken log 0,016

kagtir?

A) 2,20412 B) 2,79588

C) 312041 D) 212410

E) 3,79588
£
8
g
g

=
logx = 0,21 ise x20 sayisinin

tam kismi kag basamakli bir sayidir?
A)9 B)10 C)11 D)12 E)13

log, /3125 -log 5 4 .10g427

garpiminin sonucu kagtir?
A)16 B)24 C)28 D)32 E)36

logg9=a ise logig 36 sayisinin
a tdrinden ifadesi agsagidakilerden
hangisidir? e
a+2 2a+3 2a+3 8
A)a+1 B)2:51+1 ©) a+i z
3a+2 3a+2 B
D gavt Blzari -
al09X¥* 4 plog2X _ jog108
denklemini saglayan x -~ tam-
sayilarinin garpimi kagtir?
A)-8 B)-2 C})2 D)4 E)8
loggx +logay =2
X -y =6
sistemini saglayan x ve y igin

x2+y?  kaghr?
A)36 B)48 C)54 D)72 E)100

'Aarcccn

X‘og3 X _gx
denkleminin kokler garpimi kaghr?

A)81 B)27 C)9 D)3 E)%

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

logx—log (x—-1) <0
egitsizliginin ¢6zim
aga@dakilerden hangisidir?
A) (=, 1) B) (1, +=) C)(0,1)
D) R* E)o

kimesi

fi(1,40) - R,
f(x) ==3 + logg (x — 1)

Ilcruccn

fonksiyonunun tersi agagidakilerden
hangisidir?

A) x)=4X+3 41
B) f(x)=4X+3-1
C) (X)) =3.4%+1
D) f(x)=4X-3

E) flx)=4""14+3

log2 = 0,30103 ise log125

kagtir?

A) 3,14573 B) 2,09691

C) 3,90309 D) 2,90309

E) 1,14573
£
(-]
g
G

log2=a ve log5=>b g

olduguna gére, log 2000 sayistnin

a ile b torinden ifadesi
agagidakilerden hangisidir?
A)4a+3b B)10a+b C)6a+6b

D) 5a + 2b E)g+5b

logx=0,43 ve logy=0,12 ise,
x100 430 sayisinin tam kismi kag
basamaklidir?

A)47 B)48 C)49 D)50 E)51

log45.10g5 6 ... logy_1x .Jogy (x + 1)=2

esitligini saglayan x  kagtir? 5
A)7 B)9 C)15 D)17 E)3 E
8
k|

logo 3 = A ve logs 2 = B

olduguna gore, logs 225 sayisinin

A ve B tarinden ifadesi
asagidakilerden hangisidir?
A+1 A.B-1 AB+1
A) A B) A C) A
A.B-1 A.B+1
D) B E) B
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37. logy (x2 + 60) — 2logs x = 2
denkleminin kékler toplami kagtir?

A)-2 B)0O C)2 D)4 E)8

38, 4'092X_5094X_7g

kagtir?
E) 27

denklemini saglayan x
A)3 B)4 C5 D)9

39. logz (% X — 4) <3
esitsizliginin ¢6zim
agagidakilerden hangisidir?
A)(6,18) B)(0,6) C)(6,386)
D)(0.8)  E) (-, 18)

kimesi

40. f:AcR—BcR ,

fonksiyonunun
agagidakilerden hangisidir?
A X B)

f(x) = logs (4 —x)
grafigi

YANITLAR: TEST 17-1A

4.B | 5.
9.8 | 10.
14.B | 15.
19.B | 20.
24.C | 25.
29.D | 30.
34.D | 35.
39. A | 40.

2.E
7.C
12.D
17. A
22.B
27.C
32.B
37.C

3.D
8.E
13. A
18.C
23.B
28.C
33.A
38.D

1.A
6. A
11.C
16. B
21.D
26.D
31.A
36.E

ololm|m|w|mioi{©®




LOGARITMA

Logaritma Kavramu

denkleminin ¢6zim kimesi hangisidir?
agagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c B)a<c<b
A{1.-2) BT} C) -2} C)b<c<a D)ib<a<c
D) @ E}R E)c<a<b

1. f(x) = /2—logz (x—4) 8. 20094(3x+7) _x 4
fonksiyonunun en genis tanim denklemini saglayan x degerleri
ktimesi agagidakilerden hangisidir? toplami kagtir?

A) (==,13] B)(4,13] C)(10, 3] A4 B)S C6 D7 E8
D)4.8] E)(0,4)

2. Yandaki grafik, 9. loggx+dlogy3-4=0 s
agagidaki denkleminin ¢ézim kimesi 9
logaritma agagidakilerden hangisidir? E

fonksiyonlarindan 1 -
hangisine ait A B e 6B D) {3} 5@
olabilir?
A) y=logz (x+2)
B) y=logy (x+2) 10. 1<logp (2x 1) <2
3 T .
egitsizliginin ¢6zGm kumesi
C) y=logz (x +3) agagidakilerden hangisidir?
D) y=logy (x+3) 1 35
> A) | =1 B)[2,3) C)|=, =
> )[2] )12,3) )(22)
E) y=logl(x—3) o) 53 5 35
2 2’2 2'2

3. logs9.logz32.log749=A e M
ise logA kagtir? g g
At B2 C)5 D)10 Ejy100 P 4

8 8
N 11 1(x) =log(y — o) (6x - x?) k-]

4. logs175=a ise log;245 in a fonksiyonunu tanimli yapan X
tardnd dederi s idakilerd tamsayilarinin toplami kagtir?
Urinden degeri agagidakilerden
hangisidir? A)9 B)10 C)12 D)13 E)19

a-3 1 2a+3
Naz Bame 9%
a+3 2a-3
D)a+2 E) a-2 12. f:(%,wo]—alR,
1 1 f(x) =5 + logg (2x - 1)
. 1094120 * log5120" logg120 — logy4 fonksiyonu igin  1(x) kurali
ise x kagtir? agagidakilerden hangisidir?
3*-5 45
A)1 B)2 C)4 D)8 E)1s A)——z— )—2—
£ X—5 £
_ ] X5 3 +1 -]
6. logs x = 5, 428 olduguna gére, E 08 +1 D) 2 E
5
log1g ’\3/72 ifadesinin degeri kagtir? _ 8 E)2.34%-1 8
- - - k- -
A) 1,242 B)1,238 C) 1,216
D) 2,218 E) 2,248
13. a=log; 8, b=logs V5 , c=logos 3
16
7. '29%%1 =2 sayilarn veriliyor. a, b, ¢ reel

sayilarinin siralanigi agagidakilerden

239

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

logz 7 = a, log73=>b ise
logi2 7 nina ve b tiurlinden esiti
agag@idakilerden hangisidir?

b 2 a
A)ab+2 B)ab+a C)ab+2
a a
D)a+2b E)2a+b

log3 = a ve log(4l)=Db ise
log(6!) sayisinin a ve b tlriinden
ifadesi agagidakilerden hangisidir?

A)2a+b-1 Bya-2b+1
C)2-2a-2b Dya+b-1
E)a+b+1

log2 = 0,301 ve log3 = 0,477
olduguna gére, 12'90  sayisi kag
basamakli bir sayidir?

A) 106 B) 107 C) 108

D) 109 E) 110

log4[loga[log1 XH =1
2

denklemini saglayan x  degeri
kagtir?

A) 2781 B)2~'2 )27

D) 212 E) 264

2Inx + Xln2 =16

denklemini saglayan x  degeri

kagtir?
Aye* B)e® C)e?2 D)e E)1

9¥-3¥-12=0

denkleminin ¢6zim kimesi
agagidakilerden hangisidir?

A) (-3, 4} B) {1, logs 4}

C) {logs 2} D) {2iogs 2}

E) {2 log, 3)

logy (2x—-6) 2 -2

4
esitsizligini saglayan kag tane x
tamsayisi vardir?

A)12 B)11 C)10 D)9 E)8




21,

22,

23.

24,

25,

26.

27.

logg2=a ise, log 41—26

agagidakilerden hangisine esittir?

A)1+a B)2+a C)1+a

2 1

D) 1+a E) 1-a
£
[
g
B

log (x + 98) —log (x — 1) = 2 ™

denkleminin kdki agagidakilerden

hangisidir?

1 3 5

A)2 B) 1 C)2 D)3 E)2

1o - - -

~log _3=a,log6=b, log3=c

> \13 3 5

ise, agagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?

Aja<c<b B) c<ca<b

C)c<b<a D) a<b<c

E)b<a<c
£
8
)

log 3 =a velog 5= b ise, log 225 !

asa@idakilerden hangisine esittir? i

A) 2 (a+b) B)a+2b C)2a+b

D) a+b E) 4ab

8

log1E (log \/’516 )

ifadesinin degeri kagtir?

A) =32 B)-16 C)-8

D) -6 E) -4

3=5 | 5= 4b olduguna gore,

logyge5 agagidakilerden hangisine

egittir?

a b £
A>2ab+a+1 B) 2ab+b+1 3
o 2aba-1 D) 2att)) +1 E

-~
E) a+b
2ab-a+1

log,,81 ve log;, 256 sayllannin
aritmetik ortalamasi kagtir?
A}6 B)5 C)4 D)3

E)2

28.

N
©

30.

31.

32.

33.

34.

35.

l0g2=0,30103 ise, 2 °°

basamakh bir sayidir?
A)31 B)36 C)46 D)48 E)51

kag

Iogs[2+logg(x —1)]:1 ise, x kagtir?

A)9 B)8 C)7 D)6 E)5

X = 9y2 Vz olduguna gére,
P=4.log;x— 8logzy— 2log,z

esitliginde, P gergel sayisinin degeri
kagtir?
A)4 B)5 C) 6

D)7 E)8

\j (Iog| /227)2 + (|09281)2

ifadesi agagidakilerden hangisine
esittir?

A)log,3  B) 2log,3 C) V7log,3
D) 5log,3 E) 9log,3

loga8

5 =2 ise, a kaghr?

1

A)y125 B)25 C)5 D)25

1
E) 125

f(x) = log, (x + 2) veg(x)=2" ise,
(gof ")(3) itadesinin sayisal degeri
kagtir?

A)64 B)49 C)32 D)25 E)16

1< x—3) < log— 5
ogs (x-3) < 9/3

egitsizligini saglayan en kii¢ik ve en
biylik x tamsayilannin toplami
kagtir?

A)8 B)15 C)20 D)27 E)35

logza +logzb=2
a® +1? =27
ise, a-b nin degeri agagidakilerden
hangisi olabilir?
A)-3 B)-2 C)-1

D1 E)2
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36

37.

38.

39

40.

. 4x2—12x+31092a=0 denkleminin
esit iki kokl var ise, aeR kagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E)10

logo(x + 5) +logp (x-5)<2
itadesini saglayan x € Z sayillannin
toplami kagtir?

A)72 B)76 C)80 D)85 E)9

log(x — 4) + logx < log21
ifadesini saglayan ka¢ tane xeZ
vardir?

Al B)2 C)3 D)4 E)5
. O merkezli E
gemberde, ‘
|0D| =3, A B
|DE| = Iog\/g 625 c
|DC| =logg 243
olduguna gére, gemberin yangapi
kag birimdir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
Sekildeki ABC A
i¢cgeninde, A
acistnin  dis

aclortayr [AD] 87 ¢
dir. |AB| =log,3, |AC|=log,g9,

|BC| =2 ve,
kagtir?

A) 2

|CD| = x birim ise, x

B) D) 1

N W

5 1
C)z E)E

YANITLAR: TEST 17-1B

4.E | 5.

O

1.B | 2D | 3.A

6.B | 7D | 8.C | 9.A

11.A |12D{13.B}14.C

16.C |17.A|18.B | 19.D

21.D | 22.E | 23.B] 24.A

26.B {27.E|28.C|29.A

31.D | 32.A|33.A] 34.E

N
¢ a9 ¢
pi»|mlolm|m|m

36.C |37.B}|38.B|39.D
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Logaritma Kavramu

ise, x kagtir?

log, 3. logg;64 = _3

4
At Bl oo b2 B3
) 4 2
log, 32=-4 ise, x kagtr?
4 1 1
A2 B 0)
T 292
D)% g 2%2
Iog1/-§ (x-2)=4 ise, x kagtr?
A)8 B)10 C)11 D)2 E)13
1 . 3
logy =7 ise, Iog3x(;)
agagidakilerden hangisine egittir?
a+i
A)1-a B)a+1 C) 1 a
1-a a+2
D) a+1 E) 2-a
logz2 =m ise, logyg9
agagidakilerden hangisine esittir?
m-1 m+2 2
A)m+1 B)m—z C)m+2
2 3
D) m-2 E) m+ 1
2 1
(logz x)° + 4logy x = |092§
3
denkleminin kéklerinin  garpimi
kagtir?
A)27 B)30 C)48 D)54 E)81
logox ~logy (x~7)=3 ise, xeR*
2
kagtir?
A2 B)3 C4 D)6 E8

MCI‘GCGI‘
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8.

10.

11.

12

13.

14.

log,(2logsX) = log,(logs625)

ise, x kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
1 log, 0 =1 i
|°9310=X , log; =y ise,
log,,147 agagidakilerden
hangisine esittir?
A)x—y B) 2y +X C) 2y =X
X+Yy y+X X-y
D) X+Yy E) 2x 4y
X-—y X-y
log2 = 0,30103 olduguna gére,
21000 sayisi kag basamakhdir?
A) 300 B)301 C) 302
D) 100 E)1000
2
log,(x™ — 13) - 2log,3 = 2
ise, xeR kag olabilir?
Aj6 B)7 C)13 D)36 E)49
logio(x -1) <2 esitsizligini
gergekleyen xeR*  sayisi hangi
aralktadir?
99 101
A)1005xs99 B) 100st101
102 201
C) 7o SXs103 D) Jp<x<102
301
E) 100 <x<103
logg7 . 109,5 . logg6 = log, (3x + 1)

esitsizliginde xeR* kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

f(x) = log,(x — 1) fonksiyonu birebir
ve értendir. Buna gére, f_1(2)
kagtir?

A)17 B)i15 C)}12 D)10 E)9

241

M-racun

uﬂl‘ﬂcﬂll

uﬂl"ﬂtﬂll

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

logy B8x-4)+2>0
3

esitsizligini saglayan kag¢ tane x
tamsayisi vardir?
A)2 B)3 C4 D)5 E)s6

X +3

f(x+1)=2 olduguna gére,

f(log\/g 4) degeri kagtir?

A)8 B)16 C)32 D)48 E)64

log(5 — x) £ 1 esitsizliginin ¢6z0im
kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A)[-5,5) B) [-5,4) C)[-5,5]
D)[-5.4] FE) [-4,9)

2logy(x - 3) =2log, x + 2

denkieminin ¢6zim kUmesi

agagdidakilerden hangisidir?
A){1,3} B){3,9} C) (1,9}
D) {9} E) {3}

1) = log,(—x° + 2¥)

fonksiyonunun en genis tanim
kimesi agagidakilerden hangisidir?
A) (0, 2] B} (0, 2) C)[0,2)
D)(0.-2) E)[0,-2)

X =1l0g, 45, y =10g335, z=logs 55
ise, X, Y, Z icin asagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

Az<y<x B) y<z<x
Cly<x<z D) x<y<z

Eyx<z<y

Iog\/gg + l092§/1_6+ Iog1_8

2
toplaminin degeri kagtir?
A) -2 B)-0,2 C)1,8
D) 2 E)2,2




22.

23.

24,

25,

26,

27.

28.

29.

21- Inx+ 2lnx -3

denkleminin ¢ézim
agagidakilerden hangisidir?
A) {1} B){1.2} C) {0,€}
D){1,e} E) {e}

kiimesi

4 -2 -6 =0 denkleminin ¢ozim
kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) {log 3} B) {log; 2}

C){-2,3} D) {3, 2}
E) {log, 3, -2}

!‘IIICICCIII

x, yeR*
ise, loggyxy
2 1

B)E

ve logyx=5-logsy

kagtir?

C)g D)1 E)2

Ioggx=log1y ve x-y=4

2

. 2 2
ise, x“+y

A)10 B)12

kagtir?
C)14 D) 16

E)18

Iéclr¢|¢||||

logg(x+6)°logz (x-2) = 1
ise,
A)2

xeR" kagtir?

B)3 C)4 D)5

logyo 3 = x ise, 10g; 0,0003 kagtir?
2 x—4
X

A B 2=X ¢

X
X+ 2
X

D) E)

N

logo9
loggx* — logy x2+ loggx® =2
3
xeR"  kagtr?

B)3 C)6

ise,

A3

lelllilcllll

D)8 E)9

)2 —Inx—2=0
denkleminin ¢6zim
agagidakilerden hangisidir?
A){-1,2) B){1,-2} C){e,e 3}
D) fe.e?) E){e e}

(Inx
kimesi

30. Sekildeki O T
merkezli
¢emberin bir P B
tegeti (PT dir.
[PT|=4V3 cm,
|PA|=4cm, |OB|=log,x cm
ise, xeR' degeri kagtir?
A)4 B)8 C)16 D)20 E) 32
31. Sekilde
verilenlere gére,
S, =1 birimkare
ise, S, kag
birim karedir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
32, $ekilde veri-
lenlere gére,
S1=30m2 ise,
S, kag cm2
dir?
A)4 B)6 C)8 D)i0 Ey2
33, 2%+ ? = 6 denkleminin ¢6zim
kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A {1, 2) B) 1.2} C){1.-2}
D) {1,log 2} E){0,log 2}
34. logx=3,23456 ise, cologx degeri
kagtir?
A) 4,76544 B) 3,76544
C) 2,76544 D) 2,23456
E) 1,23456

35. Asagidakilerden hangisi yanligtir?
A) log, x =3ise,x =8 dir.
B) log, 16 =2 ise, x = 4 tir.

C) logy 4=x ise, x=-2 dir.

2

527—. 3 .

D) Iogg\f? ise, x=-¢ tir.
3

E) logy; 8=x ise, x=—6 dir.
2
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36. logy,8 + l0gs27 + logq 9

37.

38.

39.

40,

3
ifadesinin degeri kagtir?
A3 B4 C5 D7 E)9
log39
(logy8) =4 ise, x
agagidakilerden hangisine egit
olabilir?
A) V2 B) 2V2 cy2
D) 3 E) 4

log; 2 =a ise, logg12 nin a tiirinden
degeri agagidakilerden hangisidir?

Blats C) 4+2

A)g 5

D) 2a +1 E) 2a

log, 3 =2, logg2=b ise, aninb
tirinden ifadesi asagdidakilerden
hangisidir?

1 b+1 2b +1
A)b+ b B) b C) b
b+2 1-b
D) b E) b
a,be Z ve
log, 3a. logs, 4b. logy, 8 =m
ise, m kagtr?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

YANITLAR: TEST 17-1C

1.A j2.C[3C | 4.D | 5.

6.E | 7E | 8C | 9.B

11.B |12.B|13.B | 14. A

16.E |17.A|18.D | 19.B

21.C |22.D|23.A]24.C

26.E |27.C|28.B|29.E

31.B | 32.E | 33.A ]| 34.C

N
olmlolm|»|w|o]©

36.D |37.B|38.B|39.E




LOGARITMA

Logaritma Kavrami

=1 _ 41 ise, f(23) kagtr? 8. log3=0,47715, log2 =0,30103 15. Sekildeki [PT oot
A)2 Bjy3 C)4 D)5 E)6 ise, 12100 sayist kag basamaklidir? SUURY me'rke.zll "
A) 106 B) 107 C)108 gembere tegettir.
) IPT| = logo4x,
D)109 E)110 .
PA|l = , |OBJ=3cm se,
109400 16 = @ ise, Iogz\/—s in a IPAI = logzx 18] I
tirinden ifadesi asagidakilerden xe R" - {l} kagtir?
hangisidir? 4
2 a 1i+a 9. A)2 B)3 C)4 D)5 E)s6
A)1—a B)1+a © a E A E
Dy 1=2 _2 H 4
) a )a+2 = | E
0gg8 1
= LB g ™ 16 sekildeki O
092: oo merkezli ¢em-
) . X, ye R —{1} dir. Sekildeki ABC berde,
log3 =3, log5 = b ise, log450 nin iiggeninde [AB]L [AC], [AH]L [BCI, A
a ve b tdrinden ifadesi [BH| =log,x ,  |HC|=log,y, m(AOB) =q,
asagidakilerden hangisidir? JAH| = loge81  ise, y kagrlﬂ ~
Aya+b+1 B) 1+ab A B9 ' ' | ACB| = x cm dir.
C)2ash D) arb )2 B)4 C)8 D)16 E)32 0° < < 90°,
E)2a+ b + 1 Iog\/g (cosa)+logz4=1 ve
log, 4 +2log,n =2 ise,
10. Bir dikddrtgenin kenar uzunluklar gemberin yangap kag cm dir?
3n x ve y birimdir. x iley arasinda, A)ji2 B)1I0 C)8 D)6 E)4
X< ove o
—=—_log 1 (4y)+——=3
. 1 log, (xy) 91 ()+ log, xy
Y
logs (sin x) +log (cos X)ZE e xy e
3 ] bagintist var ise, alami kag birm § q7. + R" - {1} >R,
ise, sinx kactir? - karedir? H
ise, sinx kag ] 8 f(x) = log,[2 1 +logx a)]
a1 B ﬁ C)—@ 8 A)2 B)3 C)4 D)9 E)16 g ] N
)5 )5 > N -7 fonksiyonu veriliyor.
V3 =7 ise, acR’ kagtir?
D) '_2— BE)1 logx2 + logc8
=4 i + 1 1
11. 5 =4 ise, xeR Al B; C2 D, E4
tamsayisi kagtir?
1 1
A)S B)TE C)1e D)ES— E)25 18. Pozitif gergek sayilar kumesinde
V3- log, (8 — 2x) tanmimh,
ifadesi bir gergek sayi ise, f)=log zx , g(x)=loga Vx
x tamsayisi kag farkh deger alir? 12. O<a<1 di. . -
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5 . ] fonksiyonlari veriliyor. (fog) (3) = -2
logsa.logy a =|0932; ise, aeR'-{1}) sayisi kagtir?
4 A2 B)3 C4 D8 B9
ise, a pozitif gercek sayisi kagtir?
logg25=n ise, Colog;ps 32 A2~ B 2% ¢2°
degerinin n turinden ifadesi § D)22 g2 £
asagidakilerden hangisidir? E H 19. a,xe R"—{1} ve
5 5n 1 4 fo -3logy,a+2=0
N-Z B2 o-1  § g 9a X =200, 8 * .
n L] ™ denkleminin kokleri  x, , x, dir.
5n 5 13. log,25 . log:8. logx . log,a = 24
D) E) a 5 a 2 1
3 3n erse o - - Xy.Xo=g lIse, a kagtu?
esitfigini saglayan en kigiik x pozitif 9
tamsayisi agagidakilerden hangisidir? A)3 B)% C)9 D)% E) 27
A2  B)4 C)8 D)6 E)32
log2 = 0,30103 ve 2° =5°% ise,
x € R agagidakilerden hangisidir? 14 | \ | 20. loglo | 1
. - —<
A) 1,39794 B) 2,3974 + 109425 .10go8 - log 12527 0gf0-x|+logg <0
?
C) 1,30103 D} 2,60206 gar3p|m| kagtir? 5 esitsizligini saglayan kag tane x
E) 139794 A3 B2 ¢ 5 D4 E)6 tamsayisi vardir?
A)8 B)9 C)10 D)i12 EN3
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21.

22.

23.

24,

25,

26.

27.

X,y € R dir.

|n(x2yj=3

3 ise,
In x =2
y

aga@:dakilerden hangisi dogrudur?
A)x =2y B) x=y C)y=2x
D) x =~y E) y=3x

Sekilde, Ave B
yazih olduklan
bélgelerin
alanim goster-
mektedir.
3A=4B ise,

x  gercek sayist kagtir?
A)2 B)4 C)8 D)i6

E) 32

Tanimh oldugu degerler igin,

|09a%= log1y ise, § kagtir?

D)-5; E)-1

1
2

x>1 |ise,

5 . 5 . 5
log, 6x ~ logy 6x  log, 6x

toptamt kagtir?

A)1 B2 C)3 D)4 ES5

a,b,ceR+, a.b.c=27 ve
Iﬁggng%_b_Jgg_c ise,c kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

abce R ve a=1 dir

Ioga—gslog1 ¢ ise logg(bc) kagtir?
a

A)% B)% C) D)1 E)

N

log2=m, log3=n ise, log(40,5)
asagidakilerden hangisine esittir?
A)dn+m By m-4n C)m-3n
D)m+n E) 4n—m

uﬂl".‘ﬁl‘

l‘uraccn

l‘crﬂccn

28.

N
©

30.

31.

32.

33.

34.

35.

be R" ~{1},
logo,b=a , log,8=3a+2
egitliklerini sadlayan a gergek

sayilarinin degerlerinin garpimi
kagtir?
A)-2 B) -1

C)1 D)2 E)3

Ioga.b b=m, logya=c

olduguna gdre, m gergek sayisinin
¢ gergek sayisi tirinden ifadesi
agagidakilerden hangisidir?

A)c B)%

c+1
1

D)c+1

E)c+1

logs (log,(logg x)) = 0 ise,
xe R kagtir?

Aj4 B)9 C)25 D)30 E)75

x € (-3, ) olmak lzere,
log, (14 +logy (x + 3)) = 4

ise, x kagtr?

A)6 B)7 C)8 D)9 E)13
log,x + log, (2x —3) = 1
denkleminin kokd kagtir?

A1 B2 C)3 D)4 E)S5
logax

x  =27x2

denkleminin kokleri garpimi kagtir?

Al By3 C)9 D)27 E)st

log, (logs (2x + 1)) <1

egitsizligini saglayan kag tane
birbirinden farkli  x tamsayi vardir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)8

2x + 1 . ~1
e ise, f

f(x) = (x)
agagidakilerden hangisine egittir?

A) |ni/z B)In\/Z C)inx—-1
e e

x—1 e -1
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36. f(x)=logs (2x+3) ise, {(x)

asagidakilerden hangisine esittir?

X
L@. —
A 37  B)32-3 )3
X+3 X
3 3-3
D) 5 E) 5
xX-3 .

37. f(x)=log [Q_XJ fonksiyonunun en
genig tanim araligi asagidakilerden
hangisidir?

A)[38,«) B)(2,») C) (2,5
D)(2,8) E)(—=,2)

38. acR* ve loga=2,14 ise,
cologa degeri kagtir?

A)214 B)286 C)1,86
D) 3,86 E) 4,86

39. Sekildeki taral
alan 1 birim kare
ise, keR*
kagtir?

A)In2 B) In3 C)In9
1 1
D) In3 E) In9g

40. Sekildeki tarali
alan In256 birim
kare ise, keR"
kagtr?

A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

YANITLAR: TEST 17-1D

4.C | 5.
9.D | 10.
14. A | 15.
19. A | 20.
24.E | 25.
29.D | 30.
34.C | 35.
39.D | 40.

3.E
8.C
13.D
18.B
23.B
28.B
33.C
38.D

1.A
6. A
11.E
16. A
21.B
26.C
31.A
36.E

2.D

7.A
12.E
17.C
22.D
27.E
32.B
37.D

mlom|lo|ojololo]|®




IKINCI DERECEDEN DENKLEMLER-FONKSIYONLAR

Denklem Coézimleri

(2m+3)x2+4mx+m+5=0
denkleminin bir kéki -2 ise, me R
kagtir?
A)-17
D) -7

B) -10 C) -8
E)-5

2x—-15 x(4-x) x-2

3 3 T 6
denkleminin kéklerinin garpimi
kagtir?
A)-14
D) -6

llarcccn

B) -12
E)—4

C)-8

Vx+12 — Vx =2 denkleminin kki
asagidakilerden hangisidir?

A)8 B)6 C)4 D)3 E)2

ucrcccn

2-30% -2 -3x)-6=0
denkleminin kéklerinin
kagtir?
A)3

toplami

B)4 C)5 D)6 E)7

[ ) o

denkleminin koklerinin carpimi
agagidakilerden hangisidir?

5 4 3 15 10
Nz Bl Oz Dy By

'lcraecn

Xt ox? 44 0 denkleminin

kéklerinden kag tanesi rasyoneldir?
A)4 B)3 C)2 D)1 EO

V542X = X +1 denkleminin bir
kéki agagidakilerden hangisidir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

8.

10.

1.

12,

13.

2_ 4403 X2 ~3x
[5__-_1”_} S o
X

denkleminin kéklerinden kag tanesi
rasyoneldir?

AJj0 BT C)2 D3 E)4
£
8
g
x+2 x+1 )
x+1 x+2 - -
denkleminin ¢6zim kimesi

agsagidakilerden hangisidir?

A {1} B) (1.2} ©) {—g}

o) o[-

X + 5] = |2x — 1

denkleminin kdkierinden biri

agagidakilerden hangisidir?

3 4

A)2 B)3 C)s D)6 E)7 e
(]
v
[
=
B
k-

57x% —64x + 7 =0

denkleminin R deki ¢6ziim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

A) {-1,—57} B) {—1,——7}
4 57
7 7

C) {1,—57} D) {4,—-—57}

E) {12}
7

3x% - 5x+m=0 E
denkleminin kéklerinden birisi 2 ise, E
m € R aga@idakilerden hangisine g
esittir? =
A-2 B)-1 C)0 D1 E)2

25°-30.5°+125=0

denkleminin koklerinin toplam
kagtir?
A)2 B)3 C)5 D)25 E)30

245

14,

15.

16.

-
N

18.

19.

20.

2 2

- =4

9X +3X -18=0 ise,
xe N kagtir?
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
x4 - 3x2 -4=0 denkleminin
R deki ¢dzdm kiimesi
asagidakilerden hangisidir?
A){-2,-1,1,2} B) {-1,1}
C){-2,2 D) (1.2}

E) {~1,-2}

8x S+ 7x =1 ise, 1Xq = X
degeri agagidakilerden hangisidir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2
(X_t?_) +(X_+2)_6:o
X -1 x—1
denkleminin kéklerinden

agagidakilerden hangisine esgittir?
AN By2 €3 D4 E)S

biri

VSX +1+Vx+1=6

denkleminin gergek kéklerinin
toplami kagtir?

A)-21 B)3 C)21 D) 24 E)27

X2—4|-52-x|=0
denkleminin gergek kéklerinin
toplami kagtir?

A)-7 B)-5 C)-2 D)2 E)S
x2—x— 236 =0
X - X

denkleminin R deki ¢éziim kimesi
agagidakilerden hangisidir?
A} {2} B) {-3}

D) {-2} E) {-2, 3}

C) {2, -3}




21.

22,

23.

24,

25,

26.

27.

V2x—1+ x=8
denkleminin
garpimi kagtir?

A1 B)3

gercek kdklerinin

C)5 D)13 E)65

ne R+vex2+nx—18=0
denkleminin koklerinden biri n ise,
diger kék asagdidakilerden hangisidir?

A)-6 B)-4 (C)-3 D)3 E)6
2 _10x* +9=0
denkleminin ¢6zim kimesi
asa@idakilerden hangisidir?

A) {-1, 27} B) {1,27}

C) {27} D) {27}

E) {~27,-1, 1, 27}

43 + 48x +5=0

denkleminin  ¢ézum  kimesi

asagidakilerden hangisidir?

ok afglof2]
5 43 43

5
D) {1} E) {LE}

x2 -3 |x+2|-4=0

denkleminin kokierinin  toplami

kagtir?

A)1 By2 C)3 D)4 E)5

Xx-y=4|

sisteminde x

X2 -y? —2x +2y =24

kagtir?

A2 B3 C)4 D5 E)S

x3-ax?+3x-—a+4=0
denkleminin kéklerinden biri 1 ise,
diger iki kokin toplami kagtir?

A)-2 B0 C)1 D)3 E)4

l‘crccan

licrccan

Iécrccan

28.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

mx2 -3x—-14=0

denkleminin kéklerinden biri 57 ise,

diger koki kagtir?
-3 3
A)-3 B)-2 C)? D)yt E) 3

x2 —ax - 15 = 0 denkleminin kékleri
X1 ve xp dir. xq=—3 ise, Xo + a
kagtir?
A3 B)a C)5

D)6 E)7

(3x—22-(2x+1)2=0
denkleminin bir kdkd asagidakilerden
hangisidir?

1 1

2
A)3 B)2 C)5 D)1 E) 2
3, 1,1
X2 T
denkleminin ¢6zim kidmesi

agagidakilerden hangisidir?
A) {-1,1} B) {-1,0} C) (1,2}
D) {~1,0,1} E){-2,0,2}

(x2-2)2-5x2+ 10 =14
denkleminin kag tane farkh gergek
koki vardir?
A0 B1 C)2

D)3 E)4

9*-123427=0
denkleminin koklerinin g¢arpimi
kagtir?

A0 B)1 C)2 D)3 E)6

1 11 . 1
x+3 T Xx=5 " x-83 Tx+1
denkleminin koki kagtir?
A) O B)y1 C)2 D)3 E)6
3x-4 2x-1 S
3 “x-1 denkleminin kékleri
Xy ve X dir. xq.xp kaghr?

1 2 1

A)_E B)—g C)—s D)2 E)2
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36.

37.

38.

39.

40.

25x—5 =0

X +2x-3

denkieminin ¢éztim kimesi
asagtdakilerden hangisidir?

A) {2, 3} B) {1, 2} C) {2, 5}
D) {2} E) @

x2 —y2 =15

X +y =3

denklem sisteminin ¢6zim kimesi
kag elemanhidir?
A)0 B) 1 C)2

D)3 E)4

X.|x=2|=3
denkleminin kag¢ tane gergek koki
vardir?
A)4 B)3 D)2

D)1 E)o

1,1t
X-m X-2 x+1 =

denkleminin koklerinden biri
me R kagtir?

A)-2 B)-3

3 ise,

C)4 D)6 E)7

denkleminin  ¢ézim  kimesi
agagidakilerden hangisidir?
A){-1,-3} B) {23} C){1,3}

D) {2,4} E){6, -1}

YANITLAR: TEST 18-1A

1.A 2.A | 3.C | 4D | S5.E

6.A | 7E | 8.B | 9.C | 10.

11.C {12.A| 13.B | 14.E | 15.

16.B | 17.D ] 18.B | 19.C | 20.

21.C |22.A}23.E|24.B | 25.

26.E |27.D| 28.B | 29. E | 30.

31.D |32.D|33.C|34.B | 35.

OO0 |IOImM|O |0

36.E | 37.B|38.D | 39.E | 40.




IKINCI DERECEDEN DENKLEMLER-FONKSIYONLAR

Kokler ile Katsayilar Arasindaki Bagintilar

TEST

18- 1B

(x2-38x) . k+x2+x-5=0
denkleminin koklerinin toplami 4 ise,
ke R kagtir?

A)-6 B)-5 C)-4 D)-3 E) -1

22 +1_9 29X, 4=0
denkleminin kdkleri
X1+ Xo kactir?
A)-1 B)O

Xy ve Xo ise,

C1 D)2 £E)3

X~ (M+2).x+2m=0

denkleminin koklerinin aritmetik
ortalamas! ile geometrik ortala-
masinin esit olmast igin m ne
olmahdir?

A)-2 B)-1 C)0

D1 E)2

xX°-(a+1).x+8=0
denkleminin kokleri arasinda
X1=2.xp bagdintisi var ise,
kagtir?
A)2

acR

B)3 C)4 D)5 E)6

Cevresi 26 birim olan bir

dikdértgeninin eni ve boyu
x2—@2m+1).x+m2+4=0

denkleminin kékleridir. Bu dértgenin

alani kag birimkaredir?
A)25 B)36 C)38 D)40 E) 44

X¥—7x+m+7=0
denkleminin kékleri 3 ve 4 sayilan
ile dogru orantihdir. Buna gére meR
kagtir?
A)3 B)4 C)5

D)6 E)7

2+ (M+2).x-3=0
denkleminin kokleri xy ve x5 dir.
1

— 4 1 =2 ise, meR kagtir?
Xy X2

A)-5 B)-4 C)3 D)4 E)S5

(m—2)x2+(m-5).x—m—1 =0
denkleminin kokleri x; ve xo dir.
X{ + X2 l

X1.X2—3
A)4  B)5

ise, meR kactir?

C)é D)7 E)8

liarccan

“arccan

uclracan

10.

11.

12.

13.

14.

X+2 + x=1 _
X 2 + 4x
denkleminin kékleri x4 ve
1

1
- 4 =
X4 X2

Xo dir.
kagtir?

n-2 -3 ¢ -1 D-3 B

X+ 1 + X= 1
X X2 + 2x
denkleminin kokleri x; ve x» ise,

1
— + — kagtir?
1 X2 ¢
B-1 ¢

A) -4 2

D)2 E) 4

x2-(a-2).x—6=0
denkleminin kokleri x4 ve xo dir.

X;+x5=16 ise, ae R kag olabilir?

A-1 B0 C)2 D)g E)3

x2-(m=2).x+m~4=0
denkleminin kokleri x; ve x5 dir.
x? CXo + xg .xy =15 ise, m gergek
sayllannin kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) {-2} B) ~1.2} C){-1,4}
D) {-1,7} E){4}
x2-5x+1=0

denkleminin kdékleri x4 ve xo

4 4 2

- . 2
olduguna gére, X{ . Xg+ Xy . X5

ifadesi kagtir?
A)23 B)20 C)16 D)12 E)8

2
XAV _(x21) o
x+1 X +1

denkleminin kékleri x4y ve xp dir.

1 +l kagtir?
Xy X2
7 6 2
M-z B ©3
S5
D) > E) 3
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15.

16.

17.

'y
w

19,

20.

21.

2x°-7x% + 7x—2=0
denkleminin kokleri 1, 2 ve 4
orantihdir. Buna gére,

2Xy~ 3Xo+ 5Xg toplami kagtir?

A)-1 B)0 C)4 D)8 E)10

ile

X~ mx? +(m+ 1) x—(Mm-5)=0
denkleminde, me R ve bu denklemin
kéklerinden biri 2 ise, diger iki kokin
toplami kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D)2 B3
2x3 4 4x% —6x+1 =0
denkleminin kékleri Xy, Xo, X5 tOr.

1 1 1
L L
Xy Xy Xg

A)3 B) 4

toplami kagtir?

C)5 D)6 E)7

x3+3x2+ax—4=0

denkleminin kokleri, bir aritmetik dizi

olusturuyorise, aeR kaghr?
A)-3 B) -2 C) -1
D)0 E) 1

2+ 2x amx 42720

denkleminin kékleri, bir geometrik dizi
olugturuyorise, meR kagtir?

A)2 B)4 C)6 D)8 E)10

me R,
@em+1)x2+(Bm—-4)x+1-5m=0
denkleminin kéklerinden biri -1
ise, diger kdku kaghr?

3 1 3
Az Bz 03 D

win

2
E)§

92+ (2m+4)x~25=0
denkleminin simetrik iki kokii var ise,
m gercek sayisi kagtir?

nd oB-2 04

3 D)z E)-2



22. M+ 1)x2~-(2m—-3)x+8-m=0
denkleminin kokleri xq ve xp dir.
Kékler arasinda

X1X2 = 3(x4 + X2)+1 =0
bagintisi var ise, m gergek sayisi

kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
23. f(x) = (m + 16)x% — 6mx + m
ifadesi tam kare ise, m tamsayisi
kagtir?
"A)2 B)3 C)4 D)6 E)8
2
24, x —-(m-1)x+8=0

denkleminin kékleri x; , x5 dir.
x?+x§=20 ise, m kagtir?

A)-4 B)-5 C)-7 D)3 E)6

25, e m+1)x+4=0 ve

3x2—15x+n+3=0

denklemlerinin ¢6zim kimeleri ayni
ise, m ve n gergek sayilarinin
toplami kagtir?
A)-6 B)-4

C)3 D)6

m
©

32+ 6x 4+ 2M=6=0
denkleminin kokleri x4, X, dir. Kékler
arasinda 3xy —x, =10

26.

bagintisi varise, m kagtir?
A)-18 B)-9 C)-6 D)—4 E)-3

27. a, b, c, d gergek sayilar,
x2+{a-1)x+b=0
denkleminin bir kéki 4,
x2 —2cx+d=0
denkleminin bir kokli 2 dir. Bu iki
denklemin diger kokleri esit ise
2c+a agagidakilerden hangisidir?
A)-1 B)-2 C)-3 D)-6 E) -8
28. X +(2m-3)x+m+2=0
denkleminin x4 ve xp koklerinin
aritmetik ortalamas: g ise,
xfxz + xg x1 kactir?
A)2 B)y3 C)4 D)5 E)6

uqraccn

l‘crﬂccn
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29.

30.

31.

©
N

33.

34.

35.

8x2-(Mm-1)x+m=7=0
denkleminin kékleri x4, X5
kokler arasinda m gercek sayisina
bagh olmayan bagint:
aga@idakilerden hangisidir?

A) 3(xq +Xp) 2%y %X =3 =0

B) 2(xq +Xp)—=XyX;—1=0

ise,

C) 4(xq +x5)—4x4x; -3 =0

D) (x4 +X5) +3x4X;-4=0

E) 4(xy +Xp) +3%yXo+1=0
x2+mx+1 =0 vex2+x+m=0
denklemlerinin birer kékleri ortak ise,
m gergcek sayisi agagidakilerden
hangisi olabilir?

A)3 B)1 C)-1 D)-2 E) -3
2x3+4x2 +ax+16=0

denkleminin kokleri bir geometrik
dizinin ardigik Gg¢ terimi ise, a kagtir?
A)2 B)4 C)8 D)4 E)-2

oo+ (2m—1) x—=m=0
denkleminin iki kékinin toplami 4
ise, m kagtir?
A4 B)5 C6 D7 E)12
3
X +(2m-3)x+4=0
denkleminin kékleri x4, X5, g tdr.
Kokler arasinda Xg =£+_2_
X1 X2

bagintisi varise, m kagtir?

3 1 1 2 3
A)—2 B)—§ C)2 D)3 E)4

x2 -2x+m-2=0

denkleminin kékleri x, ve X, arasinda
x12 Xo +x§ .xy =6 bagintisi var ise,
me R kagtir?

A1 By2 ¢©€)3 D)4 E)5
x2 —-4x+m-2=0

denkleminin kokleri x; ve x, dir.
2xq — %y =2 ise, kdkier carpimi
kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 £E)6

uuracun

l‘u racan

lﬁarcccn

36 (M-2)x°—2m+1)x+m-3=0
denkleminin, koéklerinin ¢arpma

- : . - 3
islemine gore terslerinin toplami >

ise, me R kagtir?
A} 5 By4 C)3

D)2 E)1

2x2 +mx +8=0
denkleminin kékleri x4, x5 dir.
m € R nin hangi degeri igin,

(x4 + 1) . x, =3 esitligi saglanir?

A)7 B)8 C)9 D)10 E)11

38. x>+ ax +b=0 denkleminin bir kik 5,

x*—mx+n=0 denkleminin bir kakil
8 dir. Bu iki denklemin diger kokleri
esit ise, m ve a gergek sayilannin
toplami kagtir?

A3 B)5 C)8 D)10 E)13

x> —6x2+4x+8=0 denkleminin
kokleri 2, %Xy, X dir. Buna

gbre, xf <X+ Xq . >§ toplami
kagtir?
A)-16

B)-8 C)0 D)8 E)16

Kéklerinden biri 2-Y3 olan rasyonel
katsayih ikinci derece denklemi
agagidakilerden hangisidir?
A)x24+4x-7=0 B) x°—4x+1=0
C) x2—4x+7=0 D) x2-x— 4=0
E)x2—4x +2=0

40.
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3x +1 2x =1 VTSI
X+3  ox+1 < 0 esitsizliginin
¢dzim kimesi agagidakilerden
hangisidir?

11
A (‘5‘ 5)

1
o5

1
o ()
1
o (5.-3)

1
E) (~,-8)u[ -%, e

(o) -3

3

X -89 esitsizligini saglayan
X+2 °

x € R sayisi i¢in asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A)y-2<x<2 B) 2<xg2
C)x<-2 D) x>2
E)y-2<x<2

(5-x (x-2)° s0
2

X —3x
esitsizligini saglayan x pozitif
tamsayilarinin toplami kagtir?
A)§ B)7 C)9 D)10 Ey1
2
=X 2—5x+6 <0
X —2x

esitsizligini saglayan (—1000, 1000)
araligindaki x tamsayilannin toplami
kagtir?

A) -20 B) —-18 C) —14
D) 12 E) 18

5-x S x

-3

egitsizligini saglayan en buyik x
tamsayisi kagtir?

A)-4 B)-3 C)-2 D)-1 E)1
X+1SX_3
esgitsizligini saglayan x pozitif

tamsayilannin toplami kagtir?
A)7 B)9 C)10 D)12 E)15

~X 1,2
8 +4)
(x2—9) (x+2)
esitsizligini saglayan kag tane x
pozitif tamsayisi vardir?
A)1 B)2 ()3

D)4 E)5

“arcecn

uﬂl‘ﬂ‘ﬂn

ﬂﬂl‘ﬂﬂ.n

8.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

©-x2) (x-2)<0
esitsizligini saglayan en kiiglk x
tamsayisi kagtir?
A)-4 B)-3 C)-2 D)2 E)3

X +9<4x+2<x+35
esitsizligini sadlayan ka¢ tane x
tamsayisi vardir?

A)1 By2 C)3

D)4 E)5

X+8<(x+2)°2<7x+14

esitsizligini gergekleyen kag¢ tane x
tamsayist vardir?
A)3 B)4 Q)5

D)6 E)7

x2 ~8ax 20 egitsizliginin ¢ézim

kilmesi  (—o, +eo} olduguna gore,
ae R kagtir?
A)-3 B)-1 C)0 D)2 E)4

x2 + 5| -24 <0
esitsizligini gercekleyen kag tane x
tamsayisi vardir?

A)7 B)6 C)5

D)4 E)3

X —5x-6
esitsizligini saglayan ka¢ tane x
tamsayisi vardir?

A)3 B)5 C)é D)7 E)S8
2

2x -9 5< 0

X L (x+1)

esitsizligini sagdlayan kacgtane x
tamsayisi vardir?

A) 4 By5 C)6 D)7 E)8
—x2(x2—4x+4)

P 20

X —4x+3

egitsizliginin  ¢6zUm  kUmesi

asagidakilerden hangisidir?
A)(1,3)uv{o} B) (-2,-1)
C)[o, 1) D) (3, 4)
E) (4, 5]

gx—2!3 x+ 1)2
5 <0
(x—4)" . (x+3)
egitsizligini saglayan kagtane x
tamsayisi vardir?
A1 By2 C)3

D)4 E)5
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2 2
17. KX__MZ()

X2+ 4x—15

esitsizligini saglayan x gergek sayisi

icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A)-3<x<-2 B) 2<x<2
C)-2<x<3 D) 2<x <
Ey2<x<4
SRS AN CET M

X +X+2

esitsizliginin ¢ozim kiOmesi

asag@idakilerden hangisidir?
A) (o, -1]U (1, 3)

B) [1,3)

C) (oo, 1] U {3}

D) {1}u [3, )

E) (e, 1]U {3}

2
=t =4 <o
X —-x+12
kogulunu saflayan ka¢ tane x
tamsayisi vardir?
A)5 By C)7

19.

D)8 E)9

5x-3

2X+3 <2

egitsizliginin ¢dzlim kimesi asagl-
dakilerden hangisidir?

A) {-%,9} B) B,g]
C) (—%,9]
E) [-9,%}

20.

X

21, 2<;75<3
esitsizliginin  ¢ézum kimesi
agagidakilerden hangisidir?

A)[2,3) B)[-38,1) C)[-31]
D) [-3.2) E)I3,4)
2

22, X =2, 4
x—3
esitsizliginin  ¢ézum arah@

asagidakilerden hangisidir?

A)x<-2 B) x<1
C)1<x<3 D) 3<«x
E)-2<x<0




23.

24.

25,

26.

27.

28.

29.

X+2 4 < _4x
x=-2 -4
esitsizliginin ¢ézim arahd
agagidakilerden hangisidir?
A)x<2 B 1<x<4
C)2<x D) 2<x<2
E)x<-3
E
8
1-x3<3 E
esitsizliginin ¢6zim kimesi agsa- B
gidakilerden hangisidir? =
A) (-5, —4) B) (—4,-3)
C)(-2,2) D} (2, 3)
E) (2, 4)
3 1
[B-x"2

esitsizligini saglayan kag¢ tane x
tamsay1 vardir?

A)12 B)11 C)10 D)9 E)8
1 1

x—2 x+8<0

egitsizliginin ¢6zO0m klmesi

asagidakilerden hangisidir?

A) (==, -5) B) (-, 5) £
C) (2, =) D) (-5.2] 8
E) (-5,2) 4
()
=
3
X +X o 4 esgitsizliginin ¢ézim
x+1 ° ¥ 9 ¢
arahgi agagidakilerden hangisidir?
A) x<—-1veya x>0
B) x<0 veya x> 1
C) x<-1 veya x>1
D) —1<x<1
E) -1<x<0
(xz +4x + 4) .(x3 —1)
<0
(3—x)(x2+x—2)
esitsizliginin ¢6zim kimesi
hangisidir?
A) (=, -2) B) (—ee.—2)u (3, =)
C) (e, 1) D) (—e=, 2] E
E) (—, 2] U (2,3} - {1} E
8
-
x°-xz0
X +1
<0
x2 -4
Xx(x-2)<0

esitsizlik sisteminin ¢ézim kUmesi
agagidakilerden hangisidir?

A) (0, 1] B) (-2,-1) C)[1,2)
D)[-1,0] E) [-2,-1]

30.

31.

32.

33.

34.

*1 0

X+2

X2 —3x +2
X +1

esitsizlik sisteminin ¢6zim kiimesi

agagidakilerden hangisidir?

A} (~=,-8) B) (-3, ) C)(-1,2)

D) (1. 1) E}(2 =)

>0

X (X" +1)

esitsizligini saglayan kag¢ tane x
tamsayisi vardir?
A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

2
x“-9<0 egitsizlik sistemini
x+2 >0

saglayan x gergcek sayist igin
agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)x<-3 B) -3<x<=-2
C)-3<x<+3 D)—2<x<3
E)x>3

Coziml yukaridaki tablo ile verilen
esitsizlik sistemi asagidakilerden
hangisidir?

A)XC-950 B) ¥ -9<0
X+2<0 XC+dx + 450
C) (x+3) (x=2) >0 D) (x-3)°>0
x—3)<0 x-2<0
E) X2 -4x+4>0
¥ -9<0
X2 —2x<8 . . -
sisteminin ¢ozum
x2<9
kimesi agagidakilerden hangisidir?
A)[-2,3] B) (-2,3]
C)(-3,3) D) [-3,2]
E)[-2,3)
2 2
(x2 + x+6) - 4(x2—3x +2) >0
egitsizliginin  ¢ézim  kiimesi

asagidakilerden hangisidir?

A) (2, 5) B) [—m, -15) U (6,)

o592+

E) [—%,2) u(25)

W=
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1<_$__
X +1

X2 +3x20

36.

esitsizlik sisteminin ¢ozim kumesi
agagidakilerden hangisidir?
A)[-3,0) B) (-, -3)

C) (2, ) D)[0.2)

E) [-3.2)

37. a>0>b>c olmak lzere,
x-—C) (x~-b
(x—a)
egitsizliginin ¢dzim araliklarindan biri
asagidakilerden hangisidir?
A)[b,a]  B) (-, c] C)lc, b]
D) (a, =} E)lc,a)

<0

x = k(x—1)2
denkleminin gergek iki koékinin
olmasiigin kR ne olmalidir?

1
B k<—

38.

A)-1<k<1

Cyks>—1

1
2 D)—2<k<3

E)k<—4 vek>—%

(m+6)x2-—2mx+1 >0
esitsizligi  vx eR
meR ne olmalidir?
A)2<m<3
C)-3<m<2
E)0O<m<oe

39.
icin dogru ise,

B) m>3 ve m<—2
D)—=<m<0

2
X —x+1

40. >0

2 3
X —2mx+m+z

¥x e R
ne olmahdir?

esitsizligi
meR

icin dogru ise,

Bym>—1

Aym< :

2

Cym>2 Dym<1

E)—%<m<g
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Parabol
Sekilde grafigi 6. Sekilde { 11.  Sekildeki
verilen parabolln f(x) = ax2 +bx+c paraboller
tepe noktas! (2, 0) fonksiyonunun orjinden
dir. Parabolin y 1 figi iimisti X ge¢mekie olup
grafigi verilmigtir. \]
eksenini Kkestigi o2 X a, b, ¢ gergek sa- v tepe n9ktalarl D
nokta (0, 1) ise, yilar ise, ve C dir.
denklemi ( ¢ b) glisinan isaretlerini Parabollerden birinin denklemi
o .z Gglistnun i rinin
a§agldakllerd:n hangisidir? a ) ¢ . § o y= ax—x2 ve |AB| = 12 birim ise, D
A y=(x+2) +1 E siralanigl asagrdakilerden hangisidir? s noktasinin apsisi kagtir?
B) y=1 (x-2) v A+ ++ B 4= C4-- @ A)-8 B)~6 C)-5 D)—4 E)-2
4 4 D)+, =+ BE)—++ E
1 2 8
C) y= 1 (x+2) +1 " )
D) y=(x+2)2+1
E) y=(x-2)° 7. Sekilde,
f(x) =ax° + bx + ¢ 12, Sekildeki y
fonksiyonunun parabolin tepe 8
Sekilde grafigi verilmigtir. noktasi (0, 8)
verilenlere gére, o T |AB| = 8 birim ise, f(3) kagtr? -2 .
zarakt[)olu'n // \ ve a,b,cecR ise, a+b kagtr? A)-6 B) -8 10x)
enklemi -1 C) -10 D)-12
X — — o — -
agagidakilerden | [° 2 Y A-12 B)-11 €)-8 D)6 E)-5 E)-16
hangisidir?
A) f(x) = -2x° +3x -5
B) f(x) =—x° + 5x +4
C) f(x)=—x° +4x +5 ,
D) (x) = =x° + 3x + 2 E 8. $eklltc)ie|l§| 5 13. Sekildeki paraboltin
v v
E) f(x) = —2x2 +3x-4 8 parabo u.n 8 tepe noktas:
] denklemi h
q g TE.-2) e
Sekildeki y - « > "7
paraboliin |AB| = 7 birim ise,
denklemi 4 A
2 ) .
f(x) =ax“+bx + ¢ ‘l L fx)=mx’—(m+1)x+m=4  ise, m A(ACB) kag birim karedir?
ise, b gergek -1 |0 gercek sayisi hangi araliktadir? A)14 B)21 C)28 D)35 E) 42
saylsi A)(4,+<) B) (0,4) C)(-1,0)
asagjidakilerden hangisidir? D) (—4,—1) E) (=, —4)
A)3 B}t C)-1 D)2 E)O
Sekildeki y 14. $ekildel§i
f(x) == x2+ bx + ¢ parabolu.n
fonk siyonunun denklemi,
' 1, - 2 )
egrisi x eksenini 9. A(2,5) ve B(~, 4) r?oktaliarl, f(x)=ax®+bx+c dir.
Ave (1,0),y y = ax "+ b parabolil uzernI\de ise, a.f(k) <0
eksenini (0, -4) parabc_JIun tep.e. nol.dasmm orjine olan kosulunu
ktalarind - sre A B uzakhg: kag birimdir? E .
noktalarinda kestigine gore 8 -] sadlayan k tamsayilarinin toplami
noktasinin apsisi kagtir? '!' A7 BS C©4 D)3 B2 E kagtir?
A)-2 B)-3 C)-4 D)-6 E)-8 g g A)-1 B)9 C)15 D)19 E)20
= =
Sekilde:ki parabo-
lin derikiemi ) I v
2 10. Sekildekl, 15. Sekildeki d v
f(x) = ax +bx + ¢ f _22 7 |
; X (X)=x"+2x+n~7, 1 y dogrusu denk- ) d
ise, ab,c ger 2 U }49” )
- g(x)=x"+(m+1)x+n x lemi
cek sayian igin arabolleri x 0 7 2 A
agagd akilerden hangisi yanhistir? parabofler! f{x)=x"+a olan = Io X
A 0 B)a.b<0 ekseni (izerinde parabole A
a.c> a.b« N . : .
kesigmektedir. Verilenlere gére m ve noktasinda tegetise, acR kagtir?
Clb.c<0 D)c<b n gergek sayilaninin garpimi kagtir? 15 17 15 o1
. A\~ BN C)sz D)5 E) —
E)a+c>0 A)-12 B) -24 C)310 D)12 E)24 16 16 17 5
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16. Sekilde, tepe R4
noktasi A, B
denklemi

y= —x2 +8x +2a
olan parabolin
grafigi gizilmigtir.

|AB}=|OB| =5 cm ° c

ise, |OC| kag

cm olabilir?

A)7 B)g C)y10 D)12 E)14
17.  Sekildeki

paraboliin

simetri ekseni

x =1 dogrusu

ve |AB| = 6 ise, 2 To Bl X
parabolin

denklemi

agagidakilerden hangisidir?

_—3x2 3x

A y= g tat3

B) y=-3x° + 6x — 24

2
X~ X
C) y——8+4—3

2
0 y--3f 3

E) y=—-x2 +4x+ 12

18. Sekildeki
paraboliin
denklemi,

2
y=ax +bx+c

olduguna gére, —To "%
agagidakilerden
hangisi dogrudur?
A)b=c B) a=c
C) b= 5a D) 5a+b=0
E)a+b+c=2

19. a#0 ve (b2 —4dac) a <0 ise,
denklemi y = ax™ + bx + ¢ olan

paraboliin grafigi agagidakilerden
hangisi olamaz?

p—
O
e,
b

o

-~

\

—

o

C) y D}
O] X

E) y
l 0 X

"ﬂl‘ﬂcﬂl‘

ucrce-n

ucrculn

20.

21.

22.

23.

24.

25.

y = (gof) (x)
fonksiyonunun
grafigi gekildeki
parabol ve
x-1
g =*3
f(-2) kagtir?
B)y-6 C)-2

y=(gof)(x)

ise,
A)-8

D)1

E)3

Sekilde,

f(x) ve g(x) x)
fonksiyoniarinin
grafikleri olan

Ifcrcecn

paraboller
verilmigtir.
Buna gore, f(2) kagtir?

16 19 25
A)4 B) 5 C)3 D)3 E)3
Sekildeki y
parabolin tepe
noktasi T, denk- T f(x)
lemi
f(x)=ax2+bx +C X
ise, 0

agagidakilerden
hangisi kesinlikle yanhgtir?

A)a<c B)a.b<0
Cla+b<0 D) b2 > 4ac
Eyb+c<0

uﬂrﬂﬁﬂl‘

Sekilde,

f(x) =—-x2+mx +n

paraboliinin

grafigi verilmigtir. A 4
Buna gobére A 0
noktasinin apsisi

kagtir?

A3 B2 C)-2 D)t E)-1

X

(%)

Sekilde grafigi 1

verilen parabol, x

eksenini -1, y \ 1 }
eksenini -3 te T\ ;
kesmektedir. Bu r\/
parabolin tepe T

noktasi T(1, n) ise, n € R kagtr?

A) -4 B)—g C)-5 D)—12—1 E)-6

Tepe noktasi

T(1,4) olan
parabolin grafigi
x eksenini (—1,0)
noktasinda kesti-
gine gobre, vy
eksenini kestigi A
nokiasinin ordinat kaghr?

mt B3 o2 D3 g

NI~
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f(x) = ax2 + 6x — 1 paraboliinin
tepe noktasi Ox ekseni izerinde ise,
grafigi agagidakilerden hangisidir?

A) B) Y c) y

i

)
1
i3 %
Sekilde

verilenlere gére,
y = f(x) fonksiyo-
nunun denklemi
agagdakilerden
hangisidir?

A) y=—2(x+1).(x-2)
B) y=—{x-1).(x-3)

C) y=-§(x—1).(x+3)

26.

1

=173

[T

[ 1

Dy Y
1

X

-14 ;

27.

D) y=-3 (x+1).(x-3)

E) =-§.(x-1).(x-3)

28.

f(x)=x3+ ax2+bx+c
fonksiyonunun
grafigi gekildeki
gibi ise,
a+b+c
toplami kagtir?
A)8 B)7

C)e

D)5 E)4

29. Sekilde, f
fonksiyonunun

grafigi  veril-

migtir. [-6, 8] -8/ - 8
araliginda,

x.f(x)=20

kosulunu sagayan kag¢ tane x
tamsayisi vardir?
A)3 B)4 C)5

D)6 E)7

30. f(x)
fonksiyonunun
grafigi gekildeki
parabol ise,
verilenlere gére
f(x) in
alabilecegi en
kuglik deger kagtir?
A)-13 B) -t2
D) -10 E) -9

C) —11

YANITLAR: TEST 18-2B

5.D
10.B
15.C
20.D
25.D
30. E

2.C
7.E
12.C
17.A
22.E
27.D

3.D
8.B
13.D
18.D
23.D
28.D

4.C
S A
14.B
19.C
24 A
29.C

1.8
6.C
11.D
16. E
21.E
26.B




IKINCI DERECEDEN DENKLEMLER-FONKSIYONLAR

Karma Testler

1. 3X+1_79 3*=54
denkleminin ¢ozim
asagidakilerden hangisidir?
A) {3} B) {3} C){-3,0}
D) {1, 2} E) {1, 3}

kiimesi

2. x.|x—-4|=5
denkleminin kokler toplami kagtir?

A) 4 B) 5 C)3+ 7
D)5++5 E)8

3. x2+2x- \/x2+2x+17 =3

denkleminin kékler toplami kagtir?
A)7 B)S C)-1 D)-2 E)-3

4, x2-x+m-1=0
denkleminin kokleri x; ve xp dir.

A=b?- 4ac olmak (zere,
HX2 _ A esitiigini saglayan m
. egitigi aglay
kagtir?

2 6 7
A -3 B-102 Df B2

5 x2—(M+3n+4)x+3m+n+5=0

denkleminin kéklerinin toplam! ile
carpimi olan sayilar aralarinda asal
sayllardir. Koklerin ¢arpmaya goére

tersleri toplami 3

3 ise m+n kacgtir?

A)-2 B)-1 C) —% D)1 E)2

6. [6x2+11x—10{—4|2x + 5| =0
denkleminin kag tane tamsayi kéki
vardir?

A)4 B)3 C)2 D)1 E)O

2x2+xy-3y2 =7

X - y=1
denklem - sisteminin ¢ézim kimesi
agag@idakilerden hangisidir?
A {(1,0)} B {(-2, 1)}
Cy{(1,2)} D){(-2,-3)}
E}{(2,1)}

“ﬂl’ﬂ‘ﬂn

ucrc«ln

“-HCCII

10.

1.

12,

13.

14.

x2—3x+2=0 denkleminin kékleri
1

X2
olan ikinci dereceden denklem
agagidakilerden hangisidir?

A) *-3x+5=0

B) 5x2+3x+7=0

C) 2x¥-x+3=0

D) 4x2+3x-1=0

E) 2x3-3x+1=0

X1 ve xg dir. Kdkleri ve

Kokieri , 3x2-2x-1=0
denkleminin kéklerinin 3 kati olan
ikinci dereceden denklem asa-
gidakilerden hangisidir?

A) x2-2x-3=0

B) x2—=7x+1=0

C) 2x%+x-1=0

D) 3x2-2x+5=0

E) 7x2-x+3=0

3x2-2x-9=0
denkleminin kokleri x4

Kékleri

ve xp dir.

1 1
— 4+ Xp Ve — + X
X1 2 Xo 1

olan ikinci dereceden denklem
agagidakilerden hangisidir?

A) 11x2=7x+3=0

B) 9x2+5x-9=0

C) 9x2-4x-12=0

D) 5x2+7x +10 =0

E) 3x¥-x+1=0

X2-3X+——2—22——=—7
x“-3x-2
denkleminin ¢6zim kumesi

agagdidakilerden hangisidir?

A) {-1,-2} B){-1,2}
C){-1.1} D) {-2,2}
E) {1, 2}

4 2

x3 -2.x3 =8
denkleminin kokler carpimi kagtir?
A)-64 B)-32 C)-2 D)2 E)b64
x2—(2m+n+3)x+3m(n-4)=0
denkleminin kokleri m ve n ise
kokler toplami kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

¥ -@n+1)x+3n+4=0
denkleminin kéklerinin harmonik
ortalamasi 2 ise n kagtir?
A)-4 B)-3 C)-2 D)-1 E)O
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"-ruccn
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

x2+2x+3)2-9(x@+2x)~9=0

denkieminin ¢éz0m kUmesi
agagidakilerden hangisidir?
A) (-3, -2} B) {0, -2}
C) {3, 1} D) {-3,-2,0, 1}
E) {—1y "21 0, 3}
2x+y=0
x2+y2=80
sisteminin  ¢dzim  kUmesi

agagidakilerden hangisidir?
A) {(0,0),(4.8)}

B) {(2.—4),(4.-8)}

C) {(0,0),(2,-4)}

D) {(4.8)}

E) {(-4.8),(4,-8)}

|x|+y=4
x2—y2 =20

denklem sistemini saglayan X
degerlerinin toplami kagtir?

9 1 1

A)-— B)-3 C) - D)0 B)x

) > ) ) > ) )3
x2—5x+2=0 denkleminin kokleri

Xy ve xp dir. Kokleri xy-2 ve
Xp — 2 olan ikinci dereceden
denklem agagdidakilerden hangisidir?

A) 2x2-3x+5=0

B) 32+7x+1=0

C) 3x¥-5x+2=0

D) x?+3x-1=0

E) x°-x-4=0

Koklerinden biri  v/3 -1 olan tam
katsayih ikinci dereceden denklem
asagidakilerden hangisidir?

A) x24+2x-2=0

B) x242x-7=0

C) 3x2-5x+2=0

D) x°+3x—1=0

E) x2-x-4=0

X-(2b+1)x+a+2=0

denkleminin kékleri  xq ve xo  dir.
x2+3x+2a~1=0

denkleminin kokleri ise x; +1 ve

x2 + 1 dir. Buna gére (a, b) ikilisi

agagidakilerden hangisidir?

A)(-1,2) B)(1,3) C)(-1,-3)

D) (-3,-1) E)(3,1)



21. a<0 olmak Gzere,
x2—2(a—1)x+a2=0
denkleminin kokleri icin
agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Reel kok yoktur.
B) Ters igaretli iki reel kdk vardir.
C) Birbirine esit reel iki koku vardir.
D) Negatif ve farkli iki reel koku e
vardir. ]
E) Pozitif ve farkll iki reel kdki vardir. =
-
: E
(x2+x~2
22, >——<0
(xfs)(x+1)
esitsizligini saglayan kag¢ tane  x
tamsayisi vardir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
3
g (2 (x4
xz.(x2+5)
egitsizliginin  ¢6zim kimesi
asagidakilerden hangisidir?
A) (e, 1] B}Y[1, 2]
C)(1,2) D) (==, )L (1, 2)
E) (e, 0) U1, 2]
24, X2 +2mx+2520
esitsizligi tim reel sayilar igin dodru
ise m, hangi arahkta bulunur? £
AYI-1,11 BI[-2,2] C) (8,3 8
D)[-4,4] E)[-5,5] g
8
25. y=2x2-3x+5 paraboliniin -
y=Xx—7 dogrusuna en yakin
noktasinin apsisi kagtir?
A)-2 B)—1 C)1 D)g E)2
26. y=mx—2 dogrusu, y =x2-3mx+ 1
paraboliine tedet ise m nin negatit
degeri kagtir?
V3 23
A) -2 B) -—— C) - —
) ) -5 O -5
D) ~1 E) -~
2
27. Sekilde, y
a
f(x):ax2+(a—4) X 3 s
parabollntin X4 Xo
grafigini X e
gdrlyorsunuz. B8
Xq+Xo  kaghr? E
1 9 7 1 ]
A) -— B) -= C) -—- D)+ E)4
)3 B 7050y B4
28. Sekilde,

f(x) = ax? + bx+c

paraboliinin
grafigi
verilmistir.
f(—4) kagtir?

4 3 7
B) 1 C)E D)Z

A)_—]

29.

©
e

31.

33.

34,

35.

Sekilde, y

f(x) = ax2 +bx + ¢ f
paraboliiniin 3

grafigini

gériyorsunuz. 3 3>

Fonksiyonun
aldigr en kigiik deger kagtir?

mN-LB-10-2p2p-s §
2 2 9
8
g
mx2+(m+1)x+m=0 ]
denkleminin reel iki kéki xy ve
X2 dir. xy<xp<2 egitsizligini
saglayan m degerinin bulundugu
bir aralik agagidakilerden hangisidir?
A) (-3, -2) B) (-2, -1)
2 1
C) |-z —= D) (0,1
) ( 7 5) ) (0, 1)
E) (1,3)
2 5
xc—(a+1)x+a+ i 0
denkleminin farkli iki reel koki
olduguna gére, a icin
agagidakilerden hangisi dogrudur?
A)a=-1 Bya=0
Cla=1 D) (0, +<o)
E) R—{-1,1]
8
[
g
—2x +1 > 1 -
x+1 w
esitsizliginin ¢6zim  kimesi
asagidakilerden hangisidir?
A) (==,-2) B)[2,+=) C)(-1,2]
D) (2,11 E){-2,-1)
x2 -2x-8<0
x2 -1
>0
2X
esitsizlik sistemini saglayan kag tane
tamsayi vardir?
A2 BY3 C)4 D)5 E)6
_X_—_l > 0
X
3"! X —2! 50
xX-9
X2 +2x +1
— >0 £
X H
e e . . - 9
esitsizlik sistemini saglayan kag tane !
tamsay vardir? ]
A)0 B) 1 C)2 =
D)3 E) sonsuz
y=x2-6x+9 paraboli ile

y=2x +a dogrusu Ave B gibiiki

noktada kesigiyorlar. A ile B nin
apsisleri toplami kagtir?
A)-8 B)-4 C})0 D)4 E)8
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36.

37.

38.

39,

y=x2+4x-k ve y=—x2+3x—2
parabolleri birbirierine teget iseler
k kagtir?

15 7

N2 gl o m—%E)Jg

1
4

Yanda grafigi
verilen parabollin
denklemi
asagidakilerden
hangisidir?

A) y=%x2+2x—16

B) y=x2—-4x-32
12 o

C) y=5 X 2x—16

x2

Bl= A=

D)y +x—8

E) y=7 x2~x-8

Sekilde,

f parabol, g
dogru grafigidir.
(gof)(4) kagtir?
A)2 B)3
C)4 D)5
E)6

mx2+nx-m-n=0

denkleminin reel kdkleri Xy ve
X2 dir. X < 0 < X2 ise
agagidakilerden hangisi dogrudur?

AAm-n>0 Bym.n>0
Cim+n>0 Dim.n>-2
B 51

m

40. ax?-2x-2a+4=0
denkleminin reel kokleri x4 ve xp dir.
Xq<—2<Xp ise a igin
agagidakilerden hangisi dogrudur?
A)-4<a<0 B)-6<a<—4
C)-2<a<?2 D)0<a<?2
E)0<a<4
YANITLAR: TEST 18-3A
1.B 2B | 3D} 4acC 5.C
6.D { 7E | 8.E { 9.A |10.C
11.E [12.A[13.C[14.B | 15.D
16.E [17.D[18.E | 19.A [ 20.C
21.D |22.D|23.B|24.E | 25.C
26.B |27.A|28.E|29.B | 30.D
31.E |32.C|33.D|34.C | 35.E
36.A | 37.E | 38.C | 39.E | 40.A




m-1)x2+2mx-4=0

denkleminin kékleri xy ve xp dir.
1 1 3 . :
— +—= —— ise m kagtr?
Xq * X2 2 ¢
A)-3 B)-2 C)-1 D)2 E)3

x2+(M-2)x+2m=0
denkleminin kékleri xy ve xo dir.

Kékler arasinda m ye bagh
olmayan baginti asadidakilerden
hangisidir?
A) X{+X2+2X1X2=6
B) x1+x2-Xx1x2=3
C) 2(xq +x2) ~3x4x2=5
D) 2(X1 + X2) + XX = 4
E) x{+Xo-2X1x0=3
XX-(M+1)x+2n-2=0
denkleminin kdkleri x; ve xp dir.
x2-2x-n-3=0 denkleminin
kokleride 2x1 +1 ve 2xp + 1
olduguna gore, (m, n) ikilisi
agagidakilerden hangisidir?
A) (3, -1) B) (—LiJ
3 9
9
C) (-1, 1) D) [2,1)
2
E) (1, 5)
x2+(@a-2)x+4=0
denklemi ile
X2+ (b+3)x+12=0
denkleminin birer kékleri ortaktir,
a-b=9 ise a kagtir?
A)-6 B)-3 C)-2 D)3 E)5
xX-x-4a=0 denkleminin
Xy ve xp reel kékleri arasinda
3xy + Xp =5  bagintisi olduguna
gore, xq.xz carpimit kactir?
A)2 B)t C)0 D)-1 E)-2
Xy ve Xxp  koékleri arasinda

X X +2(x + x2)=16}
2X1X2 - X — X2 =7
bagintilart bulunan denklemin x4 ve
X2 kéklerine dayal ve kokleri
X1 +1 ve xp+1 olan ikinci derece
denklem agagidakilerden hangisidir?
A) x2-7x+12=0
B) x*+5x+10=0
C) x2+7x-12=0
D) x2-7x-12=0
E) x2-5x-10=0

“ﬂl‘ﬂ‘ﬂll

"ﬂr-can

“ﬂl‘ﬂlﬂll

10.

.

12

13.

x2—-6x+4=0 denkleminin kékleri

X1 ve Xp dir. [{/xq —4/X2| dederi
1 2

kagtir?
A)-22 B2 0©)1
D)v2  E)242
4X-102+16=0
denkleminin kékleri toplami kagtir? E
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7 E
B
Vx?-3x + 10 =4 -
:)xz -3x +3
denkleminin ¢6zim kUmesi
agagidakilerden hangisidir?
A {-1,2}) B){2,4 C){-1,4}
D) {-1.-2} E}{-2 4}
2
1 1
—-1| - 4 —-1|+3=0
) -
denkleminin ¢6zim kimesi
agagidakilerden hangisidir?
1 42 1 42
) {——+——} B) {—1 —
2 2 2
o L1l it 2Rl g
2 2 2 2 2 g
8
1 2142 5
E) |-, =22, X2
2" 22 2 -
x2-2x~-5=0 denkleminin
kékleri xq; ve xp dir. Kokleri
31+ X Sxg + x4 olan ikinci
X1 X

dereceden denklem agagidakilerden
hangisidir?
A) 5x2-16x+8=0
B) 5x2 + 16x — 8=0
C) ¥*-8x+5=0
D) 3x2—18x + 5=0
E) 2x2—36x+25=0

x3-3x%+mx-13=0

denkleminin xqy, xpove x3 kokleri &
bir aritmetik dizinin ardigtk (g terimi s
ise m kagtir? !
A)-15 B)-13 C)-7 D)7 E)i5 i

x3-4x2-3x+2=0

denkleminin kdkleri =1, m,n  dir.
Kokleri 2m -1 ve 2n-1 olan
ikinci dereceden denklem
agagidakilerden hangisidir?

A) x2—17x—8=0

B) x2-8x-1=0

C) x24+2x-8=0

D) x2-8x-17=0

E) x2+8x-17=0
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14,

15.

16.

Y
~N

18.

19.

20.

kokleri arasinda,

Xy ve Xo
X+ X — 3X1X2:9
2% +2X0 + X{ X = 4}
bagintisi bulunan ikinci dereceden
denkiem agag:dakilerden hangisidir?

A) x24+2x+3=0

B) x2-3x—2=0

C) X2-x-6=0

D) 2-2x~3=0

E) x2+3x+2=0

22— (k+1)x+8=0

denkleminin farklt iki kokinin olmasi
icin  k nmin alamayacadi tamsayi
degerlerinin toplami kagtir?

A)25 B)17 C)-17 D)-25 E)-30

2-(m-2)x-m+1=0
denkleminin kokleri arasinda

3x4= 2xp esitligi varsa m  kag
olabilir?

1 1 1 1
A) -1 B)-g C)_E D)3 E)2
x* - 25x2 + 144 =0
denkleminin ¢6zim kimesi
agagidakilerden hangisidir?
A){-3,-2,2,3} B){-4,-3,3,4}
C){-5,-4,4,5} D){-5,-3,3,5}
E){-4,-2,2, 4}
x-1 2x+3 -0
2x+3  x-1
denkieminin ¢6zim kimesi

asagidakilerden hangisidir?

A) & B) {-4} C){~1}
3 2
Dy {-2 -4 =
m # 1 olmak (zere,
2

X+(M-3)x+m+5=0
2x% + (Am —5)x—2m + 8 =0
denklemlerinin birer kokleri ortak ise
m kactir?

ve

1 1
A)-3 B)-2 C)-1 D)3 E)2
V3x-2 - \7-x =3
denkleminin koékler toplami
agagidakilerden hangisidir?
27 525 9
A)4 B)4 C)é D)3 E)4




21.

22.

23.

24.

25,

26.

27.

$eki|de, y=x2-24 r
y=x2—24 L
paraboli ile -3 %
ABCD Karesi iBL g
verilmigtir.

Karenin alani kag br2 dir?

A) 64 B) 121 C) 144

D) 169 E) 196

f:R>R, fx)=2x2+kx+6
parabold  A(-1, 0) noktasindan

gegtigine gore, tepe noktasinin apsisi
kagtir?

A)-4 B)—2 C)-1 D)2

E)4

Tepe noktasi y
T(6, —3) olan \
y=1fx) ]
parabolinde 0
|OL|=5|0K]| dir.
f(x)=0
denklemin kokler farkinin mutiak
degeri kagtir?

A)24 B)16 C)12 D)8 E)4

1

x-2~ !

egitsizliginin ¢6zim kimesi

asagidakilerden hangisidir?
A)(==,38) B)(=,2) C)R-{2}
D) (3, +=) E) (2, 3)

(x2~4x+ 4) (x2+3x) >0
x2(x -2)<0

sisteminin  ¢bzim  kimesi

asagtdakilerden hangisidir?

C) 10, 2] D) (~ee, =3)

E} (-, -3) [0, 2]

—x+1
X2 —mx +4
esitsizligini saglayan
hangi araliktadir?
A) [4, 4]

C) (-4, 4)
EyR-(-2,2)

>0

m degerleri

B) [-2, 2]
D) R-[+4, 4]

x2-2x+a-3=0
denkleminin reel ve farkll iki kdk(

olduguna gére, a hangi
araliktadir?

A)(—-,4) B)(2,3) C)(3.4)
D) (4, 6) E) (4, +o0)

l‘uraccn
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

Vxe R igin,
m-2)x2-2(m-3)x+m+2>0
olduguna gére, m nin alabilecegi
en kiiglk tamsay: degeri kaghir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

y=-2x2 4 mx -1

parabollerinin tepe noktalarinin

geometrik yeri agagidakilerden

hangisidir?

Ay=x"-1 Bly=x2+2

C)y=4x2+1 D)y=2x2-1

E)y=4x2-2

a<0 olmak Gzere
x2—(a-1)x—a=0

denkleminin kékleri icin

agsagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) lkisi de pozitif

B) Esgit iki kok

C) Biri sifir, digeri pozitif
D) Ters igaretli iki kok
E) ikisi de negatif

Sekilde, y

f fonksiyonu

parabol, o
A(0, -3) tepe

noktasidir.

2|0A| = 3|0B] A
olduguna gére,

f(w/g) kagtir?
A) —% B)-2 C) —% D)-1 E) -15
X=4

Xx=-y2+4y +m paraboli

dogrusuna tegetise m kagtir?
E) 4

A)-1 BY)0 C)2 D)3
Sekilde verilen

y=axZ+bx+c
parabolline gére

asagidakilerden

hangisi kesinlikle

dogrudur?

A) b2 — 4ac <0 B)§>0
c

C) 3 < 0 D)b.c>0

E)4ac-b2<0

(x—5)2(x2 —3x—4)

X -1

<0

esitsizligini saglayan x  dogal
sayilannin toplami kagtir?

A)5 B)6 C)10 D)14 E)15
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(2 roced)(-4
35. <0

X2 -x-2

egitsizliginin ¢dzim
agagidakilerden hangisidir?
A)[-2,-1) B)(-1,2) C)[-2,2)
D) (—e=, 2] E) (2, +=)

kimesi

0<x®-6x<7
esitsizlik sistemini saglayan X
tamsayilarinin toplami kagtir?
A)2 B)3 C)5 D)6

36.

E)8

x-(a+2)x+5=0
denkleminin ree! kéki olmadigina
gore, a nin alabilecegi en buyiik
tamsay1 degeri kagtir?
A)-2 B)-1 C)0

37.

D)1 E)2

38.
(m2=3m) x2+(m?-3m—4) x+m?—4m= 0
denkleminin ters igaretli iki kokid
olduguna goére, m hangi arahkta

bulunmalidir?
A) (0, 3) B)(0,4) C)(3,4)
D) (—=, 3) E) (4, +)

(a-1x2+(@+2)x—8=0
denkleminin kokleri xq ve xp dir.
Xy < 1 < Xz iken a hangi
arahktadir?

A)[%J) B)[h%} C) (-1, 4)

D) (==, 1) E)( ,m]

2mx2 + (4m—-1)x+2m-6=0
denkleminin esit iki k6kd varsa m
kagtir?

n - 1 1
40

39.

N~

40.

YANITLAR: TEST 18-3B

4.C | 5.E
9.C | 10.
14.B | 15.
19.C | 20.
24.E | 25.
29.D | 30.
34.D | 35.
39.B | 40.

3.B
8.B
13.B
18.E
23.D
28.B
33.E
38.C

1A
6. A
11.A
16.D
21.A
26.D
31.C
36.D

2.D
7.D
12.E
17.8
22,8
27. A
32.B
37.E
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Karma Testler

fR—> R, f(x)=4x’-3(2m-6)x + 5,
paraboliniin tepe noktasi y ekseni
Gzerinde ise, m gergek sayisi
asagidakilerden hangisidir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
£
8
v
2 8
fx)=x"+(@a+1)x~1-a =
paraboliniin tepe noktasinin )
koordinatlar esit ise, a kag olabilir?
A0 B)1 C)2 D)-2 E)-3
f(x) = x2 + mx + 4 fonksiyonunun
egrisi ile  g(x)=x+3 dogrusunun
kesigmemesi i¢in m gercek sayisi
hangi aralikta olmalidir?
A) (=0, 1) B) (-2.-1)
E) (4, +) s
8
v
L)
g
k-

fx) = X2 4 2x 4+ M + 1
fonksiyonunun alabilecedi en kligiik
deger 1 ise, m kagtir?

A1 B2 C)3 D)4 E)5

f(x)=mx2-(5m+ 1)x+5
parabollinin simetri ekseni x = 3
dogrusu ise, m kagtir?

A)-2 B)-1 C)0o D)1 E) 2
&
8
2 v
f(x)=x" +2mx-2m + 3 !
paraboli g(x}) = 2x —2 dog@rusuna i
teget ise, m gergek sayisi kagtir?
A)8 B)6 C)4 D)3 E)2
2
y=(x-m)(x" —5x+3)
fonksiyonunun grafigi A(0, 6)
noktasindan gegiyor ise, m e R
kagtir?
A)-3 B)-2 C0 D=2 E)3

10.

11.

12.

13.

E—

Denklemi y = ax® + bx + ¢ olan
parabol, (-2, -7), (0, 3), (3, —12)
noktalarindan gegtigine gére,
a+b+c
A)-5

toplamt kagtir?
By-4 C)-2 D)3 E)2

ke R olmak Gzere, denklemi
y={x+k)(Bx—k)(x—-1)

olan egrilerin gectigi noktalardan biri
asagidakilerden hangisidir?
A)(-1,2) B) (~1,1)

D) (0, 1) E) (1,3)

lﬁcr-ccn

C)(1,0)

y=(x- a)2 + (X + b)2 fonksiyonunun
alabilecegi en kig¢lk deger
agagidakilerden hangisidir?

A) a2 +b° B) a2— b2
2 2
a+b 2 a-b)°
cy{a+h) D)
2 2
» £
a+b s
E) > 8
=
8
-
Denklemi y= X2 16x + k
olan parabolin tepe noktasi x ekseni
Gzerinde ise ke R kagtir?
A)-64 B)-8 C)8 D)16 E)64

22 4x+1=0
denkleminin kékleri x4, x»

L X X
Kokleri -1 22
X2 ' X4

ise,

olan ikinci derece

denklemi agagidakilerden hangisidir?
A)x2+4x —1=0 B)2x%-8x+1=0
C)2x2 +4x~1=0 D) x2-6x+1=0
E)2x2+8x+1=0

uﬂl‘ﬂ‘ﬂl‘

(m—1)x2+2mx+m—3=0
denkleminin zit isaretli iki kéki var
ise, m gergek sayist igin
agagidakilerden hangisi dogrudur?
Aym<-3 B)-3<m<1
C)1<m<3 D)3<m<4
Eym>4
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14. X2+(m+1)x+m+1 =0
denkleminin gergek iki kokl var ise,
m gergek sayisi igin agagidakilerden
hangisi dogrudur?
A)-1<m<3 B)-3<mg1
Clm<3
E)yms<—-1 veyam=>3

D) m<-3 veya m 2~1

15, X —2(m-1)x+2m+1=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.
Xy<0<x, Ve [xq] > x| ise, m gergek
sayis! i¢in asagidakilerden hangisi

dogrudur?

1 1
A)m<—§ B)—2<m<0
C)0<m<1 D}1<m<2
Eyms>2

16. x3+mx—4=0
denkleminin kkleri Xy, X5, x5 tdr.
X1>Xo>X5 ise, kokler igin agagidaki-
lerden hangisi dogrudur?
A) Koklerin Uglide negatiftir.
B) Koklerin ikisi negatif biri pozitiftir.
C) Koklerin Ugltde pozitiftir.
D) Koklerin ikisi pozitif biri negatiftir.
E) Koklerden biri sifirdir.

17. (M=1)x°=2x+3>0
esitsizlii x gercek sayisinin her
degeri i¢cin dogru ise, m gergek sayisi
icin aga@idakilerden hangisi dogru-

dur?

mm>3 B)1<m<S
C)m>g D)2 <m«< -1
E)5<m«<6

18. X —2m+2)x+5=0
denkleminin kéklerinin farki 2 ise, m
gergek sayisinin alabilecegi
degerlerin toplami kagtir?
A)-5 B)y-4 C)-3 D)-2 E)-1

-



19.

20.

21,

22,

23.

24,

2 —mx +27 =0
denkleminin kékleri x; ve x, dir.
Xq = xg ise, me R kagtir?
A)6 B)8 C)t10 D)12 E)4
&
)
v
2 8
X" +x-5=0 =
denkleminin kéklerinin 2 fazlasini kok S
kabul eden, ikinci derece denklemi,
asagidakilerden hangisidir?
A)x2-3x+3=0 B)x2—x+5=0
C) x2—3x—3=0 D) x2+x+3=0
E)x°+3x-3=0
2x% - 3x — 4=0
denkleminin koéklerinin, g¢arpma
islemine gore terslerini kok kabul
eden ikinci derece denklemi
asagidakilerden hangisidir?
A) X 43x+4=0
B) 4x°—3x+2=0
C) 2x2+3x—2=0 E
D) 4x°4+3x-4=0 ]
E) 4x2+3x—2=0 'g'
-
x2 +mx+n=0
denkleminin gézﬂm kimesi {-2, 5}
ise, (x—-3) +mx-3)+n=20
denkleminin koklerinin toplami kagtir?
A)9 B)8 C)7 D)6 E)5
)(2 +kx+n=0
denkleminin koklerinin 1 er eksigini
kék kabul eden denkiem x°+ 3x—4= 0
ve k, neR ise, k-n kagtir?
A)-5 B)-3 C)3 D)5 E)7 g
]
B
B
P
2
m+1).x —(m+1)x+m-2=0

denkleminin x; ve X, kokleri

2 2 -
arasinda, Xy + X, = 2 bagintis var

ise, me R nin alabilecedi degerlerin
toplam: kagtir?

A)O Byt C2 D)3 E)4

25,

26.

27.

28.

29.

30.

ikinci dereceden bir denkiemin
koklerinin aritmetik ve geometrik
ortalamasi 4 ise, bu denklem
agagidakilerden hangisidir?

A) X2 -4x-6=0B) X’ +4x-8=0
C)x°—8x+4=0 D) (x+4)°=0
Eyx-42=0

m n k,peR ve m=0 dr.
mx2+2mx+n=0 ve
Cr(kemx+p=0

denklemlerinin ¢6zim kimeleri egit
ve birer kékleri -2 ise, k kagtir?

A)-2 B)-t C)t D)2 E)3
X+ Xx=m=0
¥ -x-2=0
denkleminin birer kékleri ayni ise,
me R  kagtir?
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
mx2 ~-7x+9=0
denkleminin gergek kdkleri x; ve x,
dir. m—x, =X, .X, + Xy oOlduguna
gore, m gercek sayllarimin kiimesi
asagidakilerden hangisidir?
A){-4,4 B) {4} C){4)
Dy {1,4 E) {-1}
3x°+ 6x —4 = 0 denkleminin kokleri
Xy Ve X, Ise, 3x$ - Xo + 3. Xy .x22 +2
ifadesinin esiti kagtir?
A)6 B)8 C)i0 Dy12 E)14
x2 -2x+3k=0
denkleminin gergek kokleri x; ve X,
dir. lz + lz =< ise, k gergek
9
Xy X2

sayilarinin toplami kagtir?
A)-6 B)-4 C)-3 D)-2 E)-1
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3.

3a3.

35.

x3—2x2+ mx—6=0
denkleminin iki kokl simetrik
olduguna gore, m gergek sayisi kag-
tir?

A)-3 B)-2 C)2

D)3 E)4

x3—-5x2+kx—8=0
denkleminin kd&kleri, bir geometrik
dizinin ardigik i¢ terimi olduguna
gore, ke R Kkagtir?
A)2 B)a C)6

D)8 E)10

X3~ 15x% 4 12x + 4k = 0
denkleminin kokleri, ortak farki 2 olan
bir aritmetik dizi olusturduguna gére,
ke R kagtir?

A)12 B)15 C)18 D)21 E)24

XC —6x2 + 16X +n =0
denkleminin kékleri, bir aritmetik dizi
1

o i 1 1
olugturduguna gére, — + — -
X X3

X2
toplami agagidakilerden hangisine
esittir?
A)-1 Byt QC)2

D)3 E) 4

x3—(m +3) x2+(m+1) x+21-2m=0
denkleminin iki kokandn toplami m
gergek sayisina esit ise, koklerinin
garpimi kagtir?

A)-15 B)-12 C)-9 D)-6 E)-3

YANITLAR: TEST 18-3C

1.B | 2E |3.C | 4A | 5D

6.E 7.B { 8.E | 9.C | 10.C

11.E |12.D|13.C | 14.E | 15. A

16.B [17.A|18.B|19.D | 20.C

21.E [22.A|23.D | 24.B | 25.E

26.D j27.A|28.B|29.C | 30.A

31.D | 32.E |33.C|34.B | 35.A
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IKINCI DERECEDEN DENKLEMLER-FONKSIYONLAR

Karma Testler

x3+kx2+mx+n=0
denkleminin bir kékl 4, diger iki
4x2+kx—3=0 denkleminin

koki

kokleri ile ayni ve nke R ise, n

kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)y E)7
2

m>0 ve mx +6x-m-3=0

denkleminin kokleri Xy ve X, dir.

[y I> Ix5| ise, asa@idakilerden
hangisi dogrudur?
A)xy<xy<0 B) xy<0<x,
Cyx, <% <0 D) 0<xy <Xy

E) x5, <0< x,

—2x2+(m+3)x+m=0
denkleminin kokleri x,, X, ve x4 >x,
dir. f(-3)<0, f(-3).1(2)<0 ise,
agagidakilerden hangisi dogrudur?
A)-8<x;<2<xy B)xy<—3<xy<2
C) B <xy<xy<2 D) 3<xy<xy<2
E) x;<-3<2< X4

m=#0 ve mx2—2 {m—1) x+m-6 =0
denkleminin kékleri x; ve x, dir.
Xq < 2 < X, ise, m gergek sayilarinin
kimesi agag:dakilerden hangisidir?
A)(-2,0) B) (0,2 C) (2,4)
D) (3, 5) E) (4, 6)

M-1)x°-2M-3)x+m-6=0

denkleminin iki kokl ayni igaretli ise,
m negatif tamsayisi kag farkh deger
ahr?
A)2

B)3 C)4 D)5

m
o

y=—x2+(m— 2) x -6 paraboliinin Ox

eksenini kestigi noktalarin apsisleri
Xy Xp Ve Xy<-2<X, ise, me R

ne olmahdir?
Afm<-3 By m>-3 C)m<0
D) m<3 E)m>3

uaracan

léﬂl"lcﬂll

uurccun

10.

1.

Cozimi yukandaki tablo ile verilen

esitsizlik sistemi asagidakilerden

hangisidir?

A) X —dx+350 B)x°+4x-3<0
x2+x—6<0 x2—x—6<0

C)x%+4x=3>0 D) x> —4x + 350
x2—x-6<0 ——x2+x+6<0

E)x°+4x-3>0

x2+x—6>0

2
2x"+(a—-1)x+2>0
esitsizliginin x ne olursa olsun daima
saglanmasi igin a R ne olmalidir?

A)0<a<6 By-6<a<0
C)a<0 D) 7<a
E)-3<a<5

f(x) = 22 + mx + 2m — 8

1(x)=0
1se,

fonksiyonu veriliyor.
denkleminin kékleri Xy, Xp

Xy<l<xy<4  kogulunu saglayan kag
tane m tamsayist vardir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E8

—x2 +mx+n=0

denkleminin gergek kokleri x4, x, dir.
Xy<Xo , f(3)<0 ve f(-2) {(3)<0 ise,
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) 2<xy<x;<3

B) x;<~2<x,<3

C)
D) xy<-2<3<xy

Xy<Xp<—2<3

E) —2<3 <Xy <Xy

x2—(2a—1)x—a=0
denkleminin kokleri x, ve Xp dir.

X;<2<X, ise, aeR sayisinin

alabilecegi en kiiglik tamsay1 degeri
kagtir?
A)-1 B0 C)1

D)2 E)3
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12,

13.

14.

Y
hd

16.

17.

X2 — kx> X~ 1 esitsizligi, vV xeR igin
saglandidina gére, asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A k<1 B) 1<k<2
C)d4<k<-3 D) -83<k<1
E)-2<k<2

x2§4x—3

esitsizligini saglayan x tamsayilarinin
toplamt kactir?

A) 4 B)5 C)e D)7 E)8
a<b<0<c Iise,
(x—a) (x—b}>0

{x-c) ~

esitsizligini saglayan x gergek sayist
icin asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A)x<a B) a<x<b
Clb<x<c D) asx<b v c<x
E}c<x

g< 3 esitsizligini saglayan x gergek

sayisi igin agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A)x<3 B) x<0
C)0<x<3 D) x<Ovx>2
E)O<x<2
2

(x=3)" (1 —x)>0

X+2 -
esitsizliginin  ¢ézim  klimesi
agagidakilerden hangisidir?
A) (_mv _3] B) [_31 _2]
Cy(2,11vu{3t D)[1,3w{-2}
E) [3, +eo)
3x+ 1 e
%—2 < 3 esitsizligini saglayan x

gergek sayisi icin agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A)x<2 B)x>—%

C)2<x<3 D) x<-3 vex>2
1

E)_§ <X<2



18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

X x=2
X—=2 X

esitsizligini saglayan x gergek sayisi
igin agadidakilerden hangisi dogru-
dur?
A)0<x<2
C)-1sx<1
E) —c<x <0

B) 0<x<1
D) 1<x<e

ﬁcmccn

x3+6x2+ax+a-13=0
denkleminin kékleri bir aritmetik
dizinin ardigik ¢ terimi ise, a € R
asagidakilerden hangisine egittir?
A)4 B)3 C)y1 D)-3 E) 4

3-%2. ¥ -25<0
egitsizligini saglayan X
tamsayilarinin toplami kagtir?

A)-2 B)-3 C)0 D)2 E)3

C—4). (x> +x-5) so

(x-6)° )
esitsizligini saglayan kag tane pozitif
x tamsayist vardir?
A)1 B)2 ¢C)3

D)4 E)5

l‘cracﬂn

7 (4-x)
T 20
X . (x+2)

esitsizligini saglayan tamsayilarin

toplam: kactir?

A)5 B)7 C)8

D)9 E)10

-x2+9>0

X2 ~x-20<0

sistemini saglayan ka¢ tane x
tamsayisi vardir?

A)4 B)S C)6 D)7 E)8

a<b<0<c ise,

(ax +b) . (bx +¢c) <O
egitsizliginin  ¢dzim
agagidakilerden hangisidir?

R
a b ab

o (59

Mﬂl‘ﬂcﬂn

kiimesi

25,

26.

27.

28.

29,

30.

31.

[x + 3] <|x +5]

esitsizligini saglayan x gergek sayisi
icin agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A)x<—4 B) x>—4 C)x>-2

D) x>0 E)x>4

Sekildeki para-
boliin denklemi ¥ —Sxsm2
y=—x2—5x+m—2
ve |AB|=7 br

ise, me R
agagidakilerden hangisidir?

A)-4 B)-2 C)4 D)6 E)8

Denkiemi,

f(x) = x2+(m=-2)x +2m — 13
olan paraboliin tepe noktasi y ekseni
zerinde ise, bu parabolin eksenleri
kestigi noktalan kése kabul eden
Gggenin alani kag br™ dir?
A)6 B)12 C)16 D)24 E)27

y=—x2+2mx+2m—8

denklemi ile verilen parabollerin tepe
noktalar lll. bélgede ise, meR igin
agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)2<m<4 Bym<-2
C)-4<m<0 D})-2<m<0
E)4<m<c2

k>0
y = (k — 6) X -2 paraboline teget
ise, keR kagtir?
A)5 B)4 C)3

ve y=2kx+1 dogrusu,

D)2 E)1

y= —x2+4x — 3 parabolinin, y=x+1
dogrusuna en yakin noktasinin
apsisi agagidakilerden hangisidir?

n?2 B)% C) 1 D)g— E)2

y=x2+6x+m2+5

paraboliiniin tepe noktas! Uglincu
boigede olduguna gore, m gergek sa-
yilari agagidaki araliklarin hangisinde
bulunur?
A)(-2,2)
D) [4, 6]

B) (e, —2)
E) [6, )

C)(2,4)
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32 y=(m+3)x¥-2(m-1)x+m=2
parabolii, Ox eksenini orijinin farkli iki
tarafinda kesmektedir. Buna gére m
tamsayis: kag farkli deger alir?

A3 B4 C)5 D6 E7

y= K ebx+2 paraboliiniin, x = 2
dogrusuna gére simetriginin denklemi
agagdidakilerden hangisidir?

A) y=—xZ+4x+10
B) y=—x2-2x+10
C) y=x2—2x+8

D) y=—=x2+10x +2
E) y=—x24+2x+10

w
@

34, y=—x°-(m-16) x+m
paraboliniin tepe noktasi Oy ekseni
(izerindedir. Bu parabol eksenleri A,

B ve C noktalarinda kestigine gére,
A

A(ABC) kag birimkaredir?
A)32 B)48 C)64 D)96 E)128

35. Sekilde,

f(x)=ax2+bx +C
paraboliiniin
grafigi -2 4
verilmigtir.

af(k) <0

kosulunu saglayan k tamsayilarnnin
toplami kagtir?
A)2 B)3 C) 4

Hx)

D)5 E)6

YANITLAR: TEST 18-3D

5.A
10.B
15.D
20.B
25.B
30.D
35.D

4.B
9.B
14.D
19.B
24. A
20.C
34.C

2.B
7.D
12.D
17. A
22.D
27.E
32.B

3.A
8.E
13.C
18.B
23.D
28.C
33.E

1.A
6. A
11.D
16.C
21.D
26.E
31.A




MATEMATIK

Tarama Sinavi

a, b, ¢ birbirinden farkl birer pozitif
tam sayidr.

a—c=2, g =a ise a+b+c
ifadesinin en kiiglik degeri kagtir?

A)3 B)4 C)6 D)8 E)14

l‘un«ln

Bir 6grencinin ab iki basamakii
a=2b kosullu sayisini 40 ile
c¢arpmasi isteniyor. Ancak &grenci
ba sayisi ile 40" garpiyor. Sonucu
720 eksik bulduguna gore bu iki
basamakli sayinin rakamlari toplami
kagtir?

A)3 B)6 C)9 D)10 E)12

ab ve ba iki basamakl dogal
sayllardir. n=ab+a, m=ba+b
ve n+m=60 ise ab sayisinin
alabilecegi en buylk deger kagtir?
A)98 B)76 C)})50 D)41 E)32

u-rcenn

A |18 B l_?_

- I B -1C

3 4

A, B, C birer sayma sayisi iken A
nin alabilecedi en kiiglk degeri
kagtir?
A) 217
D) 183

B) 201
E) 57

£
]
L
C) 193 E
=

!
ne Z*.ve g—é=(n—2)! ise n
kagtir?

A)5 B)6 C)7

D)8 E)9

10.

11.

4a3b dort basamakl sayisinin § ile
béliminden kalan 2 dir. Bu sayi 18
ile tam bélinebildigine gére a yerine
kag degisik rakam yazlabilir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

(1p2K)3 + (POK)3 = (2001)3
iken (pk3)s degeri kagtir?
A)34 B)38 C)42 D)58 E)78

Ilarccan

2—1—:4

3
=24
%2

ifadesinin degeri kagtir?

15 o 11 15 3
Ao Bly O35 Dy

4 8 22 B2

ucraecn

12X3 22 ise 124* in degeri kagtir?
A6 B)5 C)4 D)3 E)2

xeR* iken

?/xf:\/G—Z\[Z—.\/6+2w/§
ise x' in degeri nedir?
A) V6 By2Y2 )1

D)2y7 E)28

“nracqn

1<X<3 iken

2
\/4x2—4x+1 +x-2

|x —3]+x

ifadesinin degeri nedir?
A) x B)2x +1
D)3x-1 E)x-3

C)x~-1
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12. ——-—203 =4 ise x kaghr?
2 -
1+—2—
14X
A)-5 B)-2 C)-1 D)1 E)3

-
«@

[on- or-fo«- g2

0,4:0,02 - 9 (-2)°

isleminin sonucu kagtir?

1 11 1 11
A)_E B) -1 C)—? D)2 E) 2
igleminin sonucu kagtir?

9 1 9
M-5 B-g5 O-55

1 9
D) 5 E) 5
15. 81912 81038 _3p 35-08

isleminin sonucu kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)7 E)9

16. 6aa5b sayisinin 5 ile béliminden
kalan 2, 9 ile béliminden kalan 3
tr. a.b lerin toplami kagtir?

A)16 B)42 C)50 D)58 E)254




17.
2%a_5 gb,p2a gb_j5oa
223+ 1 -10

kosulunu gergekleyen x kagtir?
A4 B)2 C)1

=x.22 +x.3b

18. Her rakami birden fazla yazmamak
Uzere iki basamak!i dort sayinin top-
lami en az kagtir?

A) 49 B)118  C)119
D) 145 E) 200
19. 287 sayist a ile bélindiginde

bélim 17, kalan K dir. K ile a
sayilarinda bulunan rakamlarin top-
tami kagtir?

A6 B)7 C)11 D)13 E)18
20. Va,be R igin
aldb=2a+2b+ab+2

ile 0O iglemi tanimlaniyor. O
igslemine gore etkisiz eleman ile tersi
olmayan elemanin toplamt agagdaki-
lerden hangisidir?
A)-3 B)-2 C)-1

D)2 E)3

21. A={0,2,4}ve B={0,1,2,3,4,5,6}
kiimeleri veriliyor. AcXcB  kogulunu
gergekieyen B kumesinden farkl
kag tane X kumesi yazilabilir?

A)3 B)4 C)7 D)8 E)15

KCII‘GC.I‘

KGI‘GCGI'I
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22,

23.

24,

25.

26.

X ve y pozitif tamsayilardir.
X—‘—L}Tzlﬂ ise x.y agagidakilerden
hangisi olamaz?
A) 45 B) 80
D) 245 E) 360

C) 125

Evren bir isi yalniz bagina 3a giinde,
Segkin 2a giinde bitirmektedir. ikisi
birden ayni igi 12 glinde bitirdiklerine
gore Segkin isin yarisini kag¢ ginde
bitirir?

A)30 B)24 C)20 D)16 E)10

Ug musluk bog bir havuzu birlikte x
saatte, her biri ise aym havuzu ayn
ayr 1, 2, 3 saatte doldurduguna gére
x kagtir?

4 5
A7 B3 ©

6

8 L
11

11

8

AT

D)

Bankaya A lira yatinldiginda yil
sonunda faizi ile B lira olmaktadir.

. A 5
A ile B arasinda B-8

varsa, para bankaya ylzde kagtan
faize verilmigtir?
A)40 B)45 C)50 D)e60 E)70

bagintis

A kentinden B kentine saatteki hizi
60 km olan bir aracin hareketinden 3
saat sonra saatteki hizi 80 km olan
ikinci bir ara¢ hareket ediyor ve her
ikiside B kentine ayni anda variyor.
Buna gore ilk arag kag saat daha yol
almig olur?

A)7 B)8 €9 D)y10 E) 11
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27.

28.

29.

30.

31.

a bir tamsayl olmak Gzere; Evren
(2a-17) yasinda, agabeyi (a+3)
yagindadir. Buna gore Evren en fazla
kag yasindadir?

A)38 B)32 C)23 D)22 E)21

Bir terzi bir miktar kumagin g ini

%60 karla, geri kalanini %10 zararla
satmigtir. Bu satigtan toplam % kag
kar edilir?

A)25 B)32 C)40 D)42 E)50

a sayist (b—1) ile dogru (c+2) ile ters
orantihdir.a=1, b=2 iken ¢=3
ise a=4, b=3 igcin ¢ kagtr?

A) -1 B)% 01 D3 B

X2 —bx+2

Q(x + 2)
ifadesinde P(x) polinomunun (x—1} ile
bélimindeki kalan 2 ise Q(x) in
(x— 3) ile bélumiinden kalan kagtir?

A2 B)1 C0 D-1 E)-2

P(4x —3) =

[{AUB) n (BUA) N B!

ifadesinin en sade Dbigimi
agagidakilerden hangisidir?
A)@ B)A C)B DYE E)A-B



32. Bir simiftaki 6grencilerin %601 Al-
manca, %80 ingilizce bilmektedir.
Her iki dili bilen 8 6grenci varsa, kag
égrenci yalmz Ingilizce bilmektedir?

A)4 B)6 C)8 D)12 E)16

33. R'de tanimli

xOy=3x+xy—4y
islemiigin  (n O 3)O 4 =68 ise
n kagtir?

A)7 B)5 C)4 E)1‘

D)2

A
ABC

[AN]
[AD]
tay,
|AN|=n,|AD{=m,

|AB|=6 br, |AC|=8 br, |BC|{=7br,

x Ay =4 (x24y?)

olarak tanimh ise n /A m
kagtir?
A) 393
D) 249

34. ninde
aglortay,

kengror-

degeri

B) 295
E) 200

C) 254

3)"53
35. Z/7'de (-5—) degeri kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

36. f(x)=ax2+b bigiminde tamimiidir.
f(2)=3 , f(-3)=13 olduguna gore
~1(3) degeri nedir?
A)-3 B)0 C)1

D)2 E)7

Ié-raccn
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37.

38.

39.

40.

41.

3 1
=4
a b
1 1
_—— =3
a 2b
ise a+b kagtir?
A)% B) 1 C)—% D)2 E)—%
£
L]
:
8
k-
20,2 _
)_<_)((X__1_‘}) < 0 egitsizligini saglayan
en genis pozitif aralik
agagidakilerden hangisidir?
A)(0,21  B)(1,2] C)(1,3
Dy(0,3] FE)[2,3]
£
)
v
L
h
fix) =ax +8, g(x)=x+4b ve ‘i
(gof}(x) = x olduguna gére a + b
kactir?
A)-1 B)0 C)t D)2 E)3
2 10
k, A e R iken kx-——2-—
agthminda  Ax%y'2 Ii terim bastan
kaginct terimdir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8 e
-]
:
8
-

i+i%+%+i19 420 toplami nedir?
A0 B)i Cy-i Dy1-i E)-1
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42, Koseleri
sekildeki nokta-

lar olan kag
farklhi  Gggen
gizilir?

A)12 B)11 C)10 D)9

E)8

43. f(x) = loga(x + 1) ve g(x) = 3¥ ise
(gof™')(2) nin degeri kagtir?

A)27 B)32 C)64 D)81 E)1

44, f(x) = X —4x + k fonksiyonunun en
kuglk degeri 5 olduguna gére f(~2)
degeri nedir?

A)25 B)23 C)21 D)12 E)9

45. Sekilde grafigi R

verilen =f(x

fonksiyonuy o // >

asagidakilerden

hangisidir? y=Hx)

Ay=2(x-2)2

2

Byy=- 5 2x

C)y =~(x +2)2

D)y=-x2+3x+2

E)y=—x+1

YANITLAR: TEST 19-1
1.E 2.B | 3.D | 4.B 5.D
6.B | 7B { 8.A ] 9.A |10.E
11.C |12.B|13.A|14.B | 15.D
16.C |17.E | 18.B | 19.D { 20. A
21.E |22.E | 23.E|24.C | 25.D
26.C | 27.E | 28.B|29.B [ 30.D
31.E [32.C|33.C|34.B |35 A
36.D | 37.E | 38.B|39.A | 40.D
41.B | 42.D|43.A|44.C | 45.B




MATEMATIK

Tarama Sinavi

igleminin sonucu kagtir?

1 1
A)-2 B) 3 C); D)2 B)8

(-a)2 (@33 (-a)?

(_a2)- 2 (_aS)—1
isleminin sonucu agagidakilerden
hangisidir?
A) -a®
D)-a=>

B) a* C)-a’®

E) —a®

2x -1

3. —22——=1

denklemini saglayan
A)3 B)2 C)-

x sayist kagtir?
D)-2 E)-3

4. Ya-yo+vx =1

denklemini saglayan x  kagtir?
A)25 B)36 C)49 D)64 E)8i

s V-3)* +§32 ¢
1

4
isleminin sonucu kagtir?
A)4 B)2 Q)1 D)-2 E)-4

ucraccn

wcruuln
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8.

10.

mve n taban olmak Gzere

(54)m = (47),  esitligi veriliyor. m.n
carpiminin en kiiglik degeri kagtir?
A)48 B)54 C)56 D)60 E)72

11 ile tam bélunebilen X34Y sayisi
10 ile bélindiginde 5 kalanim
vermektedir. Buna gére X+Y kagtir?

A)4 B)5 C)8 D)9 E)10

a2-4a+1=0 olduguna gobre

(a+ %) 2 degeri kagtir?

A~ B)-- C)-= D)16 E)64
64 32 16

2x+z=9

X—2y=-12

y-2z=4

olduguna gére 3x + 5y ifadesinin

degeri kagtir?

AY40 B)34 C)30 D)26 E)20

a, b e R* olmak tizere

x*-a2  x?+2ax+a?
x2+(b-a)x-ab = x2 + (a+b)x+ab
ifadesinin en sade bigimi
asagidakilerden hangisidir?
A)1 B) ax Cla+b
X —
Dy Biip
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11.

12.

13.

14,

15.

P(x) polinomunun katsayilar toplami
~4 tlr.

P(2x-5)-P(x +3)=x2~12x + 4
P(x + 1)
polinomunun x — 5 ile béliminden
kalan kagtir?

A)10 B)12 C)16 D)18 E)19

esitligi verildigine gore

%35 i goziukla olan 40 kisilik bir
gruba %70 go6zIlikld olan 30
kigilik bir grup katiiyor. Olusan yeni
grubun ylzde kact gozlitkslzdiir?
A)30 B)40 C)45 D)50 E)70

ER-2)»RA3 f(x)=g§ij
fonksiyonu veriliyor.

12 =2 ise f(-1) Kkagtr?
A)-3 B2 C)1 D)2 E)3

Alig fiyatr 4X — 400 TL olan bir
gbmlek 5X — 800 TL' ye satilirsa
zarar; 5X-600TL' ye satilirsa kar
ediliyor. Buna gére X asagidaki-
lerden hangisidir?

A) X < 300 B) 200 < X < 400
C) 200 < X <300 D) X > 200

E) 100 < X < 400

3 1
<=
3-x
tamsayilarinin toplami kagtir?
A)16 B)20 C)24 D)30 E)36

esitsizligini saglayan x




16.

17.

18.

19.

20.

21.

Bir igi 12 ig¢i 36 ginde bitirebil-
mektedir. Bu iggiler bu igin 1/4 Gni
bitirdikten sonra ayni nitelikte 15 isgi
daha katihyor. Buna gére bu isin ta-
mami kag gunde biter?

A)16 B)20 C)21 D)36 E)45

fix + 2) + f(x = 2) = 4 - 2x2
olduguna gore  f(-2) kagtr?
A)2 B)1 C)0 D)-2 E)-4

Ayni iki cins gémlekten biri %40 kar
ile digeri ise %40 zarar ile satiliyor.
Bu satig sonunda 18 000TL kér elde
edildigine gére bu gémleklerin ahg fi-
yatlar: arasindaki fark kag bin TL
dir?

A)40 B)45 C)50 D)60 E)80

Futbol veya basketbol oyunlarindan
en az birinin oynandid: bir sporcu
kafilesinde yalnmz futbol oynayanlar
kafilenin %35'idir. Kafileye basketbol
oynayan 20 kisi daha katidiginda
basketbol oynayanlar ilk kafilenin
%75 oluyor. Buna gére yalniz futbol
oynayanlar kag kigidir?

A)35 B)40 C)60 D)70 E)100

A ve B birer kime olmak lizere
s(A-B)=4, s(B—-A)=7 ve
s[(AUB) x (AnB)] =42 ise AnB nin
kag tane 6z alt kiimesi vardir?

A)3 B)5 C)7 D)8 E)16

Bir arag¢ her saat hizini bir énceki

hizinm % ‘Une indirerek 3 saatte

toplam 130 km yol aliyor. Buna gére
ilk hizi saatte kag km dir?

A) 150 B)120  C)110
D) 100 E) 90

l‘araecn

£
v
:
=

Il-rﬂcan

22,

23.

24,

25.

Bir siniftaki kizlar erkeklerin _i; ‘sidir.

Siniftan 11 erkek ayrilinca kizlar,

kalan &grencilerin %u olmaktadir.

Baglangigta sinrfta kag kigi vardir?
A)20 B)24 C)30 D)33 D)40

Selime ile Ali'nin yaglan toplami
47'dir. Selime Ali'nin bugiinki yagina
geldigi zaman yaglan toplami 61
olmaktadir. Buna gére Selime dog-
dugunda Ali kag yagindayd?

A6 B)y7 C)8 D)10 E)14

iki musluktan birinin su akitma hizi
digerinin 3 katidir. ikisi beraber bog
bir havuzu 24 saatte doldurduguna
gore hiz1 yavag olan musluk bog ha-
vuzu tek basina kag¢ giinde doldura-
bilir?

A)2 B)4 C)6

D)8 E)10

%30'luk 60 litre tuzlu suyun 20 lit-
resi buharlagtinliyor. Bu karigima
%40’k 60  litrelik tuzlu-su
kangtinliyor. Son kangtmin ytzde
kagt su olur?

A)42 B)46 C)50 D)56 E)58

Sekilde Aile B
nin orta noktasi
C dir. C noktasinda bulunan otobis
B ye dogru, traktér ise A ya dogru
ayn! anda yola ¢ikiyorlar. Traktér,
[CA] yolunun tam ortasina geldiginde
otoblis B ye varip hi¢ durmadan ge-
lip traktore yetigiyor. Hizlan toplami
180 km/sa olan bu araglardan
traktorin hizi kag km/saat tir?

A)30 B)50 C)60 D)90 E)120

>
o{
w

u‘lrﬂtﬂl‘
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27. R'de
x Ay =min {3%, 3* 7Y}
islemi tanimlamiyor. Buna gére
A1) ha=27

esitligini saglayan acR* sayisi

kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)¢
28. 2/7 de f(x) =x2 —4x — 5

fonksiyonu veriliyor. Buna gére

f(-2) kagtir?

A)0 B)1 C)4 D)5 E)6
29, 4 fizikgi 5 kimyaci arasindan, 2 fi-

zikgi 2 kimyacidan olusan dort kigilik
sinav komisyonu kag degisik sekilde
olugturulabilir?

A)40 B)50 C)60 D)65 E)70

30. eIn4_5_3log,,35 +10I0920

isleminin sonucu kagtir?
A)10 B)16 C)18 D)20 E)23

31, x =4y, y.z=3, ﬁ:% ise
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) x
B) x
C)y
D) x

E) k

ile y ters orantilidir.
ile k dogru orantilidir.
ile k dogru orantilidir.
ile z ters orantihdir.
ile z ters orantiidir.



32.

33.

34.

35.

36.

<|w x|w
XN < |w

xa? — xb?
b -
asagidakilerden hangisidir?

A)5x B)5 C)-5 D)-t

olduguna gore nin esiti

E) -5x

w-I'GCGII

2 4 8
a 1 1 c 1
(2‘1—2] *(“3) *(5‘@] =0

olduguna gére ac+ b kagtir?
2 1 1 8
A)3 B)5 C)"E, D)—fg E) -3

Yogurt (Y) , Su(S) ve Tuz(T),
y_s s_3
S5 ' T2
oraninda karigtinilarak birer litrelik
170 sise doldurulmustur. Batin
siseler dolu olduguna gore kag litre
su kullaniimigtir?

A)36 B)45 C)60 D)75 E)90

“ﬂl‘.eﬂn

Bir annenin 7 yasinda oglu, 3
yasinda kizi vardir. Annenin gimdiki
yasi cocuklarin yaglan toplaminin k
katidir. 12 yil sonra annenin yasi,
¢ocuklarin yaglan toplamindan 8
fazla olacagina gore k kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

MGHCGII

Bir ¢antadaki kitaplarin sayist 10
fazla olsayd: ¢antanin Ggte biri bog,
10 eksik olsaydi dgte biri dolu ola-
cakti. Cantadaki kitap sayist kagtir?

A)10 B)20 C)30 D)36 E)60

37. Pozitif bir tamsayiy1 10 ile ¢arpacadi
yerde 10'a bolen kigi gtkmasi gereken
sonuca gobre yluzde kag hata
yapmigtir?

A)99 B)98 C)97 D)96 E)95

38. Bir Ureticinin b lira borcu, a kg

Grand vardir. Borcunu briiniind satip

ddemek istiyor. Uriinliniin % nin kg
ni 3—2— liradan satiyor. Borcunu

oddeyebilmesi igin kalanin kilogramini
en az kag liradan satmasi gerekir?

14b 13b 4b
A 9a B) 9a o 3a
10b 8b
D) 9a B) 3a
39. AKB yolu 420 =%
km dir. Hizlan A K B
— 3V
4V  ve 3V

olan iki arag ayn anda A'dan hare-
ket ediyorlar. Araglardan biri B'ye
varip durmadan geri déniiyor. Yavas
giden arag A'dan K'ye geldiginde di-
ger ara¢ B'ye gidip K'ye gelmigtir.
|KB| arasi kag kmdir?
A) 60 B) 120

D) 240 E) 300

C) 180

40. Esit miktarda su akitan iki musluk bir-
likte bir kab1 20 dakikada dolduruyor.
Musluklardan birinin akis hizi iki
katina gikanlir, digeride yariya indiri-
lirse ayni kap kag¢ dakikada dolar?

A)8 B)10 C)12 D)15 E)16

41. 3 1_+_1_ E___3_+g
4 2,)16 8 4

igleminin sonucu kagtir?

A)-;— B)ZS C) D)—g E)

1 3
2 64
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24

, 21
2 = e
esgitsizligini saglayan tamsayilann
degerleri toplami kagtir?
A)-14 B)-12 C)3 D)4 E)15
43, 1(2XX+111=X+5 ise 1(4) kagtir?
1 5 15
Az B2 €3 D5 B
44, f(x)=logg (X +1) , g(x)=4%+m-5
ve (gof)(x)=x2+2 ise meR
kagtir?
A)7 B)6 C)5 D)4 E)3

45. Q(x+2)=(x2+3x-2) . P(x)+3x +1
bagintisinda P(x) bir polinomdur.
Q(x) in x-3 ile béluminden kalan
14 ise P(x)in x-1 ile béluminden
kalan kagtir?

A)10 B)9 C)5 D)4 E)3
YANITLAR: TEST 19-2
1.D 2E |{3A}4C 5B
6.C | 77D | 8C|]9.B |10.A
11.E |12.D|13.C|14.B | 15.D
16.C [{17. A{18.B} 19.D | 20.C
21.E |22.A|23.B|24.B | 25.E
26.A |27.D|28.A]|29.C | 30.E
31.D|32.D(33.A(34.D|35.C
36.C | 37.A|38.B|39.A | 40.E
41.B {142.C|43.E|44.B | 45.C




MATEMATIK

Tarama Sinavi

1. Bes basamaklt 25x3y sayisi 5 ile

bélindiginde 1 kalanini vermekie \/5

ve 3 ile tam bdliinebilmektedir. Buna

gére, x in alabilecedi degerler top- igleminin sonucu kagtir?

lami kagtir? A)1 B)y2 C)3 D)4 E)5

A)12 B)15 C)18 D)24 E)27

6. V8+2V15 - (f5 -27)

£ £
8 8
B g
8 8
b -
7. x ve y gergelsayllar olmak Gzere,
2. Yandaki bdime 23,85 4 x2+y2-6x+10y+34=0 ise
i§tlef'n.inde Xy a x-y  kagtir?
blrE)lrlnden farkh 0 A8 B)4 C)2 D)-1 E)-2
dogal sayilardir.
a nin en kiiglk degeri kagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E)10
§ 8 16x-y=8 ve 4x-{y=4 §
v . . L v
3. x  pozitift bir tamsayidir. 104.x B ise x in degeri kaghr? 8
garpiminin bir tam kare olmasi igin x _ 8 A)4 B)5 C)6 D)8 E)9 ()
in alabilecegi en kiiglik deger kactir? 8 -
A)8 B)13 C)26 D)32 E)52
9. a L ise 1 n itif
X 2 = a+ 7 min pozit
4 x20 ve 3.x@+2_ya+3 degeri kagtir?
olduguna gére, 3*~1in degeri kagtir? A) 1 B) v2 C) 3
A)3 B)9 C)18 D)27 E)B8t D) V5 E) V7
[ £
[ 8
v 9
! 8
~
8 8
- -
, @-bP+ab 1 b
5. = 4 10, | ————  —— |l
\[§+1 X ise (3+\/§) { R a-b| 2 12
isleminin sonucu agagidakilerden
hangisidir? ifadesinin sadelegmis bigimi
4 4 4 agagidakilerden hangisidir?
A) 9x B)3x* C) 3v3 x o2 b a
A)— B)- C)a D)= E)b
D) 2y3x*  E) V3 x* o Ba 92 0 B
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24

11. = —
X =3|+|x+5|

ise A nin en biyik degeri kagtir?
A)1 B)2 €3 D)4 E)S5

12. 9 sayinin aritmetik ortalamasi 24 tir.
Bunlardan aritmetik ortalamasi 12
olan 5 sayi ¢ikariliyor. Geriye kalan
sayilarin aritmetik ortalamasi kagtir?

A} 40 B)39 C)38 D)36 E)35

13. a,b,ce R, a:b:c=3:4:5: ve
a+2b—c=24 ise a,b, ¢ nin aritme-
tik ortalamasi kagtir?

A}10 B)12 C)15 D)16 E)20

14. A={a,b,cd, e,f}

kimesinin 4 elemanh alt
kiimelerinden kag tanesinde ¢ ele-
mani bulunup f elemani bulunmaz?

A)10 B)8 C)6 D)5 E)4

15. f:R-{4) - R-{-5} vye tanimh
bire — bir ve drten bir fonksiyondur.

mx—n
o) = X +2n
A) 1

B)2 C)3

ise n—m kagtir?

D)4 E)5



16.

17.

18.

19.

20.

f,g:|R—=|R ,

(g™0f) () = 252

A)10 B)12 C)13 D)14 E)15

f(x)=2x-5 ve

ise g(3) kaghir?

% si bog olan bir su deposuna 16 litre
su eklenince deponun -§- U dolmug
oluyor. Buna gdre, su deposu kag
litre su ahr?

A) 126 B) 136 C) 147

D) 152 E) 168

Bir annenin yag), iki gocugunun

yaglar toplaminin 2 katindan 3 faz-
ladir. 5 yit énce anne ile gocuklarin
yaglari toplami 48 ise, kliglik gocuk
bugiin en gok kag yaginda olabilir?

A)7 B)8 C)9 D)10 E)11

Bos bir havuzu A ve B musluklan
birlikte 12 saatte dolduruyorlar. ki
musluk 2 saat ac¢ik birakildiktan
sonra A muslugu kapatihyor. B
muslugu geri kalan kismi 25 saatte
dolduruyor. A muslugu tek basina
bog havuzu kag saatte doldurur?

A)20 B)24 C)30 D)40 E)48

Bir miktar kalemin %20 sini %40 za-
rarla, geri kalani % x karla satan bir
kirtasiyeci %8 kar yaptigina gére x
kagtir?

A)10 B)15 C)18 D}20 E)25

u-I‘GCGII
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u-rcecn

21.

22.

23.

24,

25.

Kilogram 600 000 lira olan nohut ile
kilogrami 840 000 lira olan nohut
karigtinlarak kilogrami 760 000 lira
olan 30kg karnigim elde ediliyor. Pa-
hali olan nohuttan kag¢ kilogram
alinmigtir?

A)5 B)10 C)15 D)20 E)25

A B
'—-> 1—'
140km/sa 50km/sa
A dan 140km/sa ve B den

50km/sa hizla ayni anda birbirlerine
dogru harekete baglayan iki ara¢ yo-

lun 3 Gne 10km kala kargilagmakta-

4
didar. Buna gére |AB] kag km'dir?
A) 840 B)760  C)720
D) 660 E) 570

Pix+1)=2x3-3x2 + 4x -5
polinomu veriliyor. Buna gére,

P(3x + 2) polinomunun sabit terimi
kagtir?

A)-1 B)-2 C)-3 D)-4 E)-5

x2-6x+5m-2=0
denkleminin kéklerinden biri digerinin
iki katina esit ise m kagtir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

(x+2)(6~x)>0
x2 -

saglayan kag x tamsayisi vardir?
A)10 B)9 C)8 D)7 E)6

egitsizligini
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

R 'de bir A iglemi,
XAy=2x+2y-xy-2

ile tanimlaniyor. Buna gére 5 in tersi

kagtir?

A)g B)g 2 D)L

3 E)3

-b
-C

a, b, ¢ gergel sayilar igin 2; =0

ve 3a+2b=56 ise c
agagidakilerden hangisi olamaz?

A)4a B)6 C)8 D)12 E)16

3X=25 ve & =27
gbre x.y kagtir?

A)t B)3 C)6

olduguna

D)9 E)12

(134) + (xx)g toplami kagtir?
A) 67 B) 79 C) 85
D) 109 E) Hesaplanmaz

(n=3)!+(3-n)l=A ise A kaghr?

A)O B)1 C)2 D)3 D)4
111

_+___—_

49 36 21

ifadesinin egiti kagtir?

1 1 A 1 5L
Aoy Blgg ©1z Digg Blog



32.

33.

34.

35.

36.

\E+ «/2—3 ile \/2 - \/5 ifadelerinin

aritmetik ortasi kaghr?

A) ‘/_E_ B) ﬁ C) _._3‘/5

4 2 2

D)3V2 E) 62
£
H
B

-
2 -5x+4 x2+2x-3
X2 — 4x x2 -9

ifadesinin esiti agagidakilerden han-

gisidir?

A)1 B) x+1 C)x+3

D)X=2  Ejax+2

A ve B birer kime olmak lizere; £

S(A-B)=5  sB-A)=6 ve 3

s(AUB) = 17 ise ANB kimesinin !

0z alt kime sayis! kagtir? B

A)7 B)15 C)31 D)63 E)127 -

2024 332 + 442 4+ 552

sayisinin asal sayi olmayan kag tane

pozitif béleni vardir?

A)12 B)15 C)18 D)21 E)24
£
[
:
B

=

f(g) = f(a) - (b)

seklinde tammlanmigtir.

f(5) = 4 olduguna gére f(125) in
degeri kagtir?

A)4 B)8 C)12 D)16 E)20

37.

38.

39.

40.

41.

440 kitap Ug kisi arasinda 1,51 , %
saytlan ile orantil olarak paylagihyor.
Pay en ¢ok olan kag kitap ahr?
A) 80 B) 120 C) 160

D)180  E)240

St dolu bir sise tartildiginda 240gr,
stiin gu iciidiginde 120 gr geliyor.

Buna gére sigenin adirhg: kag¢
gramdir?
A)30 B)40 C)50 D)60 E)70

A'dan B'ye saatte 90 km, B'den
A'ya saatte 60km'lik hizlarla aym
anda kargihkh olarak harekete
baglayan iki ara¢ 2 saat 40 dakika
sonra kargilagiyorlar. Buna gore A
ve B kentleri arasi kag km dir?

A) 300 B)360  C)400
D) 440 E) 480

Ug kardegin yaslarinin toplaminin iki
kati annelerinin yagidir. 3 yil sonra
gocuklarin yaglan toplaminin 9 faz-
lasi annenin yagini verecegine gére
annenin bugtinkd yag! kagtir?

A)27 B)29 C)30 D)33 E)36

Hasan bir igi 18 giinde, Ali ile Ahmet
ayn igi birlikte 9 giinde yapiyoriar.
Ugl birlikte 3 glin galigtiktan sonra
geriye kalan igi Hasan tek bagina kag
ginde tamamlar?

A)6 B)9 C)10 D)12 E)15
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42

43.

. Reel sayilar kimesinde * iglemi,

1 -
axb- 2a + b -5 olarak verilsin.
Bunagbre 2%3 (n esiti kagtir?

1 5

M1 81 03 D2 B3

(x=2)P(x)=a.P(x+2)+24

esitligi verilsin. P(x) polinomunun
x—4 ile béluminden kalan 6
olduguna gore a kagtir?

A)-12 B)-6 C)-4 D)4 E)6
44. Cos78°=a ise 8in24° nin a

tirGnden egiti nedir?

Aja-1 B) a

C)a?-1 D) ava? -1

45.

E) 2a{1-a?

log3=A ve log5=B olduguna
gore log75 in A ve B cinsinden
esiti nedir?

A)A+B B)A+2B C)2A+B
D)A2+B E)A+B?

YANITLAR: TEST 19-3
1.E [ 2B [3.C|4B |5A
6.0 | 7A | 8.E [9.D {10.A
11.C |12.B | 13.D [ 14.E | 15.C
16.C {17.E | 18.C ] 19.A [ 20.D
21.D | 22.B| 23.B | 24.E | 25.C
26.D |27.E|28.C|29.B |30.C{
31.C |32.B[33.D|34.D | 35.D
36.C | 37.E | 38.D|39.C | 40.C
41.B |42.A[43.C| 44.E | 45.B




MATEMATIK

Tarama Sinavi

4.

0,3 N 2 1 0006 5
0,05 0,08°4 0,0003°
isleminin sonucu kagtir?
A) 208 B) 172

129 145
D) - 2 E) -~ 2

C) 66

llcruccn

N =
| =

|
A’wlr\)

isleminin sonucu kagtir?

A-2 B)-6 C)-3 D)-1 E)0

4

\1,44 /0,04
0,36 +/0,0016

isteminin sonucu kagtr?

4 _ 50 . 25
N3 BT O D)

i
I‘crceun

E) 100

4
(0,008) -

isleminin sonucu kaghr?
A)28.108 B)28.10
D) 28 E) 24

C)2%.10

I‘arucnn

bélme x°-5

Yandaki
y nin y

islemine gére

X turinden egiti  ——7—
agagidakilerden

hangisidir?
Ayx-2

D) x + 1

B)x—-1
E)x+2

C) x

7.

10.

Bir sayi ¢ pargaya bdlindyor. Birinci
parga ikinci parganin 3 kat, ikinci
parga Uclinciinlin 4  kat olduguna
gore en kilglik parga sayinin ta-
maminin kag katidir?

1 1 12 4 1
Az Blz O37 D37 Bl

a=5%+5845'0, b=58+510,52

ise -2 orani kagtir?

C)5 D)25 E)125

A B2

Bir sayinin yarisi, altida birinin 8
fazlasina esittir. Sayinin -~ 0,25 ile
carpimi kagtir?

A)3 B)6 C)9 D)12 E)24

Ug basamakh xyz dogal sayisinin 5
ile b6limdlnden kalan 4 tir. Bu sayi
6 ile tam bélinebildigine gore, bu
sekilde yazilabilecek en buylik sayi

ile en kiiglik sayi farki kagtir?
A) 880 B) 870 C) 860
D) 780 E) 770

(34); = (43), egitliginde a ile b
tabandir. a+b nin en kiiglik dederi
kactir?

A)16 B)15 C)12 D)10 E)9

270

ﬁamc-n

l‘amccn

ucrccnn

11. Birsayiyt 0,025 sayisina béimek,
bu sayiyi kag ile garpmak demektir?

A)4 B)8 C)40 D)200 E)400

2x2+7x+5
(3x+2)2 — (x - 3)?
ifadesinin sadelestirilmis bigimi
asagidakilerden hangisine esgittir?

2x+5 4x -1 X+ 1
A)4x—1 B)2x+1 C) 4x
x+1 2x+5
D) 4x — 1 ) X+ 1
13. x@=2 , x2=5  olduguna gore
(x38-2y1  pin esiti kagtir?

A)80 B)40 C)20 D)10 E)5

14. Yaglannin aritmetik ortalamasi 13
olan 5 kardesten iki tanesi ikizdir.
Digerlerinin yaglan farklidir. En
blyligli 16 yasinda ise en kilgligl
en az kag yasinda olabilir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

15. Yaglan farki 5 olan iki gocugun
yaglarinin toplami, babalarinin
yagindan 25 eksiktir. 4 yil sonra
babanin yasi, ¢ocuklarimin yaglari

toplaminin 8 inden 6 fazla ola-

5
caktir. Buna gore kigik gocuk kag
yasindadir?

A)6 B)7 C)8 D)10 E)i1




16.

17.

18.

19,

20.

Bir okuldaki 6grenciler lger — uger,
dérder — dérder ve beger — beger
gruplara aynildiginda hep 2  kigi
artmaktadir. Sinif meveudu 150 ile

200 arasinda olduguna gére kag
tane 6grenci vardir?

A) 192 B) 186 C)182

D) 178 E) 162

ucrcccn

Un su ile karigtinlip hamur olunca
agirhgr %35 artiyor. Hamur pigirilip
ekmek yapilinca agirlig %20
azaliyor. Buna goére 594 gramlik
ekmek yapmak igin kag gram un
gerekir?
A) 450

D) 550

B) 500
E) 560

C) 540

Kilosu 600 bin lira olan yag erik
kuruyunca 750 bin liraya mal oluyor.
Buna gére 40 kg kuru erik elde et-
mek igin kag kg yas erik almahdir?

A)48 B)50 C)55 D)56 E)60

ulll'-Cﬂll

Ustanin 4 glnde bitirebildigi 2
kapiyi, kalfa 6 ginde bitirebiliyor.
ikisi birlikte 15 kapiyi kag¢ glinde bi-
tirebilir?

A)18 B)16 C)15 D)14 E)9

“ﬂl’.t.ll

Bir malin %40, %30 zararla;
geriye kalani %25 karla satiliyor.
Bu malin satigi sonucunda aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A)
B)
]
D)
E)

Zarari — karn yok
%15 kar

%3 zarar

%12 zarar

%3 kar

21,

22.

N
L

24.

25,

Bir dersanedeki MF, TM, TS
égrencilerinin sayilari sirasi ile  2,4;
1,8; 1,2 ile orantilidir. Buna gére
dersanedeki TM den sinava hazirla-
nanlarin sayisi en az kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)12

e 3
[ S TR

AB yolunun P B

tam ortasindaki

C den saatieki hizlan 80 km, 60
km olan iki ara¢ ayni anda ters
ybnde harekete baglayip

A ve B noktalarna varip hizlanni
degigtirmeden geri dénlyor. 5
saat sonra kargilagtiklarina gére
kargiastiklart nokta C  den kag
km uzaktadir?

A)40 B)50 C)60 D)70 E)80

G 3a Sb
a, b € R olmak izere 106" 6a <1
oldudu bilindigine gore

asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A)a<0 B)b<0 C)a+b<0
D)a+b>0 E)ab<0

egitsizligini saglayan tamsayilann
toplami kagtir?
A)20 B)22 C)25 D)30 E)35

160 .a=b3 esitligini saglayan a
ve b sayma sayilarinin ¢arpimi en az
kagtir?

,A)5 B)10 C)50 D)500 E)1000
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26. x2+x3=p ise

ifadesinin degeri asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)p-4 By-p—4 C)4-p
D)-p-3 E)3-p
1 1 .
27. x—-—- =3 ve y—;=4 ise
% orani kagtir?
1 1 3 4
A)12 B)4 C)4 D)3 E) 4
28. P(x) polinomunun X + 2 ile
bélimlinden kalan ~1 ve x -1

ile bélimunden kalan 5 ise

P(x)in x2+x-2 ilebsliminden
kalan kagtir?

A)y2x+3 B)2x+1 C)2x-3
D)2x-5 E)2x-7

29. 51;;5 >01 kosulunu saglayan en

biiyllk x tamsayilarindan iki tanesi-
nin ¢garpimi kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)i2
30. f(x)=x+x.f(x)
olduguna gére <1(3) kaghr?
1 2 3 _3 g1
A3 Bz €y D-7 BE-3



31. —03_

isleminin sonucu kagtir?
A)2,3 B) 2.3
D)3 E) 3.3

C)27

“ﬂl‘ﬂt‘ln

32. Bir ¢ocuk 6nce parasinin :—t ‘Uni

harciyor. Sonra geri kalan paranin —15
‘inden 5 milyon lira fazlasini
harciyor. Elinde 13  milyon lirasi
kaldigina gore gocugun baslangigta
kag milyon lirasi vardir?

A)40 B)36 C)32 D)27 E)24

33. 6 ve 7 taban olmak (izere
(10x2)g = (x6x)7 ise x kaghr?

A0 B)1 C)2 D)3 E)4

u-rccan

34. Bir sepetteki elmalan 6 gar sayarsak
5; 8 er sayarsak 7; 5 er sayarsak
4 elma artiyor. Sepetteki elmalann
sayisi 470 den gok olduguna gére
sepette en az kag elma vardir?
A) 471 B) 479 C) 480

D) 481 E) 490

Mﬂl‘ﬂtﬂll

x, y IN* oimak izere x°-y%=48
ise x in alabilecegi degerler toplami
kactir?

A)21 B)25 C)28 D)36 E)42

35.

V6

36. +

V6 1
1+46 :}g_H 7;

isleminin sonucu kagtir?

Va3 V2
A)—3— B) 5 C)1
D)V2 B3

37. Birarag A kentinden B kentine 90
km/sa hizla giderse 40 dk. erken,
60 km/sa hizla giderse 90 dk. geg¢
variyor. Bu iki kent arasi uzaklk kag
km dir?
A) 520

D) 420

B) 500
E) 390

C) 480

38. (98)3 + (99)'° toplaminin 5 ile
béliminden kalan kagtir?

A0 B)1 C)2 D)3 E)4

X 42491 =17
4 _53%=-44

39.

ise x+y
A)-3 By-2 C)0

toplam: kagtir?

D)2 E)4

3a—-2¢ m
42-4d 2

b sayisi kagtir?
D)12 E)14

c
40. =d=m ve

[oal} -}

ise
A5 BY7 C)9

a1. Yx-3fy=4 ve x-y=100

ise x.y kactir?
A)-18 B)-12 C)9 D)27 E)48
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4-x
X +1

- x4, itligini saglayan
X +1 ¥

x tamsayilannin toplami kagtir?
A)-5 B)-9 C)-13 D)-17 E)-21

»
©

E evrensel kimesinin iki ait kimesi A
ileB dir. s (A)+s(B)=16 ve
s(B) + s(A') =14 ise E ninkag
tane 3 elemanl alt kiimesi vardir?
A) 347 B) 385 C) 405

D) 455 E) 505

(xz - )H(x —3)2_’(

(x +3)X—2

44,

ifadesinin en sade bigimi

asagidakilerden hangisidir?
1 1

A X+3 ©

x-3

Xx+3

X +3
x—3

D) E)x2-9

45. Bir manav elmalarinin kg nt 250 bin
liradan satarsa 4,2 milyon lira za-
rar, 300 bin liradan satarsa 2,2 mil-
yon lira kar edecegini hesapliyor.
Manavin kag kg elmasi vardir?
A) 120 B) 128 C) 136

D) 140 E) 150

YANITLAR: TEST 19-4

4.D | 5.
9.B | 10.
14.C | 15.
19. A | 20.
24.D | 25.
29.D | 30.
34.B | 35.
39.D | 40.
44. E | 45.

1.C
6. E
1.C
16.
21.
26.
31.
36.
41.

2.A
7.D
12.D
17.
22.
27.
32.
37.
42,

3.C
8.B
13.B
18.
23.
28.
33.
38.
43,
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MATEMATIK

Tarama Sinavi

52,12!2 - (1,12)2
1.8f

isleminin sonucu kagtir?

A)0,1 Bt C)1,2 D)10 E)100

Mﬂl‘ﬂcﬂl‘

3+—2——=4
1+ 4
2

X +1
esitligini saglayan  x

m-1 B0 ©3F

sayisI kaghr?

D)1 E)2

3a+2
5a -2
masini saglayan en biylik tamsay
degeri kagtir?

A)4 B)3 C)2

kesrinin bilesik kesir ol-

D)1 E)o

l‘crc«ln

Bir kesrin payi paydasindan 5 faz-
ladir. Bu kesrin payina 2 ekler,
7,
3
olmaktadir. Bu kesir agagidakilerden
hangisidir?

11 12
A)? 8)7

paydasindan 1 ¢ikarirsak z'e esit

13 14
O% D4

13
E)?

l‘urccun

A, Be Z* olsun A|B
Yandaki béime _ |B+4
igleminde A  sayi- ~ 7
simin en kiiglik degeri

kagtir?

A)12 B)33 C)57 D)103 E)124

6.

10.

a,b,ce R olsun.
b>.c? >0
b2 <0
a.bc<0

olduguna gére a, b, ¢' nin isaretleri
sira ile agagidakilerden hangisidir?

A+, +— B)+,++ C)+,— +
D)=+ + E)-+- s
:
"
3<x<5 ve -5 <y< 10
olduguna gére, x2—y2 nin alabi-
lecedi en biliylk tamsayr de@er
kagtir?
A)0 B)9 C)24 D)25 E)50
£
H
X,¥,Z € N olsun. !
(x—52) (3x + 2y +2) = 19 .i
esitligini saglayan x,y,z igin
X+y+z toplamt enaz kaghr?
A)7 B)8 C)9 D)10 E)1t
4x—-12
l2xs] = ©
esitsizligini saglayan kag tane dogal
say! vardir?
A)0 B)y1 C)2 D)3 E)4 §
H
-

a, b, c birbirinden ve sifirdan farkl

rakamlardir. a=2b  ve  c=a?
olduguna gére a + b + ¢ toplami
kagtir?

A)7 B)8 C)11 D)12 E)15
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11.

12

13.

14.

15.

a ve b pozitif tamsayilardir.

3 =b ise a nin alabi-

lecegi en kiiglik deger kactir?
A)7 B)11 C)14 D)21 E)28

Asagidaki bes basamakh sayilardan
hangisi a kag¢ olursaolsun 3 ile
tam bolinebilir?

A)3a2at  B)41aa3 C)20aa5
D) 3aa2a E)4a2aa

a,b,c
ab?-0 , a.c<0 |,

ise asagidakilerden
yanhgtir?
A)a?b<0

C)a2.b.c>0 D)

reel sayilardur.
lbl=-b
hangisi

B)ya.b.c>0

a.b
a+b<0

E)b+c<0

Bir x saytsinin a ile béluminden
bélim 3 kalan 4 tir. a sayisinin
6 ile béliminden kalan 2 ise x

sayisinin - 9 ile bdluminden kalan
kalan kagtir?
A)jt B)y2 C)3 D)4 E)5

iki basamakl sayilar
Xy +yx +y=56 ise

Xy ve yx
olmak lzere
x+y toplami kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8




16.

17.

18.

19.

20,

21,

x,ye R ve x-y=2 ise x.y
asagidakilerden hangisi olamaz?
A2 B)1 C)0 D-1 E)-2
£
8
o, H
a+ = ise !
2 1 ‘i
2 PO —
@=2+ o7
ifadesinin esiti kagtir?
A)19 By21 C)23 D)25 E)27
Reel sayillarda * iglemi
32 4 3P=a-ab+1
bigiminde tanimlaniyor.
9% x=-3 ise x kaghr?
A)1 B)3 C)9 D)27 E)st
£
[
g
B
_ k-
a ve b negatif olmayan tam-
sayilardir. a+b=3 ise
a?-b2+2a+1
a2+bZ+a+b
ifadesinin dederi agagidakilerden
hangisi olamaz?
2 1 4
A)—3 B)2 C)§ D)o E)1
x| € a ve |y] <b esitsizligini
sa@layan noktalarinin olusturdugu
bélgenin alar nedir?
a.b 2
A) 5 By4a.b C)(a.b) E
(@.b)? v
D) 5 E)1 E
-

P(x)=3x3+2x2—ax+b
polinomunun x?-2x  ile bslumiinden
kalan 3x+2 ise a-b kagtr?
A)6 B)9 Cy10 D)11 E)14

22,

23.

24.

25.

26.

a kiginin yag ortalamas: x iken
bunlara g kisi daha katildiginda yas

ortalamast x +y oluyor. Sonradan
katilan kigilerin yag ortalamasi nedir?
A)x+2y B)x+d4y C)2x+3y
D)2x+2y E)x+3y

Basamaklarindaki rakamlarin garpimti
18 olan ¢ basamakh en biiylk
sayl ile ¢ basamakhh en kiglk
sayinin toplami agagidakilerden
hangisine kalansiz bélinmez?

A)2 B)3 C)5 D)6 E)9

168 adet Fizik ve 180 adet Ma-
tematik kitabi her pakette ayni
cinsten ve esit sayida kitap olacak
sekilde paketienecektir. Yapilabilecek
en az paket sayis! kagtir?

A)12 B)15 C)24 D)29 E)31

Bir mahn satig fiyah Uzerinden
yapilan 14 000 lirahk indirim %20
lik karn %15 lik zarara dénlsturyor.
Buna gore, malin alg fiyat kag li-
radir?

A) 20000 B)30000 C)40000

D) 50 000 E) 60 000

Bir tuzlu su kangimindaki tuz
1 .
5 tir.
Bu kanigima igindeki suyun %20  si
kadar su eklendiginde tuz miktarinin
su miktarina orani ne olur?

1 1 1 11
Bl O D7 By

miktarinin su miktarina orani

A)'é
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27.

28,

29,

30.

31.

jki galar saatin zilinden biri 12 dk da
bir galmaktadir. Bu iki saatin zili
beraber ¢aldiktan 84 dk sonra
tekrar beraber ¢aldiklarina gére diger
saatin zili en az ka¢ dk da bir
calmaktadir?

A)7 B)14 C)24 D)32 E)42

6 ayligina bir bankaya faize verilen a
lira dngorilen slre sonunda faizi ile

- 7a
birlikte 5

6 aylk hesaplara uyguladig: faiz
orami y{izde kagtir?

A)70 B)80 C)90 D)100 E)110

lira oluyor. Bu bankanin

Bir siniftaki 6grencilerin sayisi
5x + 35
x+1
x € N* olduguna gore bu sinifta en

gok kag &grenci vardir?
A)12 B)15 C)18 D)20 E)25

ile gosteriimektedir.

akm/s b km/s
A
B bkmis C

A ve B kentlerinden ayni anda ve
zit yonde hareket eden iki hareketli
1 saat sonra kargilagiyorlar. Eger
ayni anda ve ayni yénde hareket
etseler kag saat sonra A daki B den
hareket edene yetigir? (a> b)

a-b

A)a+b B)a+b C)a-b
a+b a

Da-p B

Bir 6grenci grubu gezi igin 1 200 000
liraya otobis kirahyor. 5 6grenci
geziye gitmekten vazgegiyor.
Digerleri 12 000 TL fazla vermek zo-
runda kaliyor. Geziye ka¢ égrenci
katilmigtir?

A)18 B)20 C)24 D)25 E)30



32.

33.

34.

35.

36.

120 sorunun soruldugu bir sinavda
dort yanhs bir dogruyu gétirmektedir.
Sorutann timind cevaplayan bir
o6grencinin net dogrularinin sayisi
90 olduguna gére, dogru
cevapladigi soru sayist kagtir?

A)95 B)96 C)98 D)99 E)104

A muslugu bos bir havuza 2 saat
su akitiyor. Sonra A muslugu
kapatiip havuzdaki su B musiugu
ile 3 saatte bogaltilyor. iki musluk
birlikte bog havuzu 12 saatte
doldurduguna gére B muslugu dolu
havuzu yalniz basina kag saatte
bogaltabilir?

A)4 B)5 C)6

D)7 E)8

28 kisilik bir simifta mizik dersini
secen erkeklerin sayisi ile segmeyen
kizlarin sayisi egittir. Bu dersi
se¢meyen erkeklerin sayisi dersi se-
gen kizlarin sayisinin 2 katidir.
Siniftaki kizlarin sayist en ¢ok
kagtir?

A)13 B)14 C)15 D)16 E)17

f(x)=(mMm-n)x+m+n+3
(fof~")(x) = f(x)
kagtir?

fonksiyonu veriliyor.
olduguna gére m.n

Nz B2 OF D)4 Be

f: R > R
fonksiyonunun
grafigi veril-
migtir.

x. f(x)=0
esitligini saglayan xeZ degerlerinin
toplami kagtir?
A)-5 B)-3 C)0

D)1 E)4

“crccan

llcrcccn

l‘crcccn

37.

3s8.

39.

40.

41.

Kokleri, axZ+bx+c=0 denk-
leminin kéklerinin ~ k  kati olan
denklem agagidakilerden hangisidir?
A) kax2+kbx+kc=0

B) kax?+bx+c=0

C) ax®+kbx+kdc=0

D) ax?+bx+k?¢c=0

E) kXax2+kbx+c=0

2,2, 4,4,4, 5 rakamlarinin yer
degistiriimesi ile yazilabilen altt
basamakli sayilardan biri gekiliyor.

Cekilen sayinin 4 ile baglamasi
olasiligr kagtir?

1 1 3 4 9
A)5 B)2 C)5 D)5 E)TE

a,b,ce R olmak lUzere
f(x)=ax2+bx+c

fonksiyonu veriliyor. ¥ xe R igin

f(x)>0 olduguna gére asagidakilerden

hangisi kesinlikle dogrudur?

A)A>0vea<0 B)A<Oveas>0

C)A<O D)A>0Ovea>0
E)a.c<0

x*+x2 + 1 ifadesinin bir garpani
agagidakilerden hangisidir?

A) x2—1 B) x2 + 1

C)x2 +x +1 D)x2+x—-1

E) X%+ 2x + 1

%30 u alkol olan bir miktar alkollG

1
suyun ¢

miktarda alkol ekleniyor. Elde edilen
yeni kangimin alkol orant kagtir?

A)32 B)34 C)36 D)40 E)44

i dokilip yerine ayni
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42

43.

44.

45.

. X,ye R olmak uzere;
x2>x4ve 3x—y+3=0 ise y nin
tamsay| degerleri toplami kagtir?
A)12 B)y15 C)18 D)20 E)30

Ebru, Anil'dan 8 vyas biyuktar. Eger
Ebru 3 yil 6nce Anilda 5 yit sonra
dogmus olsayd: Ebru, Ani'dan kag
yas buytk olurdu?

A)12 BY14 C)y16 D)18 E)20

iki musluktan birincisi bos havuzu 6
saatte, ikincisi ise 10 saatte
doldurmaktadir. Birinci muslugun
akig hizi 2 kat arttinhr, ikinci muslu-
gun akis hizi yanya diagurilirse
havuzu birlikte kag¢ saatte
doldururlar?

6 8

A)E B)§

20

10
€5 D

Reel sayilar kimesinde tanmli
W

2
elemani

X0y =2x(y + 1) + 2y (x + 1)

isleminin birim
agagidakilerden hangisidir?
1 1 2

B)z C)2 D) ~— E) ——

1
A__
)2 3 4 3

YANITLAR: TEST 19-5

4.B

o
o

1.B 2.D | 38.C

6. A 7.D | 8.A | 9.D | 10.

11.D |12.E | 13.D | 14. A | 15.

16. 17.C | 18. 19. 20.

22.B | 23. 25.

27.A | 28. 30.

32.B | 33. 35.

37.C | 38. 40.

N
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42.B | 43. 45.




MATEMATIK

Tarama Sinavi

(8 19 22) [3 1 1] 6. a,b dodalsay ve

1. —t—t || =t =+=

5 6 7 5 6 7 a2-b2=17 ise a+2b kagtr?
isleminin sonucu kaghir? A)24 B)25 C)26 D)27 E)28

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

£ (]
] 8
g g
8 g
- P
7. 8 tabaminda rakamlan farklh Gg¢
2. 26a3b sayisi 5 ile bélindiginde basamakli en biiyik say! ile ra-
2 kalanini vermektedir. Bu sayinmn kamlar farkh en klglik sayinin
9 ile tam bélunebilmesi igin a nin toplam, ayn tabanda kagtir?
alacad: degerler toplami kag A) 1067 B)1065 C) 1060
olmalidir? D) 1086  E) 1054

A)12 B)13 C)14 D)15 E) 16

£ - £
g s bkSi=5 esitsizligini @
3. x ve y aralannda asal iki dogal © [x+4]+2 v
sayidir. E saglayan kag tane x  tamsayisi E
vardir? 8
0,122 = (0,042 = ¥ ise x+y M =
y A)9 B)10 C)11 D)y12 E)13
kagtir?
A) 617 B) 625 C) 633
D) 642 E) 654
9. 3, 4 ve 5 ile dogru orantili olan
U¢ sayinin garpimi 480 dir. Buna
5% .5 & _ 1 gére bu Uig sayimin toplami kagtir?
5% 4 5X 4 BX 4 BX 100 A)48 B)36 C)30 D)27 E)24
ise  x kactir? £ £
AL B ¢ s
3 1 C2 D-1 E)4
2 E E
b -
10. 14 sayinin aritmetik ortalamasi
30 dur. Bu sayitara toplamian
5. 3 4 .6 _7=-%x 130 olan 11  say daha ek-
32—1 ;12+1 75 lendiginde elde edilen sayilarin
esitliginde x reel sayisi kagtir? aritmetik ortalamasi kagtir?
A)64 B)32 C)16 D)8 E)4 A)20 B)21 C)22 D)23 E)24

276

11.

12,

13.

14,

15.

toptamt kagtir?
M2 BT ©O)4
D) 247  E) 4

2 5
9 YT 2= o1y
olduguna gére asagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

Ay x<z<y Bly<x<z
Cly<z<x D)z<x<2y
E}z<y<x

a=vy3-3 ve b=+3+3

olduguna gore
( a_b ) a+b
b a’ a.b

ifadesinin sayisal degeri kagtir?
A)6Y3  B)6 C) 23
D) -6 E) -6v3

5+ 5 =30

25% _25Y =600

ise x.y kaegtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)6

Bir simiftaki kiz §rencilerin sayisi,
toplam &drenci sayisinin 5 i

kadardir. Bu sinifa 9 kiz égrenci
katihp 2 erkek &grenci ayrilir ise,
kizlarnn sayisi erkeklerin sayisinin 3
kati olmaktadir. Buna gbére
baglangigta sinifta kag erkek 6grenci
vardi?

A)8 B)10 C)12 D)15 E)18




16.

17.

18.

19.

20.

21,

P@x—=2) =2x3+ x2 —mx + 3

polinomu veriliyor. P (x) in x=1 ile
bélominden kalan 4 ise m
kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 £E)S5
Rde A iglemi,

XA Y =x+y 43X Y
bigiminde tanimlamyor.
an 27'=1 ise a kagtr?
A)6 B)7 C)8 D)9 E)10
199935 saylsinin 5 ile
bdliminden kalan kagtir?
A)4 B)3 C2 D)1 E)O
Z/5 te, f{x)=2x+1 ve
(fog) (x) =3x+5 ise g7 (3
kagtir?

A)4 B)3 C2 D1 E)O
IR den R ye f ve g fonksi-
- 2x~3
yonlan igin f(x) = 5 ve
(fog) 2)=1 ise g~'(4) kagtr?

A)2 B)3 C)a D)5 E)6
Bir siniftaki 6grencilerin %70 i

Turkgeden, %60 1 matematikten
gecmistir. Yalniz Turkgeden gegen
16  kisi ise, yalniz matematikten
gecen kag kigidir?

A)8 B)9 C)10 D)12 E)15

'lclra«ln

Ié-racnn

“ﬂl‘ﬂc-l‘

22,

23.

24,

25.

26.

Bir mal %40  karla satimakta
iken %10 indirimle 63 milyona
satilmigtir. Bu mal %20  karla kag
liraya satilir?

A)50 B)55 C)60 D)65 D)70

Bir babanin yast iki gocugunun
yaglari farkinin 6  katdir. 12 yil
sonra babanin yagi ¢ocuklarin yaglan
farkimin 8 kati olacagina gére ba-
banin buguinki yasi: kagtir?

A)36 B)40 C)48 D)54 E)60

Bir deponun u su ile doludur.

[{e]} V]

Bu depoya 33 litre daha su konursa

deponun 3 si doluyor. Deponun

6
hacmi kag litredir?
A)54 B)68 C)72 D)88 E)96

Birusta 3 glnde 6 (iit ayakkab,
bir kalfa ise 4 glnde 5 gift
ayakkabi yapmaktadir. ikisi birlikte
117 cift ayakkabiyi ka¢ glinde
yapar?

A)24 B)28 C)32 D)36 E)48

%60 Ik 40 gr tuziu suile,
%20 lik 45 gr tuzlu su
kangtiriiyor. Bu karigima 15 gr saf
su eklendiginde kanigimin tuz ytzdesi
kag olur?

A)32 B)33 C)34 D)35 E)36
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27.

28.

29.

30.

31.

A (o} B
90'km/sa —> «— 120 km/sa
A dan 90 km/sa ve B'den 120

km/sa hizla ayni anda birbirerine
dogru hareket eden iki arag C
noktasinda karsgilagiyorlar.

Kargtlagtiktan  sonra A dan
hareketeden 4 saatte B ye
vardigina gére  [AB| kag km. dir?
A) 630 B) 680 C) 720
D) 760 E) 840

3x+8
f.Z->R, f(x)= -

fonksiyonunun goéruntilerinden kag
tanesi tamsayidir?
A)9 B)8 C)6

D)5 E)4

(x=3). P(x+ 1) =3x2 —ax + 12
veriliyor. P(x) polinomunun x -2
ile béliminden kalan kagtir?

A)-4 B)-2 C)-1 D)4 E)1

(2 +4x+4). (x=5)
x -1
esitsizligini saglamayan x

sayilarinin toplam kagtir?
A)9 B13 C)15 D)18 E)21

>0

tam-

Z/5 de 3x% +2

ifadesinin ¢arpanlarindan
asagidakilerden hangisidir?
A)2x+3 B)x+1 C)x-3
D)x+3 E)5

biri



32,

33.

34.

35.

36.

A={1,2,3, 4} kimesinde tanimh
6 elemanl badintilardan kag tanesi
yansima &zelligine sahiptir?

A)24 b)36 C)42 D)54 E)66

A torbasinda 3 kirmizi 2 beyaz ve B
torbasinda 2 kirmizi 3 beyaz top
vardir. Bu torbalardan birer top
gekiliyor. ikisininde ayni renkte
olmasi olasii§ kagtir?

4 6 9 12 .2
A5 Blos Clgs Digs Blg

y=x2-x+1 paraboliiniin y =x -3

dogrusuna en .yakin noktasinin

koordinatlan toplami kagtir?
3

A2 B3 0)2 D3

1
2 2

ax+bx+c=0  denkleminin ¢dzam
kimesi {—4, 2} dir.
aB3x+2)2+b@Bx+2)+c=0
denkleminin kokleri toplami kagtir?
A)—4 B}-2 C)0 D)2 E)4

Sekildeki ABCD <}
dikdértgeninin ¢ X
kégesi KL
Gzerinde degis-
mektedir. Buna
gbre

A(ABCD) = f(x) ise f(x) in grafigi
asadidakilerden hangisidir?

lﬁarcccn

"-rﬂccn

lécrcecn

37. Yandaki

38.

39.

40.

41.

grafikte 2 y =it

y = logax
fonksiyonunun
grafigi  veril-
migtir. Buna gére
A)3 B)4 C)6

/ﬁ 3
f(9) kagtir?
D)9 E)12

"cracan

a®+b%-c? + 2ab

a2 + ¢ - b2 + 2ac

kesrinin degerinin 4 olabilmesi igin
b-c farki, a nin kag kati olmali-
dir?

A2 B)3 C)g D)g E)

[ 1N

A ve B kentlerinden ayni anda
birbirlerine dogru hareket eden iki
ara¢g 9 saat sonra karsilagiyorlar.
Araglar hizlanni %25 azaltirlarsa kag
saat sonra karsilagirlar?

A)15 C)14 D)13 D)12 E)10

Iécrcccn

50 izci kendilerine 40 gin yetecek
erzakla kampa gidiyorlar. Aradan 15
glin gegince 25 izci kamptan
ayriliyor. Kalan erzak kalan izcilere
kag gin daha yeter?

A)50 B)45 C)40 D)35 E)30

su miktari
(litre)

) B

llarncan

zaman
1 X (saat)

Sekildeki grafik A kabindan B
kabina bogalan suyun zamana gére
degisimini gostermektedir.
Baglangigtan kag¢ dakika sonra bu
kaplardaki su miktari ayn olur?

A)36 B)48 C)52 D)56 E)64
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42. x.Px)=P(-x)+12

esitligi ile P(x) polinomu veriliyor.

Bunagére P (4) in esiti kagtir?
60 45 36 24 12

A7 By 0% Dy By

43. axb =(al+bY® (mod(a+b)),
olarak * iglemi veriliyor. Buna gére

(3% 4) % 5 insonucu kagtir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)S5

44, tan 40° =k ise tan 20°
agagidakilerden hangisidir?

k k

A5 B)k C)
2 ;11 +K2

k 1

D) E)
1+\/1+k2 1+\/1+k2

nin esiti

45, Sekilde;

f (x)=—2x%+12x+m
grafigi
rilmigtir.
|AB] =10 br
ise m kagtir?

A)-32 B)-24 C)0 D)24

ve-  , B

YANITLAR: TEST 19-6
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MATEMATIK

Tarama Sinavi

1. A,B,C,D pozitif tamsayilardir.
AlB c|D
_ 7 2
6 A
Yukaridaki béime iglemlerine gére C

en az kagtir?
A)15 B)57 C)95 D) 147 E) 167

licrcccn

4x +3
X2 —6x + 14
kesrinin en biylk degeri kagtir?
7 8 10

A2 Bz Cz D3 B4

3. Beglik sayma sisteminde bes ba-
samakli ve rakamlan farkh kag farkh
say yazilabilir?

A)78 B)84 C)96 D)120 E) 156

liaraccn

4. 49.51.2501 +1=10000.x
esitligindeki x  kagtir?
A)5 B)25 C)125 D)625 E)755

lécraccn

x2-5
5. (xz —8) -1

esitligini saglayan kag tane x  reel
sayisi vardir?
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

6. (2'6+1)(2841)(17.5.3)=A
ise 232 nin A cinsinden esiti
nedir?
AA-1 B)A C)A+1
D)A+2 E)A+3
£
8
B
8
-
7.  Tanimh oldugu arahklarda,
f(x) =logz(x +5) ve g(x)=x+1
ile veriliyor. (fog)™ (2) kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)8
£
8. x,yeR olsun. e
B-y3=167 ve xy (x-y)=14 8
oldugunagére x-y  kaghr? g!
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

9. 1.2+42.3+3.4+..+51.52

toplaminda ikinci garpanlar
artirilhrsa toplam ne kadar artar?

A)4566  B)3978 C)3016
D) 2438  E) 1326

3 er

l‘urcccn

x+\/;+3/;+%’;
1+4;lx3 +§1/;+1%';

ifadesinin egiti kagtir?
AV B x
mix i3

279

10.

¢ %2

\/(xz+x)+ (x2+x)+,_~\/(xz+x)_ (@n)-

isleminin sonucu nedir?

olmak {izere;

A) -1 B) 0 C) 1
D) x E)x +1

12, ¢ =1 olmak fizere; 1+2v6 i
ifadesinin egiti asagidakilerden
hangisidir?
A) V3 +i B) V3-+2i
)3 ++2i D) V2 +V3i
E) v2-43i

13. 73! + 74! toplami hesaplandi§inda

sayinin sonunda ka¢ tane sifir
bulunur?

A)15 B)16 C)17 D)18 E)20

14. 40, 50 ve 60 metre uzunlugundaki
kumaglar esit pargalarda kesilecektir.
Her kesme iglemine 1 milyon lira
verilecegine goére tim kesimler igin
en az kag milyon lira 6denir?
A)15 B)14 C)13 D)12 E) 11

15. Biradam 8 adim 6ne, 5
adim geriye gidiyor. 200 adim
attiginda basladigi yerden kag adim
6ne gitmis olur?

A)45 B)48 C)50 D)52 E)55




Bir otobls A ve B  kentleri
arasindaki yolun asfalt kismini

80 km/sa, toprak kismimi 50 km/sa
hizla toplam 8 saatte gidiyor. A
ile B kentleri arasi 490 km
olduguna gbre otobils toprak kisimda
kag saat gitmigtir?
A)3 B)4 C)5

16.

D)6 E)7

17. A, B € N* olmak (izere,
(A)! =(5B) !
esitligini sadlayan
- A
igin ( §) !

A)24 B)42 C)76 D)108 E)120

A ve B sayilarn
nin esiti kagtir?

18. 0,ab + o,aB=g

esitligini saglayan b degeri kagtir?
A1 B)2 C3 D4 E)S5

19. Vx2-6x+9 =|x +2|

esitligini saglayan kag tane x reel
sayisi vardir?
A)0 B)1 C)2

D)3 E)4

20. k bir parametre olmak lzere;
A (-3, 2) noktasinin
x=3k+2
y=2- 4k} '
uzakhg: kag birimdir?
D)5 E)6

dogrusuna
A)2 B)3 C)4

Ilcrcccn

“ﬂl‘ﬂ‘ﬂl‘

l‘-racun

21,

22,

23.

24.

25.

A ile B nin 6zalt kiime saytlarinin
toplami 94 ise AUB kimesinin
en az kag alt kimesi vardir?

A)4 B)8 C)16 D)32 E)64

Bir Gggenin kenarlann 6, 7 ve 8
birim oldujuna gbére  hy; hp; he
yikseklikleri sirasiyla hangi sayilarla
orantihdir?

A)6;7;8 B)8;7;6
C)12;14;16 D)28;24 ;21
E)18;21;24

Bir satict aldigi yumurtalarin % ini

tasima sirasinda kirmistir. Toplam
%50 kar elde etmek istedigine gére
kalan yumurtalan % kag¢ karla
satmalidir?

A)50 B)75 C)100 D)125 E)150

Birusta 3 glinde 5 sandalye,
bir girak 5 ginde 3 sandalye
yapabiliyor.  ikisi birlikte 68

sandalyeyi kag ginde yaparlar?
A)10 B)15 C)20 D)25 E)30

a, b, crakam,

a+b+c=16 a-c=4
olmak lzere abc
sayilan yazihyor. En biiylik
sayisi ile en kiigik abc
arasindaki fark kagtir?
A) 160 B) 162

D) 243 E) 256

ve

¢ basamakh
abc
sayisl

C) 184
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I‘-rce-n

ﬂ-mccn

lé-rnccn

26. Ne Zt igin
1 1 1 1 1
(1+§) (1—5) (1+Z) (1 +E) (1 —2n+1)

ifadesi neye egittir?

2n 2n + 1 2n +1
A 2n + 1 B) 2n 0 n
D)o E) 1
27. x ,y tamsayiolmak Gzere,

a= \]4+\/4+\/Z ve

4
b= §}4+V4+\/Z ise Bag kagtir?
1 1
A)4 B)2 C)H1 D)2 E)4
28. x,y tamsay! olmak lzere,
2% ~2y—-4 . gx+Y¥Y-3 ise x.y
kagtir?
A)-2 B)-1 C)0 D)yt E)2

29. Ardigtk 9 sayma sayisindan ilk
beginin toplam: 160 ise son dérdlinin
toplami kagtir?

A) 140 B) 142

D) 146 E) 148

C) 144

x—4]-4

x+3|+3

esitsizligini saglamayan kag tane x
tamsayisi vardir?

30. >0

A4 B)7 C)9 D)11 E)e
31. a,b,c,de e N ve
a+——— =2
b+ 1 15
C+—

e
kaghir?
E) 12

ise a+b+c+d+e
A)g8 B)g C)t10 D) 11



32.

33.

34.

35

36.

11
xX+y,4) = (16,X+y
ise \/; +\/; kagtir?
A)VI0O B V14 C)4
D)v20 E)5
£
8
v
8
g
™
320 den biyik ve rakamlan farkli
G¢ basamakli dort farkh pozitif
tamsayinin toplam 1514 ise en
biyiik say en ¢ok kag olabilir?
A) 540 B) 541 C) 542
D) 543 E) 544
. E
Dort basamakli 32ab sayisinin 4 g
ile tam bélunebilmesi igin  a + b E
toplaminin 14 ten biydk kag farkh g
degeri vardir? N
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
A ve B farkh kiimeler olmak
Uzere, agsagidakilerden hangisi
yanhgtir?
A)AnB=BnA B)AUB=BUA
C)A-B=B-A D)A-A=0
EYAnA=A
£
8
:
B
k-
k,mneR, kem<n ve

(m+n)(k-n)=0
ise asagida verilenlerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A k®.n7<0 B)k.n®>0
C)kS+m3>0 D)ymd.n*>0
E) kS.m*<0

37.

38.

39.

40.

R den R ye tanmh f ve g
fonksiyonlan igin g{x) =3x-2,
(fog) (x) = 9x2 - 12x-9 ise f(x)
kural nedir?

A)x2+2x-6  B)x?—x-13
C)x2+x-3 D)x2-13
E)x?-9

75000 TL den alinan 80 adet
A maliile 100 000 TL den alinan 40
adet B mali; 2 tane A, 1 tane B mali
olarak paketlenip satiliyor. Saticinin
kan %25 ise her paketten kag TL
kar edilmigtir?

A) 50.000 B)55.500 C) 60.500

D) 62.500 E) 65.000

Bir baba elindeki arsalarin bir kismini
iki ¢ocuguna asagdidaki gibi
bélustirdyor. Birincisine yansindan
4 doéndm azint, ikincisine de kalanin
yansindan 5 dénim fazlasint veriyor.
Elinde 9 doénim arsas: kahyor.
Adamin kag donlim arsast vardi?

A)24 B)36 C)48 D)52 E)60

Hangi sayimn 9 eksidinin yansi

bu sayinin li eder?

5
A)10 B)15 C)20 D)25 E)30

Bir gruptakilerin %40 1 sadece
Fransizca, %30 u sadece Ingilizce,
%5 i sadece Almanca biliyor.
%10 u  bunlann higbirini bilmiyor.
Kalanlar ise ingilizce ve Fransizca bi-
lip, Almanca biimiyor. Bu gruba,
grubun %20 si kadar bu dilleri
bilmeyenler katilinca sadece ingi-
lizce bilenler grubun yuzde kagini
olugturur?

A)10 B)15 C)20 D)25 E)30
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l‘cr-eun

wcruccn

Iéaraean

42,

43.

44,

45.

y=x2
paraboll  ve

AR B
ABC egkenar

tggeni o)
verilmigtir.

[AB] 1 Oy

A
ise  A(ABC) kag b2 dir?

5

3
B) X2
)3

0 %%

1
C)§

A={0 1,2, 3, 4,5 kimesinin
elemanlan kullanilarak i¢
basamaklli rakamlar farklh kag sayi
yazilabilir?
A) 100
D) 110

B) 105
E) 112

C)108

A ve Bolaylanigin P (A'n B) =é,

PB) =7 ., P(B-A):“—1 ise

wWi—=

P (A) kagtir?
2 o7

Nz Bz O3 DEi B5

logs (8!) =m ise logs (9)
ifadesinin - m trinden egiti nedir?
A)2-m B)2+m C)9+m

9
D) 9m E)m+2

YANITLAR: TEST 19-7

1.E 2D | 3.C| 4D | 5.

6.C | 7A]|8C | 9B |10

11.C |12.C | 13.D | 14.D | 15.

16. 17. 18. 19. 20.

21. 22, 23. 25,

27. 28. 30.

32. 33. 35.

37. 38. | 40.
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Sk
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42, 43. 45.




MATEMATIK

Tarama Sinavi

igleminin sonucu kagtir?
1 1 1

A)g B)—§ C)_E D)1 E)-2
AB63 ile B37 sayillan g
basamakit, 1BCD sayisi dort
basamakh sayidir.
A63

4+ B37

1BCD
olduguna gére A kagtir?
A)0 B)3 C)6 D)8 E)9

X dogal sayr olmak Uzere,
asagidaki sayilardan kag tanesi
kesinlikle cifttir?
.2x+5
V. 4x

C)2

l. x! I, x°
V. xX
A0 B)1

D)3 E)4

olmak lzere
X =yl —Ix+y|= x| +lyl
isleminin sonucu nedir?
A) x B) -y
D)2x+y E)x+y

Xx<y<0

Cyx-y

@Sk - 3)
(14)a
isleminin sonucu kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E}6

wumcan

wuraeqn

wcmcan

6. \/x+\/x+1=\/x+3 ise \/;

kagtir?
A)8 B)4 C)2v2 D)2 E)+2

7. xe Z 2;”4 bilesik kesir,
2XX 1 basit kesir ise kag
farkli deger alir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)8

8. 540 dan buytk, rakamlar farkli, Gg
basamakll dért  farkh tamsayinin
toplami 2281 ise en biylik sayi
en ¢ok kag olabilir?

A) 655 B) 654 C) 653
D) 652 E) 651
1
_e\3 (22 (_E2) (_B\2
0. CEPLAUSNEE
-5
ise  (x)™* kagtir?
m¥ B o2
D) 1 E)O

10. (7-a) +(a—-4)!
toplami en fazla kagtir?

A)11 B)10 C)8 D)7 E)4

282

uﬂl‘ﬂtﬂl‘

l‘urcccn

'larcccn

1. 7+ 1?8 x+\/x+\/x....
g
7+T

ise  x kagtir?
A)8 B)9 C)24 D)36 E)72

2x -7
3x+a
kesri sabit bir kesir ise

12

a kagtir?
il

10
A - A

3

o 2 g %2
5 5

B) —g )

—1
27x% - y3

"9x2 +3xy +y2

9x2 —y2 .
6x +2y

ifadesinin sadelesmis bigimi nedir?
A)3x—-y B)3x+2y C)3x-2y
D)2 E)O

14, x,y,z  reel sayilar olmak Gzere
y—-x<—x<0<z-x

ise agagidakilerden hangisi kesin-
likle dogrudur?
A)x3.z2<0 B)y.x.z>0

Z.X

C)x+z<0 D)7<0

E)ye+Xx+2<0

3x-y+2z=5
-X+2y-z=7
X+y+z=9

15.

kagtir?
B)2 C)3

ise x

A1 D) 4




8% +2.36.64 +6*
54152
ifadesinin esiti nedir?
A)5 B)15 C)20 D)25 E)30

16.

X+2 ile
ve x—-3

17. P(x) polinomunun
béliminden kalan 4

ile  boliminden kalan -1 ise
P(x) in x%-x-6 ile boli-
miinden kalan nedir?

A) 2x -1 B)x-2 C)x—-1
D)-x+2 E)2x-3

Sekilde A, Bve A
C kUmelerinin
semalar! veril-
migtir. Taral
bélge agadidakilerden hangisi ile
ifade edilebilir?
A)AnBnC
C)AnBnC
EYAAnBnC

18.

B)JAnB NC
D)ANB'NC

°_2

19. % = % =773 aranti veriliyor.

a+2c-3e=20 ve 2d-3f=18
ise a kaghr?
A)2 B)4 C)6

D)8 E)10

—X{x +4) >0
(x -4
egitsizligini saglayan tamsayilarin
toplam kagtir?
A)-6 B)-5C)—4 D)-3 E)-2

20.

_ucruc-n

l‘crcccn

21.

22,

23.

24.

25,

Bir sayinin 2 katinin bir eksiginin
Gete birinden, ayni sayimin yarisinin
2 eksigi gikarihrsa 5 kaliyor. Bu
sayinin kag pozitif béleni vardir?

A)6 B)8 C)10 D)12 E)16

l‘umccn

Bir is¢i hizimi %25 azaltinca 30
ginlik isi a  glnde, %25
arttinrsa b glinde bitiriyor.

a+b kaghr?

A)72 B)64 C)52 D)48 E)36

Bir babanin yagi 35 dir. Baba
oglunun yasinda iken oglunun
dogmasina 5 yil vardi. Kag yil
sonra babanin yast oglunun yaginin
2 katiolur?

A5 B)4 C)3

D)2 E)1

ucrqcnn

Birarag V  hiziile yolun yansini

10 saatte gidiyor. Hizini %

azaltinca yolun (gte birini ka¢ saatte
alir?
A)2 B)4 C)6

D)8 E)10

Sekildeki
I.vell.

l‘arcccn

A
('_L:
havuzlarin ha-

cimieri egittir. Hle
A muslugu bog

havuzu 6 saatte dolduruyor. C
muslugu 12 saatte dolu havuzu
bogaltiyor. iki havuzun aym anda
dolabilmesi igin B muslugu bosg
havuzu kag saatte doldurmalidir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

283

26. 2.f(x.y) = f(x).Hy) + 1

ise 1(0) +f(1) kagtir?

A4 B)3 C2 D1 E)O
27. 60 kigiik simfta 15  kiz, 20
sangin, 28  esmer erkek vardir.
Sinifta kag sangin kiz 8grenci vardir?
A)7 B)6 C)5 D)4 E}3
28 f(X) = aX2 +bx+c f(x)=ax2+bx+c
paraboli igin .
asagidakilerden ™ *a
hangisi
yanhstr? T
A)f(0) <0 B)yc-(a+b)<0
~-b
C) f(-—j<0 D)a.b.c >0
2a
E} [x1] > x2
29, 532 4 456 sayisimin 7 ile

béluminden kalan kagtir?

A2 B)3 C4 D)5 E)s

30. Birtorbada 5 kirmizi, 3 beyaz
top vardir. Torbadan birlikte gekilen
iki topun farkl renkte olma olasiig

kagtir?

10 2 15
A) — B) = >R
) 27 ) 7 ©) 28
D) 17 E) 3

25 5



31.

32.

33.

34.

35.

X+ 1
3x-5
Buna gére x tamsayisinin alabi-
lecegi en kiiglik deger kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

ifadesi bir basit kesirdir.

a,b tabanve (65); = (47)p dir.
Bu kosulauyan a,b i¢in a+b
nin alabilecedi en klglk deger
kagtir?

A)14 B)15 C)16 D)17 E)18

a ile x dogal sayilardir.

X | a+4 x |a=2
- 4 _ 5

2 8

bélme igleminlerine gére x kagtir?
A)84 B)88 C)92 D)96 E)98

abc Ug basamakli sayisi, 4 ve 9
ile tam bolinebilen ¢ basamakh en
biytk sayidir. Bu say: rakamlan
toplamina bdlinduglinde bolim kag
olur?

A)12 B)18 C)27 D)32 E)54

Ug top kumasg sira ile 324 m, 252 m,
180 m dir. Bu kumaglari aym
uzunlukta en az kag sayida
pargalara bélersek toplam kag par¢a
kumasg elde edilir?

A)15 B)18 C)21 D)24 E)27

ucrcccn

u-I'CCIII

u-rcccn

37.

38.

39.

40,

41.

a-b a+b

x Ty
arasindaki baginti hangisidir?

ise

X,y,2

N IO

A)x+y=2z B)2y~-2x=2z
C)x-y=2z D)y-x=2z
E)2x+2y=1z
12%-4 . -

A ifadesini tamsay! yapan

en buyllk A asal sayisiigin
A-

7
A)6 B)8 C)10 D)13 E)15

itadesinin egiti nedir?

\/53—1=b ise \/;—\/E nin
esiti agagidakilerden hangisidir?
myab B a—a‘@
D) __.b\/; E) l/_—b_
b b
x3+8
x2 +2mx + 8

ifadesi sadelegebilir bir kesir ol-
duguna gére m nin tamsay: degeri
kag olur?

A)3 B)1 C)2 D)-3 E)-

2x-6 3x-4
31 2
2 3
egitsizliginin ¢ézim kiimesi nedir?

A)[6,>) B)[2,>) C)[0, )
D) (==, 2] E) (e, 1]

Her x dogal sayisiigin

f(2x) + f(x +2) =8

ise f(2) + 1(3) + f(4) kactir?
A)8 B)10 C)12 D)14 E)16

284

ucracqn

Iéurccun

ucrqccn

42

43.

a4,

45,

. Hizlan 60 km/sa ve 40 km/sa
olan iki arag A ve B gibi iki
noktadan ayni anda ve kargilikh
olarak hareket ettiklerinde 3 saat
sonra kargtlagiyorlar. Kargilagmanin
2 saat sonra gergeklegmesi igin
araglardan biri hizini saatte kag km
artirmalidir?

A)40 B)50 C)55 D)60 E)65

Babanin yagi iki basamakl ab
sayisina, anneni yagl iki basamakh
ba sayisina esit olan ailenin gocugu
a yasindadir. 4 yil sonra
Gglnin yasglan toplami 82
olacadina goére ¢ocugun buginki
yas! kagtir?

A)3 B)4 C)5

D)6 E)7

a?+b2+c2=—6a+4b-8c—-29
olduguna gére a+b+c toplami
kagtir?

A)-5 B)-3 C)o D)3 E)5

) = Vx-2 +|og(x2 _1)

fonksiyonunun en genig tamm araligt
agagidakilerden hangisidir?

AR-[-1,1] B)R-(-1,1)

C) (1, %) D) [2 + )

E) (1,2]

YANITLAR: TEST 19-8
1.D 2.E 3.B 4. E 5.B
6.C 7A]18DYJ9.cC |10.D
11.E |12.C|13.D|14.D | 15.C
16.D [17. C|18.B|19.D [ 20. A
21.A |22.B|23.A|24.E | 25.A
26.C |27.E|28.D| 29.E | 30.C
31.D | 32.D | 33.E| 34.E | 35.C
36.D |37.C|38.E|39.A|40.B
41.C |42.B|43.B|44.A | 45.D
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MATEMATIK

Tarama Sinavi

a, b, ¢ sifirdan ve abe
birbirinden farkh ab
rakamlar olmak Uzere, “5 77—
ise 2a+c-b kagtir?

A0 B)2 C)8 D)9 E)12

£
g
:
)
n tane -
A=480...0 sayisinin tamsay|
bélenlerinin sayisi 240 olduduna
gore, bu sayinin basamak sayisi
kagtir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
( 1 1 } 1
V5-2 V6-V5) {5246 §
isleminin sonucu kagtir? E
)
A -2 B)1-y2 ©)1 |
D) 2-43 E) 4-26
22+2 3P 48
3 2086
denklem sistemine gére a+b kagtr?
A)1 B)3 C)4 D)5 E)6
E
[
:
B
=
2a _5b 3b _ 4c

—_— =V =

34 Y 7%
esitliklerinde a, b, ¢ negatif tam-
sayidir. a, b, ¢ nin siralamasi igin
agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)jas>b>c B)jc>a>b
C)b>as>c D)b>c>a
E)c>b>a

10.

X,y,zeR olmak dzere,
3<x<7 ve 3x+y+2z=25
ise x+y+2z toplam en gok kag
olur?

A)13 B)15 C)17 D)19 E)21

“ﬂl’ﬂ‘ﬂn

(n+1)l+nl=24(n+2)
esitliinde n dogal sayis! kagtir?
A)2 B)4 C)6 D)8 E)10

8 ve 9 sayi tabanlan olmak lzere,
(ada)g = (aa?)g

esitligini saglayan a sayisi kagtir?

A)7 B)6 C)4 D)3 E)1

"‘II‘GCCII

a, b, ¢ dogdal sayilar olmak Uzere,
5a-2; 7b+3; 9¢c-6
saytlari, ayni dogal sayiya esit ise bu
sayl en az kagtir?
A) 106 B) 210
D) 312 E) 318

C) 298

“ﬂl‘ﬂﬁﬂn

Garpimiari 126 olan iki dogal
sayidan biyagl kuglgune
bélindugiinde bslim 3 ve kalan da
3 olmaktadir. Bu iki sayimin toplami
kagtir?

A)27 B)29 C)30 D)32 E)36

285

11. 72!-1  sayisinin sondan kag¢ ba-
samagd 9 dur?

A)16 B)15 C)14 D)13 E)12

12. P(x + 2) polinomunun katsayiar
toplami 6 ve P(x - 4) polinomu-
nun sabit terimi 12 dir. Buna gére,

P(Zel( +3) polinomunun  x2 + 6x

ile béliminden kalan
agagidakilerden hangisidir?
A)x+6 B)x-6 C)6-x

D)2x-6 E)2x+6

13. P(x)=(a-2)x3+ax?+3

polinomunun bir garpani x-1 dir.

P(x) polinomunun 2x+1 ile
béliminden kalan kagtir?

5 gL g 58_3 p) 43

Az B)Yx 5

8 SHe E)9

14, (x-N)P(x)=x3+2x2-ax+4a
esitliginde P(x) polinomdur.

P(x—-1) polinomunun x+1 ile

béliminden kalan kagtir?

A)-3 B)-2 C)1 D)2 E)3
5. _>x+2 _ A B

X2rx—2 X-1 Xx+2

egitliinde A +2B kagtir?

4 5 10 11 13
A3 B)g C)'3- D3 B

3




16. P(x) polinomunun x3—2x+1 ile
baliiminden kalan 3x2 + ax -2 dir.
P(x) in bir ¢arpam 1-x ise a
kagtir?

A)-2 B}-1 C)0

D)1 E)2

A=(x-y)2 ve B=(x+ y)2 iken
A-B ifadesi
hangisidir?
A) 2xy

D) —4xy

17.
asagidakilerden
B)4xy  C)-—2x%
E) —6xy

x4 - x2y2 . 4x3y2

y3 -~ xy2 8x3y2 + 8x2y3
ifadesinin en sade
agagidakilerden hangisidir?

X X
N 5 O

18.

bigimi

4
4 b

a a2 a3
+

a a

i

19.

B B b

ifadesinin en sade

agagidakilerden hangisidir?
1+ab 1-a

A—5 B ©

1+ab
b

bigimi

1-ab
b

D) E)2

b

20. x-y=6 olduguna gore,

o 22 —4x + 4y
x° — y2 —8x+16
ifadesinin degeri kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)8

lﬁcr-ccn

léﬂrcccn
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21.

22,

23.

24,

25.

n—-m=1 iken,
m+12 . |']3--r|2
nf-n2  2mn-m

ifadesinin esiti

agagidakiierden

hangisidir?
n m
A) —-n+1 B)2n_1 C)2
D) 1 E) -
105-10 . . ,
505.9 isleminin sonucu kagtir?

A)55 B)22 C)12 D)10 E)5

A B
D
Sekildeki verilenlere gore, B' - (AnC)
aga@idakilerden hangisidir?

A) {1, 5} B){1,6} C){1,5,8}
D){1,6,8) E){5,6,8}

A={x : Vx2-6x+9 »>2, xeZ}

kiimesi igin A kiimesi
asadidakilerden hangisidir?

A} {-1,0,1,2,3,4}

B) {1,2,3,4,5}

C) {1,2,3,4,5,6,7}

D) {-2,-1,0,1,2,3}

E) @

A={xeZ: 25<x<156}
kiimesinin elemanlanndan kag ta-
nesi 3 veya 4 ile bolinir?

A)23 B)48 C)56 D)63 E)66
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26. Sekildeki tarah
bdlge agagi-
dakilerden
hangisi ile ifade
edilebilir?

A) (AnB)
B) B'-A
C) (AUB)'-(ANB)
)
)

D) (A-B)U(B-A)
E) (ANB)—~(AUB)

27. A={xeR: |x+2|<1}
B={xeR:x¢ <1}
kiimeleri igin AxB kimesinin grafigi
asa@idakilerden hangisidir?

28. A ={a, b, c} verliyor. A dan A ya
tammh agadidaki fonksiyonlardan
hangisinin tersi de bir fonksiyondur?

A) {(a,b),(b,c},(c a)}
B) {(ab),(b,b),(c,c)}
C) {(b,a),{c,b),(a a)}
D) {(a.a),(b,a),(c a)}
E) {{a a),(b.a),(c a))}

29, f: R- R, fix —1) =3x + m
fonksiyonu igin {(5) =4 ise f(-2)
kagtir?

A)-8 B)-10 C)-12 D)-16 E)-17

30.

f: R—{—%} —->R-{1},

i = 2222 fonksiyonu veriliyor.
f(3x) in f(x) tdrinden ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

3 3 3
A 4 —1(x) B) 4 + f(x) C) 4 - 2f(x)
D) 6f(x) + 3 E) 3—1(x)
B6H(x) + 1 6f(x) — 6



31.

32,

33.

34.

35.

f: R — R fonksiyonu igin
f(x2-3)=2x4-12x2 + 19

ise f(x—1) kural agagidakilerden

hangisidir?

A)2x2—4x+3 B)2x2-6x+9

C)2x®?-12x+19 D)2x%—3x+6

E)2x2-—2x+2

Tamsay!lar kimesinde A ve O

islemleri,

aAb=a ile b nin obeb'

xQy=x ile y nin okeki

bigiminde tanimlaniyor. Buna gore,
(72 A 48) O (80 A 30)

ifadesinin esiti kagtir?

A) 100 B) 110 C) 120
D) 140 E) 150
R de A iglemi,

XAy=3x+3y—-xy+2z
ile tanimlaniyor. Birim eleman e
ise e.z kagtir?
A)-12 B)-8 C)—4 D)4 E)8

Bir kesrin degeri §3 dir. Bu kesrin pay
ve paydasindan 6 gikanlirsa degeri

1 oluyor
6 yor.

paydasinin toplami kag olur?
A)11 B)24 C)33 D)45 E)54

Bu kesrin pay ve

»

Ahmet ile Hasan'in paralarimin farki
7600 liradir. Hasan, Ahmet'e 2000
lira verince, Ahmetin parasi
Hasan'in parasinin 3 katt oluyor.
Buna gére Ahmet'in paras! kag¢ li-
radir?

A) 15400
D) 9600

B) 14600 C) 13800
E) 7800

“arﬁccn

ucue-n
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36. ikinci gocugu diinyaya geldiginde bir
annenin yasg!, birinci gocugunun
yaginin 4 katidir. Ikinci gocuk  birinci
gocugun yasina geldiginde anne 60
yasinda oluyor. Annenin buginki
yast 80 ise gocuklarin buglnki
yaglan toplaminin beglik dizendeki
yazilig! nedir?

A) 103 B) 123

D) 301 E) 310

C) 130

37. Ozlem, Asli ve Derya bir isi tek
baglarina sirasiyla 10 giin, 4 giin ve
2 giinde yapiyorlar. Ugl birlikte ige
bagladtktan bir giin sonra Derya igten
aynhyor ve kalan igi Ozlem ile Asli
birlikte tamamhiyorlar. Gunlik
ucretleri, Ozlem'in 6 milyon, Asli'nin
8 milyon ve Derya'nin 10 milyon li-
radir. Bu is sonunda iggilere toplam
kag milyon lira 6denmigtir?

A)30 B)31 C)32 D)33 E)34

Bir havuzun % i dolu iken iki musluk

agiiyor. 2 saat sonra havuzun
yansi doluyor ve musluklardan biri
kapatihyor. Diger musiuk kalan kismi
4 saatte dolduruyor. Kapatilan
musluk havuz bog iken agilsa,
havuzu kag saatte doldurur?

A)8 B)12 C)14 D)16 E)18

38.

39. VYilik %75 faiz orani ile faize verilen

bir miktar para ka¢ ay sonra

T |
kendisinin 8

A)10 B)9 C)8

i kadar faiz getirir?

D)7 E)6

40. %8 klorlu su akitan bir musluk bir
havuzu 12 saatte, %12 klorlu su
akitan bagka bir musluk ayni havuzu
8 saatte doldurmaktadiriar. iki
musluk agildiktan iki saat sonra

havuzdaki suyun klor miktan yizde

kag olur?
A) 8,4 B)9,6 C)10,4
D) 12,6 E) 16

41. A kentinden 72 km/sa ve B ken-
tindende 96 km/sa hizla iki arag
birbirlerine dogru ayn: anda harekete
bagliyorlar. Araglar, kargilagsmadan
10 dakika once aralarindaki uzakhk
ka¢ km olur?

A)28 B)36 C)50 D)56 E)e62
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42. Bir arag her saat sonunda hizini, bir
énceki hizinin yarisina indirerek dort
saatte toplam 135 km yol almigtir.
ikinci saatin sonunda ara¢ kag km
toplam yol almigtir?

A)72 B)80 C)96 D)108 E) 124

43. Bir ara¢ 24 km/sa hizla gittigi bir
yolu, 48 km/sa hizla geri dénmiigtlr.
Aracin hareketi boyunca ortalama

hizi saatte ka¢ km dir?
A)32 B)33 C)34 D)35 E)36

44, Sekildeki
noktalar bir-
lestirilerek kag¢
farkli dg¢gen
cizilebilir?
A)17 B)23 C)39 D)55 E)64

45. 38 kisilik bir otoblisteki bayanlarin
sayist erkeklerin sayisinin %25 in-
den 3 fazladir. Bu otobisteki bayan-

larin sayis! kagtir?

A)4 B)5 C)7 D)9 E)10
YANITLAR: TEST 19-9
1.¢c |2.c | 3.A )| 4B |5E
6.0 | 7B | 8.E | 9.E [10.A
11.A [12.C|13.B|14.D | 15.E
16.B |[17. D|18.E|19.C | 20. A
21.E [22.B|23.D|24.B | 25.E
26.D [27.C|28.A|29.E {30.A
31.A (32.C[33.A[34.C|35A
36.D [37.A[38.D|39.E |40.C
41.A [42.D[43.A|44.D | 45.E




MATEMATIK

Tarama Sinavi

A={ab,{c}.{b c}}
olduguna go6re, agagidakilerden
hangisi A nin bir alt kimesi degildir?

A) {a} B) {b} C) {a, b}
D){b,c}  E){{c}}

A={m,u,r at zn}

kimesinin dort elemanh alt
kimelerinin kag tanesinde r bu-
lunur, a bulunmaz?

A)20 BYy15 C)12 D)10 E)8

Fransizca veya Ingilizce dillerini
bilen ya da bilmeyenlerin bulundugu
32 kigilik toplulukta, en az bir dil
bilenlerin sayisi 23, en ¢ok bir dil
bilenlerin sayisi 20 dir. Yalniz
ingilizce bilenlerin sayisi, vyalniz
Fransizca bilenlerin sayisindan 3
fazla ise toplulukta Fransizca bilen
kag kisi vardir?

A)12 B)13 C)14 D)15 E)i6

Reel sayilar kiimesinde,

B={(xy) : x*+y?=y*+x?)
bagintisi bir denklik bagintisi olarak
veriliyor. Buna gdre, 1 in denklik sinifi

asagidakilerden hangisidir?
A) {0, 1} B){-1.0,1} C){-1, 1}
D) {1, 2} E) {0, 1, 2}

X,y €N olmak izere,
0E=-y?, 2) =(11,x+y)

ikililerinin esitligine gdére x-—y +2
kagtir?
A)12 B)11 C)10 D)9 E)8

l‘crﬂccn
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6.

7.

8.

10.

R denR ye fveg fonksiyonlar,
f(x)=2x+5 ve g(x)=ax+3
ile veriiyor.  (fog) (x) =6x-b ise

a+b kagtir?

A)-11 B)-8 C)3 D)8 E) 11

[
]
:
8
=
R den R ye f fonksiyonu,
(x=2)f(x-4)=2x2+x-9
ise f(-1) kagtir?
A)8 B)9 C)10 D)12 E)15
Tanimlt  oldugu kimede f fonksi- £
yonu, g
- 9
1 (2= 345 -
X+ 4 i
ile veriliyor. Buna gére f(—1) kagtir?
A)-11 B)—7 C)—g D)-1 E)2
v a,b eRigin Q iglemi,
2a+b , a>b ise
alb={(3.b , a=b ise
a-2b , a<b ise
bigiminde tanimianiyor. Buna gore, £
{2 Q2) Q1] 310 kagtir? g
A)10 B)9 C)0 B)-9 E)-11 E
8
r-

f:2/5 - Z2/5, {(x)=3x+2 ise
1(x)  kural nedir?

A)dx+2 B)3x+1 C)2x+1
D)2x+3 E)4x+3

288

1.

e
g

13.

14,

15.

6—-x=1(mod 8)

denkligini saglayan pozitif en kiigiik
iki de@erin toplami kagtir?

A)15 B)16 C)17 D)18 E)19

3447 2
Wi6-2yes V7
isleminin sonucu kagtir?

A) 4-3V7  B)2+47
D)7 E)8

C)5

(_3221 _ g9
6.(-9f
igleminin sonucu kagtir?

A)% B Cj4 D)3

5 B)5

egitliklerinde a, b, ¢ tamsayidir.
a,b,c
asagidakilerden hangileriyle dogru
orantihdir?

A) 100, 108, 105 B) 105, 100, 108
C) 108, 105, 100 D) 100, 105, 108
E) 108, 100, 105

sayilan, sirasiyla

323 = 15 olduguna gére,
[2x = 5]+ |x = 3] + [x— 4|

ifadesinin egiti asagidakilerden

hangisidir?
A)2 Byx-2 C)i12
D)x+12 E)4x-12




16.

17.

18.

19.

20.

3X. (8-2x)<0
egitsizligini saglayan x reel sayian
igin
Ix +4] - |x - 4]
F2x
ifadesi agagidakilerden hangisidir?

2 4
A)f B)it 0)-1 D)= E) ——

1,9 +1,09 +1,009

toplaminin esiti agagidakilerden
hangisidir?
A) 1,11

D) 4,11

B) 2,11
E) 5,11

C) 3,11

A=2%.5% 3% .72 113

sayisi veriliyor. A nin asal sayi
olmayan ve tek olan pozitif bélen-
lerinin sayist kagtir?

A) 292 B) 294
D) 298 E) 300

C) 296

LIS Y (O S L B 4
8 7) \7809)78 9

toplaminin sonucu kagtir?

1 2
A) -1 B) -— C) -—=
) ) -5 O -3
1 4
D) - E) ——
) -3 Bg
isleminin sonucu kagtir?
65 390 215
A7 B~ 03
305 245
D) 3 E) >

'lcraecn

u-mean
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21.

22.

23.

24,

25,

3x-1_3x+1_2‘3x

3X+2+ 3X—1
ifadesinin esiti kagtir?
A) ! B) —1 C) —7
2 4
1 1
D) 3 E) 6
x,y €Z olmak Gzere,
-1<x<3 ve O<y<3
3.3
veriliyor. X—x%yL kesrinin en
kiiglik degeri kagtir?
1 13
A)3 B)0 C)-= D) -— E)-9
)3 B)O C)-5 D) -3 B)
Bir adam parasinin % sint  kiraya,
kalanin 21 iinil giyecege ve geri
< -
kalanin 4 Und yiyecede harciyor.
Kalan paranin giyecege harcanan

paraya orani kagtir?
1 1 1 2
N3 Bz Oy DS B

Biw

Bir babanin yasi ile oglunun yasglar
toplami 61 dir. Sekiz yil 6nce
babanin yagi, oglunun yaginin 8 kat
olduguna gdére babanin bugiinki yags
kagtir?

A)50 B)48 C)44 D)36 E)32

U¢ musluk bos havuzu birlikte 2
saatte  doldurabilmektedir. Tek
baglarina, . musluk Il.den 2 saat
erken ve lll. muslukda II. nin iki kati
kadar zamanda bos havuzu
doldurabilmektedir. II. musluk tek
bagina bos havuzu kag saatte doldu-
rur?

A)4 B)5 C)6

D)8 E)10
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26. Aile B arasi 240 km dir. Hizlan

25 km/sa ve 15 km/sa olan iki arag,
Aile B ' ye esit uzakliktaki yerden
birlikte zit yonli olarak aynmi anda
harekete bagliyorlar ve durmaksizin
geri déndyorlar. Kargilagtiklar yer,
basladikian yerden kag km uzakta
olur?

A)40 B)50 C)60 D)70 E)8o

Hizlan saatte 80 km ve 100 km
olan iki ara¢ ayni anda A dan Bye
dogru harekete baghyorlar. Hizli olan
arag B ye varip durmaksizin geri

déniyor ve C gibi bir noktada diger

1AB|
(BCI

27.

aragla kargilagiyor. Buna gére

kagtir?

A4 B)5 C)6 D)8 E)9

28. Bir Universitedeki 6grenciler siralara
8 erli otururlarsa 24 kigi ayakta
kaliyor. Eger 10 arli otururiarsa 2
sira bog kaliyor. Bu okulda ka¢
ogrenci vardir?

A) 180 B) 200

D)240  E)260

C) 216

29. Ayni gugte 12 igg¢i bir isi 5 glinde
tamamiiyor. Ug giin galigtiktan sonra
ig¢ilerin yanisi igi birakiyor. Geri kalan
isciler isi tamamliyor. Igin tamami kag
glinde bitmigtir?

A)6 B)7 C)8

D)g E)10

30. Birim zamanda akittiklar su mik-

tarlan 3, 3ve 2 ile orantili olan A,

3
B ve C muslukian bog bir havuzu
18 saatte doldurabiliyorlar. Buna
gbére, B muslugu bos havuzu kag
saatte doldurur?

A)21 B)30 C)38 D)45 E)57



31. x sayisy, y sayisinin %20 si, y
sayisi z sayistnin %30 udur. Buna
gére, x sayisl z sayisinin ylzde
kagidir?

A)3 B)5 C)6 D)10 E)12

32. Birarag Aile B arasim 2V hiztyla t
saatte aliyor. Arag hizimi V kadar
artirirsa ayni yolu 3 saat daha erken
alabiliyor. Buna gore arag 2V hiztyla

Aile B arasini ka¢ saatte alir?
A)12 B)11 C)10 D)9 E)6

—15—y2:2 ve y——1—:2
X X

33.

olduguna gére x kagtir?
2 1

A)-1 B) —— -—

) ) 3 C)

D) 1
5 D

E)2

X = 20 002 X2 —4x+3

sayisinin sondan kag basamadi 9
olur?

A6 B)7 C)8

34. ise

D)9 E)10

35. Cisim kdsegeninin uzunlugu 8 cm
ve toplam alam 36 cm? olan bir
dikdortgenler prizmastnin ayntian
toplami kag cm dir?

A)16 B)14 C)12 D)10 E)8

36. a?+a+1=0 ise a°—5 kagtr?

A)-6 B)-5 C)-4 D)-3 E)-2

ﬂﬂl‘ﬂcﬂl‘
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37.

38.

39.

40.

41.

42,

x,y,z eR iken
X.y+(z+3°2=-9
kagtir?

A)3 B)s C)9

x=y-6 ve

ise x.y.z

Dy18 E)27

£
8
:
(x + 3y)®>  ifadesinin agiiminda g
bastan dérdincu teriminin katsayisi k-

asagidakilerden hangisine
boliinemez?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)9

ax+by+¢c=0
ax+cy+b=0

sisteminde a# b= c reel saylan
icin y kagtir?
Ab+c B)b-c C)%—C

D) 1 E)2

uﬂl‘ﬂlﬂll

da+—"2 =7

3a+ b b
3a +—

esitliginde a ileb sayma
sayiandir. a nmn en klglk degeri
igin b-—a kagtir?

A)25 B)26 C)27 D)28 E)29

2x +3y -z=20
X—-2y+2z=9
X +Yy +2z=13

sisteminde x kaghr?

A)8 B)9 C)10 E)11 E)12

"urﬂcun

(@—2)x+(a+b-1)y =10t
3x + 4y =2t
sisteminin ¢ézim kimesi sonsuz
elemanh ise a-b kaghr?
A)12 B)Y13 C)14 D)15 E)186
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43

44,

45.

. der(P(x)) =m, der(Q(x))=n ve
m > n iken agagidakilerden hangisi
yanligtir?

A) der(Px)+Q(x)+x)=m
B) der (P{x).Q(x)})=m+n

X
C) der (%;%J =m=n

2R
=3m+2-n?

Q(x)

E) der (3P2(x) - 2Q(x) ) = 2m

D) der

y=x2 +6x—a paraboliile
y=2x-12  dogrulan A
noktalarinda kesigiyorlar.

ve B
Ave B

nin orta noktasinin apsisi nedir?
E)1

A)-3 B)-2 C)-t D)o

Sekildeki havuz
egit hacimli 2
bélime
aynhyor. Her iki
musluk kendi taraflarindaki bdlgeleri
tek baglarina 8 ve 12 saatte bosal-
tabiliyorlar. Kag dakika sonra birinin
bos kismi digerinin dolu kismina egit
olur?
A) 100
D) 242

B) 121
E) 288

C) 144

YANITLAR: TEST 19-10

3.E| 4.B

o
>

1.D | 2.D

6.B | 77D | 8C | 9.E |10.

11.D |12.E | 13.E | 14.D | 15.

16.B | 17. 18. 19. A | 20.

21. A | 22. 23. 24.B | 25.

26.C | 27. 28. 29.B | 30.

31.C | 32 34.C | 35.

36.C | 37. 38. 39.D | 40.

wim|ojm|mio
mjolo|ojo|w]|>»|0
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E
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33.B

C

41. A D | 44.B | 45.

42. 43.




MATEMATIK

Tarama Sinavi

Dolu bir su deposu 55 kg dir. De-

podaki suyun 1 i kullanildiktan

5
sonra deponun agirligi 46 Kkg.
oluyor. Deponun bogken agirhgr kag
kg dir?
A)8 B)9 C)10 D)12 E)15

lé-raean

Ayni kapasitedeki 10 is¢i bir ise
birlikte baglyor ve her gecen gun bir
isGi isten aynhyor. Altinci ginin
sonunda is bittigine gére bir igci bu isi
kag glinde bitirirdi?

A)49 B)45 C)39 D)36 E)30

Bir adam parasinin %40 i %60
dan 4 aylk olarak ve kalanini da
%80 den 3 aylhk olarak faize
yatinyor. Eger %60 dan yatirdigini
%80 den 3 ayligina ve %80 den
yatirdigini %60 dan 4 ayligina
yatirmig olsayd, alacadi faizde nasil
bir degisim olurdu?

A) 200 000 artar  B) 100 000 artar
C) 200 000 azalir D) 100 000 azalr

E) Degismez

lﬁura«ln

1 and
4

kosuyor. Kalan yol, kostugu yoldan
12 km fazla olduguna gére kosulan
yol kag km dir?

A)6 B)12 C)18 D)24 E)36

Bir sporcu, kosacagi yolun

lécrcccln

6 metre uzunlugundaki bir demir
gubuk n esit pargaya béliniyor.
Eger her parganin boyu 10 cm daha
kisa olsaydi, demir gubuk n+2 egit
pargaya béliinecekti. Buna gére n
kactir?

A)10 B)12 C)t4 D)16 E)18

10.

Bir annenin yagi 0¢ gocugunun
yaglan toplamimin 3 katindan 7
eksiktir. Annenin 5 yil sonraki
yag! gocuklarin yaglan toplaminin 2
katindan 12 eksik olduguna gore,
annenin buglnki yagt kagtir?

A)45 B)48 C)49 D)51 E)53

Emre ile Burak bir isi 4 saatte
yapiyorlar, Birlikte ise bagladiktan 1
saat sonra Emre igi birakiyor. Geri
kalan isi Burak 5 saatte yaptigina
gbre, Emre igin tamamini tek bagina
kag saatte yapar?

A)7,5 B)8 C)85 D)9 E)10

Bir adam 51 milyon lira parasinin bir
kismini %60 dan 3 yd ve geri
kalanimi %80 den 2 yil faize veri-
yor. Ahnan faizler esit olduguna gore
%60 dan faize verilen para kag
milyon liradir?

A)30 By27 C)25 D)24 E)22

3 ..
2 sini
70 km/sa hizla, kalanini 140 km/sa
hizla gidiyor. Aracin ortalama hizi
saatte kag km dir?

A)60 B)80 C)98 D)99 E)108

Bir otomobil gidecedi yolun

Aile B arast 1060 km dir. Saat

07: 00 de bir otoblis A dan B ye
100 km/sa hizla hareket ediyor.
Ayni glin saat 14:00de Bden Aya
80 km/sa hizla bagka bir otoblste
hareket ederek C de karsilagiyorlar.

IBCI aras! kag km dir?

A) 120 B)140  C)160
D) 180 E) 200
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1.

12.

-
Lo

14.

15.

f: RxR —» R fonksiyonu,
f(x,y)=max 2x -3y +1, x—-y-3)
bigiminde tamimlaniyor.

flf(-2,3), (3,-2)]
ifadesinin esiti kagtir?

A) —60 B)—27 C)-24

D) -10 E) -7

Z7 de x?-2x+3=6
denkleminin ¢6zim  kimesi

asagidakilerden hangisidir?
A) {3} B) {6} C) {2, 3
D) {3, 4} E) {3, 6}

Reel sayilar kimesinde,
aAb=a+b-3
xdy=(xAy)+4

islemleri tanimlaniyor. Q iglemine
gbre 2 nin tersi kagtir?
A)-5 B)-4 C)-2 D)1 E)2

A={x: |x—-1<4, xeZ}
B={x: (3-1)(x2-4)=0, xeZ}
kiimeleri veriliyor. A — B kimesinin
en az (¢ elemanh alt kimeleri
sayisinin, A — B kimesinin 6z alt
kimeleri sayisina orani kagtir?

12 17 3 32

2
Mi7 Bz 95 Pz B

Ayni evrensel kimedeki A, B
kiimeleri birbirinden ve bos kiimeden
farkhdir.

[(A-B) U(ANB)]U(B'NA)
kimesinin en sade
agagidakilerden hangisidir?
A)B B)A C)E D)AnB E)AUB

bigimi




16.

17.

18.

19.

20.

Reel sayilar kimesinde,
B={{xy): lyl=Ixl}

bagintisi i¢in agagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Siralama bagintisidir.

B) Ters simetriktir.

C) Yansiyan dedildir.

D) Denklik bagintisidir.

E) Gegisken degildir.

"-raccn

A, B, C kumeleri igin agagidakilerden
hangisi yanhgtir?

A) s(AxB)=s(A).s(B)

B) Ax(BxC)=(AxB)xC

C) Axg=A

D) AxA=AZ?

E) Ax(BNnC)=(AxB)n (AxC)

f:R—> R, {{x)=(2m-n) x+m+n+2+8x

MCI'GC-II

fonksiyonu birim fonksiyonise n—m
kagtir?

A)-4 B)-2 C)2 D)4 E)6

f:{-2,+ 00) 5[4, + o9 , f(x)=x°+4x +8
fonksyonu igin f1(x) kural nedir?

A) Vx+2 +2 B) Vx-2 -2
C) Vx-4 -2 D) Vx—4 +2
E) Vx+2

EGI'GGCII

Reel sayilar kimesinde o iglemi,

2.X.
xoy=5t

bigiminde tanimlaniyor.
[2o(-3)]oa=12

ise a kagtir?

A)8 B)10 C)12 D)14 E)16

1 =72
21. (—) =x (mod 5)

B
denkliginde x kagtir?
A}4 B)3 C2 D)1 E)0

22. Bes basamakli ve rakamlarn farkh

5x32y sayisi veriliyor. Bu sayi 12 ile
bélinebildigine gore x in alabilecegi
kag farkli deger vardir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)8

23. ab=17, bwe=35, c¢:d=2:5

esitlikleri veriliyor. a, b, ¢, d negatif
sayilar olduguna gore, asagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

A)a<b<c<d B)la<b<d<ec
C)b<a<d<c D)d<c<b<a
E)d<b<c<a

3816 -2.354
4.5} -250 + @1 28
igleminin sonucu kagtir?

24.

2 3 4 5
A)§ B)z C)g D)E

3
E)§

25,

434,43 | +43=- 2323 2a

32 tane
denklemini sadlayan a kagtir?

N Bt ol DB

8 tane

1
12

26. = k orantisindan

3a-2b
2x+3

orani elde edildigine gére x kagtir?

E-EY
|
anio

- K
A) -1 e.)—15 c>§ D2 B2
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27. 3
;28 -px —1|

28,

29.

30.

31.

ifadesini gergel say! yapan kag tane
X tamsayisi vardir?
A)8 B)7 C)6

D)5 E)4

2x+3y-7=0 ve x+y-3<0
ifadelerini saglayan x,y tamsayilar
icin en blytik x degeri kagtir?
A)-2 B-1 C)0 D)1 E)2

x ile y taban olmak izere

(53)x = (102),
egitligini saglayan en kiiglik x vey
tamsayilarinin toplami kagtir?

A)13 B)12 C)10 D)8 E)7

Herbiri en az iki basamakli olan alti
sayinin  herbirinin onlar ba-
samagindaki rakamin sayisal degeri
2 kiiglltilir ve birler basamagindaki
rakamin sayi dederi 5 buyitaldrse,
bu alti sayinin toplami nasil degisir?

A) 60 artar B) 40 azalr
C) 60 azalr D) 90 azalir
E) 40 artar

24,180 ve A sayilari igin,
obeb=12 ve okek=2%.32.5.7
olduguna gére, en klgilk A sayisi
kagtir?
A) 48
D) 560

B) 240
E) 840

C) 336



32.

33.

34.

35.

36.

OBEB'leri 8 olan birbirinden farkli
i¢ dogal sayinin toplami en az
kagtir?

A)36 B)40 C)48 D)56 E)60

P(x +2) =2 -3x polinomu veriliyor.
P(x-1) polinomunun P(x+2)
polinomu tlrtinden ifadesi
agagidakilerden hangisidir?
A)-3+P(x+2) B)3-P(x+2)
C)-9+P(x+2) D)13-P(x+2)
E)9+P(x+2)

P(X)=(x~-1)2+(x-2)2+ (x-3)?
polinomunun 2x -3 ile béluminden
kalan kagtir?

10 ., 11
A) 0 B)11 C) 2 C)4 E)6
Px+2) _ 2_,_
Qx)+5 X -x-4
esitliginde P(x + 2) ve Q(x) poli-
nomdur. P(x) in X — 2 ite

béliminden kalan 8 ise Q(x) in
sabit terimi kagtir?

A)-7 B)—6 C)-5 D)-4 E)-3

Asagidakilerden hangisi,

(2x2 - 104)2 - (x2 — 4)2
ifadesinin ¢arpanlarindan biri
degildir?
A)3
D) x - 10

B)x-4
E)x+6

C)x-6

u-rcccn
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x2 + 2x 6
-4 T6-3x"
toplaminin en sade
asagidakilerden hangisidir?
A)x+2 B)x-2 OC)x
D) 1 E)2

37. 1

bigimi

1082 + 1162 = 1072 - 1152
igleminin sonucu kagtir?
A) 6665 B) 6660

D) 986 E) 446

38.

C) 1265

2

TX+y

X2 4 y2 X2 _y2

30, [xay—xy3 _ x3y+xy3}

ifadesinin en sade
agagidakilerden hangisidir?
A)x+y B)yx-y C) xy
D)y E) x

bigimi

a®-2a%+4a _a2+4a+4
a®+8 (a +2)3
ifadesinin en sade
agagidakilerden hangisidir?
A)a+3 B)a Cla+2

a a+2
D)a+2 E)a+1

40.

bigimi

x2—7x+m

x2-9
ifadesi sadelegebilir bir kesir ol-
duguna gére m nin alabilecegi
degerler toplami kagtir?
A)-18 B)-12 C)6 D)24 E)42

11,
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43.

45.

x2 —1) y2 -1
(xy +1)2 -(x +y)2

ifadesinin en sade
aga@idakilerden hangisidir?
1

B) ~—
)2

1
E)E;

bigimi

1
A) —— C)1
) 3 )

1
D)')'(‘

(x2+2x)2 —11(x2 +2x) + 24 =0
ifadesi agagidakilerden hangisi ile
béliinemez?
A)x—1 B)x-2
D)x+3 E)x+4

C)x-3

Bir okuldaki &grencilerin %35'i
Anadolu Lisesi sinavina %25'i
kolej sinavina, %10'u hem Anadolu
Lisesi, hem de kolej sinavina bagvur-
muglardir. 150 oégrenci hi¢ bir sinava
bagvurmadiklarina gdre okulun
mevcudu kag kigidir?
A) 175 8) 200

D) 250 E) 300

C) 225

R'de bir O iglemi

1_a.b
b~ " "a
bigiminde tanimianiyor. Buna goére

302 nin degeri kagtir?

14
a

7 gl o3 1 1
Nz Brg O Dy B3

YANITLAR: TEST 19-11

1.C | 2B | 3.E | 4.D | &.

6.E | 7E | 8D|{69C

11.C |12.E|13.B | 14.C

17. C| 18. 19.C

22.D | 23. 24.B

27.D | 28. 29. A

32.C | 33. 34.C

37.E | 38. 39. A

N
wlow|r|o|o|ololo]|®

w
h b :
P|B|IOIR|O 0
Ojmimimilo o

42,C | 43. 44.E




MATEMATIK

Tarama Sinavi

isleminin sonucu kagtir?

A) -1 B)S C)% D)4 £)5

2

) Vi1+2vi8 + 18 - 2432
' V32 + 18
isleminin sonucu kagtir?
1

2

D)2

A) B) 1 C) V2

5

E)VE

3. x,y,z pozitif tamsayilar ve,
X+y _ y+z _ X+z
6 4 5
ise x:y:z agagidakilerden hangisi
olabilir?
A)9:5:2 B)9:3:5 C)6:3:5
D)y18:5:7 E)7:5:3

4, \/§=a olduguna gore, «/%5
sayisinin a tdrinden egsiti
asagidakilerden hangisidir?

A)a® B)2a®  C)3a®
D) 4a% E) 5a°

iken \sz—x +1+\/x_2—1
Te

agagidakilerden

5, x<0

ifadesinin egiti
hangisidir?
A)-x B)yx C)x-—1

D)-1 E)1

mcruecn
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8.

10.

Ug kardeg bir torbadaki bilyeleri 3 er
3 er paylastiklarinda 5 bilye, 4 er 4
er paylastiklarinda ise 8 bilye
artiyor. Torbadaki bilye sayisi 150
den az olduguna gore torbada en
cok kag bilye vardir?
A) 136 B) 140

D) 146 E) 148

C) 144

18 ile béllinebilen {i¢ basamakl en
blylk sayi ile 24 ile bélinebilen g
basamakli en kiiglik sayinin farki
asagidakilerden hangisi ile tam
bélinur?

A)9 B)1t C)12 D)15 E)20

i/(x+3)2. (x+3)2. (x+3)2... =5

olduguna gére,

x—\/x—\/x—... sayist kagtir?

A)1 B)2 C3 D)4 E)5

2 3a+10 5 1-a

-_— > —

5 2
esitsizligini saglayan en blylk a
tamsayisi kagtir?

A)-8 B)-6 C)-5 D)3 E)4

a ile b nin geometrik ortalamas: 9,
b ile c nin geometrik ortalamasi 75,

a ile ¢ nin geometrik ortalamas) 40
isea,b ve ¢ nin geometrik
ortalamasi kagtir?

A)18 B)24 C)27 D)30 E)36
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1.

12.

13.

14,

15.

) 2

l2x-1]<3 iken {(x+2-5) -3
ifadesinin egiti asagidakilerden
hangisidir?
A) —x B) x C)x-6
D)6 -x E)x+3
A ve B kiimeleriigin,

s(AuB) =24, s(A)=2.s(B)
ve AnB kimesinin 6z alt kime

saylsit 7 ise A—B kumesinin {¢
elemanlt kag alt kimesi vardir?

A) 120 B) 220 C) 286

D) 364 E) 455

Bir sitede oturan 150 kigiden 52
tanesinin arabasi vardir. Erkek-
lerden 40 tanesinin arabasi
olmadigina gore, sitede arabas! ol-
mayan bayan sayisi kagtir?

A)58 B)53 C)43 D)35 E)22

A={a b, c} ve B={1,2, 3 4}
kumeleri veriliyor. A dan B vye
tanimlanan badintilardan kag tanesi
dért elemanhdir?

A) 525 B) 495
D) 440 E) 424

C) 465

t dogrusal bir fonksiyon,

f-3)=5 ve f1(2)=4
ise f(-1) kagtr?
A1 B)3 C)4 D)6 E)8



16. R den Rye fve g fonksiyonlan igin,
fx)=2x—-5 ve (gof)y™ ! (x)=3x+3
ise g(x) kurah nedir?

X+ 1 x—1 x—1
A) 3 B) 5 C) 3
X+ 1 x—1
D)—‘s— E) 5
17. 1: R—-{3} - R - {b} fonksiyonu
birebirve  értendir.
f )_§a+2[x+5
T 3x-a+5
ise f(b) kagtir?
271 261 191
A ST B T4 © 3
171 181
Diar By

18. f ve g fonksiyonlan,
f={(3,2),(4-1,5-2))
g={(3,1),(0,3),(5.3}}

ile veriliyor. f-—g agagdidakilerden

hangisidir?

A} {(3.1).(4,-1).(0,3),(5 -5}

B) {3.2).(8,1).(6-2),(5.3)})

C) {(3,3),(4,2),(10,1)}

D) {(3,1),(5,-5)}

E) {(0.1),(4,4),(0,-5)}

19. f:R-> R,

2x+1 , x<1 ise
f(x) = )

4x-1 , x>1 ise
fonksiyonu igin f'(3) =m ise m
kagtir?
A)-2 B)-1 C)0

D)1 E)2

20. A={1,2,3, 4,65}

kimesinde A
islemi yandaki
tablo ile
tanimlanmigtir.

[(1a4~ Y A (327 Y T
A1 B)2 )3

kagtr?

D)4 E)S5

“-rcccn
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21. Reelsayilar kimesinde * iglemi,
Xky=4x+4y +2xy +6
bigiminde tanimlaniyor. % iglemine
gore yutan eleman kagtir?
A)-3 B)}-2 C)1t D)2 E)3

22. Z/5 kumesinde,

(é.x—é).(x—f_i):O
denkleminin ¢6zim kUmesi
asag@idakilerden hangisidir?

A) {:'3} B) {Z} C) {é, 5}
D) {5 Z} E) {é, Z}

23. Al kisilik bir ailede anne ile babanin
yaglari toplami 66 ve gocuklann
yaglan toplam: ise 24 tur. Kag yil
sonra gocuklarin yaslart toplami,
anne ile babanmin yaglar toplamina
egit olur?

A)16 B)18 C)19 D)21 E)23

24, Bir giftlikte 100 tavsan, 400 tavuk
bulunmaktadir. Her ay 10 tavsan
doguyor ve 20 tavuk kesiliyor. Kag
ay sonra tavuklarla tavsanlarin
sayllari esit olur?

A)8 B)g Cy1o0 D)11 E)12

25. Bir su deposunun 1 i suile doludur.

5
24 ton daha su dol-

duruldugunda deponun 51 ii doluyor.

Depoya

Buna gére ilk durumda depoda kag
ton su vardi?

A)54 B)48 C)42 D)36 E)30

295
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26. 60 yasinda bir babanin besg
gocugunun yaglan toplami 48 dir.
Kag yil 6nce babanin yagi ¢ocuklarin
yaglar toplaminin 2 katindan 9
eksiktir?

A)1 B)2 C)3

D)4 E)5

27. Al birisin - sini 35 dakikada,

Emre ayni igin 3 sini 5 dakikada

12
yapmaktadiriar. Ali ile Emre bu isi
kag dakikada bitirirler?

A)5 B)10 C)15 D)20 E)25

28. Dik kenarlarindan biri %20, digeri
%30 artinlan bir Gggenin, alam

ylzde kag artar?
A)22 B)28 C)44 D)50 E)56

29. Kilosu 40 bin lira olan 20 kg erikile
kilosu x bin lira olan x kg meyve
kangtinlinca karigimin kilosu 30 bin
lira oluyor. x < 20 olduduna gére x
kagctir?

A)8 B)10 C)12 D)15 E)18

30.

A Cc B
Sekilde |AC|=6|CB| dir. Kargilikli
olarak A ile B kentlerinden ayn: anda

hareket eden iki arag C de
kargilagiyorlar. Hizlh giden B ye
vardiginda, diger arag A dan

250 km uzaklkta bulunuyor. Buna
gbre Aile B arasi kag km dir?

A) 300 B) 350 C) 400
D) 420 E) 480



31, Aile B kentlerinden saatteki hizlan
100 km ve 80 km olan iki ara¢ AB
yoninde hareket ediyor. A daki arag
B dekinden 2 saat sonra harekete
baghyor ve 12,5 saat sonrada
yetigiyor. Buna gére A ile B arasi
ka¢ km dir?

A)50 B)60 C)70 D)80 E)90

32. A kentinden B kentine dogru bir
otomobil ve B den A ya dogru da
bir otoblis ayn: anda harekete

baghyorlar. Kargilagtiklarinda, hizi

saatte 40 km daha fazla olan
otomobil, otobisiin aldi§ yolun 52 i

kadar daha fazla yol aliyor. Otobds(in
hizi saatte kag km dir?

A)50 B)60 C)70 D)80 E)90

P(x)=x3 +axZ - bx + 3

polinomu x2—2x+1 ile
béllnebildigine gére a +b kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

33.

34. P(x) ve Q(x) polinomlar igin
Px+2)=(x—1) Q(x) + 3x + 1
egitligi saglanmaktadir. P(x) in x ile
béliminden kalan 4 ise Q(x)in
x+2 ile béluminden kalan kagtir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)1 E)3

8
35. (x + —2—)
x3

aciliminda sabit terim kagtir?
A)48 B)72 C)81 D)112 E)38

uﬁl'ﬂﬁﬂll
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36.

37.

38.

40,

41,

xy=3 ve x+y=6 ise x*+y*

degeri kaghr?

A) 1296 B) 882 C) 682

D) 628 E) 414
£
8
:
B
k-

a—1—= ise a2+ kagtir?

a a? '
A)21 B)23 C)24 D)25 E)27
x-y=3 ve x.y=2 iken
3,3
LS ad kagtir?

X+Yy

A)9 B)11 C)14 D)15 E)17
E
8
g
B
|

2x-3_2_3_3

4 5 5 4
denkleminin kokl kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D)1 E)2
x,y €R olmak lzere,
x2 + y2 — 6x + 12y + 50

ifadesinin en kiiglk degeri kagtir?
A)0 B)S C)15 D)42 E)50

ucr-«ln

denkleminin ¢bézim kimesi
agagidakilerden hangisidir?
A) @ By{1} C)R-{1}

D)R-{0,1} E)R

296

1

42, 2+ 3 =3
3__
1-x
denklemini saglayan x kaghr?
1 1 1 1
A) Y B) 3 C)1 D)2 E)4
2x-y=3
43. y+z=-2
z-t=5

sisteminde 2x +y + z + t kagtir?
A)-6 B)-3 C})-1 D)5 E)7

44, P(x)=xS+ax+2

polinomu  x+1 ile bdlindiginde
bélim Q(x) kalan sifirdir. Q(—1)
kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

45. wlx—4y -\/4y—x +6x

X + 4y

ifadesi bir reel sayi olduguna gére bu
ifadenin degeri kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)6
YANITLAR: TEST 19-12

1.E | 2.A | 3.E | 4.E | 5.D
6.B | 7.0 |8A 9B [10.D
1.A [12.E|13.A|14.B | 15.B
16.B [17.A|18.D | 19.D | 20.E
21.B |22.0|23.D|24.C | 25.D
26.C | 27.B|28.E|29.8|30.A
31.E |32.B|33.E|34.A[35D
36.B [ 37.E [38.B|39.E [40.B
41.A [42.0|43.A|44.B | 45.C




